

## न्यूज डायरी

## डीजीपी आज करेंगे समीक्षा बैठक

रांची। डीजीपी अनुराग गुप्ता 13 अगस्त को नक्सली संगठन और सिस्टम के खिलाफ की गई कार्रवाई की समीक्षा करेंगे। समीक्षा बैठक में एडीजी अभियान, आईजी अभियान, सीआरपीएफ आईजी स्पेशल ब्रांच के अलावा सभी जोनल आईजी, रेंज के डीआईजी, एसटीएफ डीआईजी और एसपी बोकारो, चाईबासा, चतरा, लातेहार, गिरिडीह, लातेहार व पलामू भाग लेंगे। इन क्षेत्रों में कार्यरत सीआरपीएफ के वरिय अधिकारियों को भी बैठक में शामिल होने के लिये कहा गया है।

## राज्यपाल दुमका व सीएम रांची में करेंगे ध्वजारोहण

रांची। स्वतंत्रता दिवस पर झारखंड के राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार उप राजधानी दुमका में जबकि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन रांची के मोरहाबादी मैदान में ध्वजारोहण करेंगे। हेमंत सोरेन कैबिनेट के मंत्रियों द्वारा अपने-अपने जिले में ध्वजारोहण किया जायेगा। स्वतंत्रता दिवस पर झारखंड के मंत्रियों द्वारा जिला मुख्यालयों में ध्वजारोहण किया जायेगा। इस संबंध में मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग ने सोमवार को आदेश जारी किया।

## पलामू में वज्रपात से दो महिलाओं की मौत

पलामू में वज्रपात से दो महिलाओं की मौत हो गयी। घटना पहाड़ी कला एंव नौगढ़ में हुई। दो महिलाएं जख्मी हैं। उन्हें इलाज के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है। मृत एवं जख्मी महिलाएं खेतों में धानरोपनी कर रही थीं। पहाड़ी कला में वज्रपात से एक महिला की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि महिला गंभीर रूप से घायल है। दूसरी घटना लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के नौगढ़ में हुई है, वहां एक महिला की मौत घटनास्थल पर हो जाने की सूचना है। एक की पहचान सविता देवी के रूप में हुई है। पुलिस छानबीन में जुटी है।

## सुब्रतो कप : जूनियर गर्ल्स फाइनल में नयी दिल्ली।

नयी दिल्ली। मदन इंटरनेशनल स्कूल, रांची, झारखंड मंगलवार को यहां अंबेडकर स्टेडियम में खेले जाने वाले 63वें सुब्रतो कप अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल में बांग्लादेश क्रीड़ा शिखा प्रतिष्ठान (बीकेएसपी) से भिड़ेगा। सोमवार को तेजस फुटबॉल ग्राउंड में खेले गए समीक्षाफाइनल में मदन इंटरनेशनल ने पिछले साल के उपविजेता जीएसएसएस, अलखपुरा, हरियाणा को एक रोमांचक पेनल्टी शूटआउट में 4-2 मात दी, जबकि बांग्लादेश क्रीड़ा शिखा प्रतिष्ठान ने मणिपुर के पोरोमपत सबल लीकाई हाई स्कूल को मीरा खातून की एकमात्र गोल की बदौलत हराया।



## झमाझम बारिश से सड़कें बनी दरिया



## बिहार में जहानाबाद के बाबा सिद्धनाथ मंदिर में हादसा

## भगदड़ में आठ श्रद्धालुओं की मौत, दर्जनों की हालत नाजुक

## एजेन्सी

पटना। बिहार में जहानाबाद जिले के मखदुमपुर प्रखंड स्थित वाणावर पहाड़ी पर बाबा सिद्धनाथ मंदिर में रविवार की मध्य रात्रि को भगदड़ मच गयी जिससे इस हादसे में आठ लोगों की मौत हो गयी। मृतकों में पांच महिला और तीन पुरुष हैं। वहीं दर्जनों लोग घायल हो गए हैं, इनमें तीस की हालत गंभीर बतायी जा रही है।

जहानाबाद के पुलिस अधीक्षक अरविंद प्रताप सिंह ने बताया कि रात्रि करीब एक बजे स्थानीय विक्रेताओं और श्रद्धालुओं के बीच किसी मुद्दे पर विवाद के बाद भगदड़ की घटना हुई। इनमें कुछ मृतकों की पहचान कर हो गयी है। वहीं कुछ लोगों का आरोप है कि लाठीचार्ज की वजह से भगदड़ मची। जानकारी के अनुसार सावन का चौथा सोमवार होने के कारण देर रात से ही श्रद्धालुओं की भीड़ थी। श्रद्धालु संकरे गंगा एवं गऊघाट मार्ग से बाबा सिद्धनाथ के दर्शन करने के लिए पहाड़ पर पहुंच रहे थे। अचानक मंदिर के पास अफरा-तफरी मची और लोग इधर-उधर भागने लगे।

नगर थाना प्रभारी दिवाकर विष्णुकर्मा का कहना है कि कई स्रोत से जानकारी मिली कि भीड़ नियंत्रण में कई तरह की खामी रही।

## लोकायुक्त व अन्य पदों पर 15 दिनों में नियुक्ति



रांची। मुख्य सूचना आयुक्त, लोकायुक्त एवं अन्य संवैधानिक रिक्त पदों पर नियुक्ति के मामले पर हाईकोर्ट में अब छह सितंबर को सुनवाई होगी। हाईकोर्ट में सोमवार को सुनवाई के दौरान महाधिवक्ता राजीव रंजन ने अदालत को बताया कि लोकायुक्त एवं अन्य पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया लगभग पूरी हो गयी है। नियुक्ति 15 दिनों के अंदर कर ली जाएगी। अदालत ने इस पर महाधिवक्ता को शपथपत्र दाखिल करने का निर्देश देते हुए सुनवाई छह सितंबर को निर्धारित की।

बता दें कि संवैधानिक रिक्त पदों को भरने के लिए हाईकोर्ट एडवोकेट एसोसिएशन एवं राजकुमार ने जनहित याचिका दायर की है। इस पर सुनवाई करते हुए पूर्व में अदालत ने सरकार को जल्द रिक्त पदों को भरने का निर्देश दिया था।

## एनआइआरएफ ने वर्ष 2024 के शैक्षणिक संस्थानों की रैंकिंग जारी की

## आइआइटी मद्रास को छठी बार देश का बेस्ट एजुकेशनल इंस्टीट्यूट का खिताब

## देश के टॉप-3 यूनिवर्सिटीज में आइआइएस बेंगलुरु, जेएनयू और जामिया को मिली जगह

## एजेन्सी

नयी दिल्ली। एनआइआरएफ यानी नेशनल इंस्टीट्यूशनल रैंकिंग फ्रेमवर्क ने शैक्षणिक संस्थानों की वर्ष 2024 की रैंकिंग जारी कर दी है। इसमें आइआइटी मद्रास लगातार छठी बार देश का बेस्ट एजुकेशनल इंस्टीट्यूट बना है। वहीं देश के टॉप 10 एजुकेशनल इंस्टीट्यूट्स में 7



घटना के बाद घायलों को अस्पताल ले जा रहा एंबुलेंस और जुटी भीड़

## जल भरने के दौरान नदी में भगदड़, आपदा मित्रों ने दर्जनों महिलाओं को डूबने से बचाया

पटना। भागलपुर जिले में चौथी सोमवारी पर एस्पएम कॉलेज घाट पर नदी में जल भरने के दौरान श्रद्धालुओं में भगदड़ मच गयी। इस दौरान कई लोग नदी में डूबने लगे, जिन्हें वहां तैनात जवानों ने बचाया। बता दें कि जलाभिषेक के लिए जल भरने के दौरान कुछ श्रद्धालु बैरिकेडिंग तोड़कर नहाने के लिए नदी में उतर गए। इसके बाद वहां भगदड़ जैसी स्थिति उत्पन्न हो गयी। इससे 50 से अधिक महिलाएं और लड़कियां नदी में डूबने लगीं, जिसके वहां तैनात आपदा मित्रों ने नदी में छलांग लगाकर सभी को सुरक्षित बाहर निकाल लिया। हादसे के बाद जिला प्रशासन ने लोगों से अपील की कि वह नदी में बैरिकेडिंग से दूर रहें और सावधानी बरतें।

वरिय अधिकारी इसकी जांच कर रहे हैं। घटना दुखद है। जांच में दोषी पाए गए लोगों पर कठोर कार्रवाई की जाएगी।

## झारखंड में मिला जासूस गिद्ध!

## गिद्ध के शरीर में बंधा है बांग्लादेशी ट्रैकिंग डिवाइस

## खबर मन्च संवाददाता

हजारीबाग। जिले के विष्णुगढ़ स्थित कोनार डैम के पास सोमवार को अत्याधुनिक डिवाइस लगा एक गिद्ध मिलने से इलाके में सनसनी फैल गयी। इसके साथ उसके पैरों में लगी एक रिंग में बांग्लादेश की राजधानी ढाका लिखी है। ये गिद्ध अब चर्चा का विषय बना हुआ है। यह बात आग की तरह पूरे क्षेत्र में फैल गयी कि एक जासूस गिद्ध हजारीबाग के विष्णुगढ़ में मिला है। गिद्ध पर लगी डिवाइस पर नंबर और अंकित हैं और लिखा है कि ये मिलने पर किसे संपर्क करें। बांग्लादेश में सियासी तनाव, हिंसा के बीच एक गिद्ध का भारत कैसे पहुंचा इसी पर लोग चर्चा कर रहे हैं। डिवाइस भी बांग्लादेश का बना हुआ है जो जासूसी के क्रम में यहां पर पहुंचा। काफी ऊहापोह की स्थिति के



बीच इस गिद्ध का बारीकी से जांच की गयी। इस ट्रैकिंग डिवाइस की बारीकी से जांच करने पर उन तमाम अटकल पर विराम लग गया, जो कुछ देर के लिए शहर के लोगों के बीच खूब चर्चा में थी। इधर पक्षी पर शोधकर्ता मुरारी सिंह ने इन तमाम अफवाहों पर विराम लगा दिया। मुरारी सिंह का कहना है कि ये गिद्ध काफी सफर तय करके आया है जो काफी थका हुआ भी लग रहा है। यह एक प्रकार ट्रैकिंग डिवाइस है जो सीधे

## बंगाल और असम में तेज रफ्तार वाहन ने 11 कांवरियों की ली जान

उत्तर बंगाल में छह कांवरियों की सड़क हादसे में मौत जबकि असम के कोकराझार में सड़क हादसे में पांच बोलबम कांवरियों की मौत

कोलकाता/असम। पश्चिम बंगाल में बागडोगरा के मुनि चाय बागान इलाके में सोमवार सुबह सड़क हादसे में छह कांवर तीर्थयात्रियों की मौत हो गई। यह हादसा 31 नंबर राष्ट्रीय राजमार्ग पर हुआ। यह श्रद्धालु भगवान शंकर का जलाभिषेक करने के लिए पैदल जंगलीबाबा मंदिर जा रहे थे। रास्ते में एक बिकावू कार ने इनको चपेट में ले लिया। हादसे में कुछ अन्य लोगों के घायल होने की सूचना है।

उधर, असम के कोकराझार जिले के गोसाईगंज सब डिवीजन के चुगांव में सोमवार सुबह सड़क हादसे में पांच बोलबम कांवड़ तीर्थ यात्रियों की मौत हो गयी। इन लोगों को एक वाहन ने चपेट में लिया। चार लोगों की मौके पर और एक की अस्पताल ले जाते समय रास्ते में हो गयी। यह लोग पूजा करने के बाद बोलेंगे पिकअप में चढ़ रहे थे, तभी एक ट्रक उन्हें टक्कर मारने के बाद फरार हो गया।

## बैद्यनाथ धाम में 3 लाख से अधिक शिवभक्तों ने किया जलार्पण

## चौथी सोमवारी



## केंद्र ने पीड़ित राज्यों के साथ की समीक्षा बैठक

## नक्सलियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की बनी रणनीति

## खबर मन्च संवाददाता

रांची। केंद्रीय गृह मंत्रालय द्वारा वामपंथी उग्रवाद की समीक्षा के लिए आयोजित बैठक में सोमवार को सीमावर्ती क्षेत्रों में सक्रिय नक्सलियों पर प्रभावी कार्रवाई करने की रणनीति बनायी गयी। समय पर सूचनाओं का आदान-प्रदान करने, सीमावर्ती राज्यों के वरिय पदाधिकारियों के साथ समय-समय पर समन्वय स्थापित कर नक्सलवाद पर संयुक्त अभियान चलाने व तत्काल सुदृढ़ कार्रवाई करने की भी रूपरेखा बनायी गयी। इसके साथ ही उग्रवाद प्रभावित राज्यों के बीच समन्वय पर जोर दिया गया। वीसी के जरिये हुई बैठक में झारखंड के डीजीपी अनुराग गुप्ता सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने भाग लिया।



## समन्वय अभियान चलाने पर जोर

बैठक में आईजी अभियान अमोल वेणुकांत होमकर ने झारखंड के सभी सीमावर्ती क्षेत्र में सक्रिय नक्सली गतिविधियों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई के लिए ससमय सूचना के आदान-प्रदान पर बल दिया। सीमावर्ती राज्यों ओडिशा व छत्तीसगढ़ में सक्रिय नक्सली दस्तों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियानों के दौरान समन्वय स्थापित कर अभियान चलाने पर जोर दिया। बैठक में एडीजी अभियान संजय आनंदराव लाटकर, आइबी के संयुक्त उप निदेशक उत्कर्ष प्रसून, विशेष शाखा के डीआईजी कार्तिक एस के अलावा नक्सल प्रभावित राज्यों के वरिय पुलिस पदाधिकारियों ने भाग लिया।

## जुमार नदी में डूबे छात्र का शव मिला



रांची। रांची की जुमार नदी में डूबे मनन विद्या स्कूल के दसवीं के छात्र पीयूष का शव एनडीआरएफ की टीम ने सोमवार को बरामद कर लिया। रविवार की रात को यह हादसा हुआ था। नदी पार कर रहे अपने दोस्त को बचाने के चक्कर में पीयूष पानी की तेज धार में बह गया था। उसका शव डूबने वाली जगह से करीब 4 किलोमीटर दूर बरामद हुआ। उसकी तलाश में रविवार से ही एनडीआरएफ की टीम जुटी हुई थी। स्थानीय मोताखोर भी तलाश कर रहे थे। पीयूष बिहार के गया जिला का रहने वाला था।

## हवलदार की हत्या कर अस्पताल से कैदी फरार

## जघन्य वारदात

## खबर मन्च संवाददाता

हजारीबाग। हजारीबाग में सुरक्षा में बड़ी चूक का मामला सामने आया है। शेख भिखारी मेडिकल अस्पताल में भर्ती कैदी मो. शाहिद अंसारी ने सोमवार की सुबह सुरक्षा में तैनात हवालदार चौहान हेंब्रम की लोहे की रॉड से मारकर हत्या कर दी और फरार हो गया। इस घटना के बाद पूरे पुलिस-प्रशासनिक महकमे में हड़कंप मच गयी। घटना की सूचना पाते ही हजारीबाग डीसी नैसी सहाय, एसपी अरविंद कुमार सिंह, सदर एसडीपीओ कुमार शिवाशीष समेत कई पुलिस के वरिय अधिकारी घटना स्थल पर पहुंचे। इधर फरार हत्यारे सजायापना को गिरफ्तार करने के लिए पूरे इलाके में



ऑपरेशन चलाया जा रहा है। हत्या कर फरार होने वाले कैदी पर हत्या के कई मामले बोकारो और धनबाद में दर्ज हैं। कुछ दिनों से उसका इलाज हजारीबाग शेख भिखारी मेडिकल कॉलेज में चल रहा था। जानकारी के अनुसार वो मूल रूप से धनबाद का रहने वाला है। उसकी उम्र लगभग 41 वर्ष है और इसका ताल्लुक प्रिंस गिरोह से भी होने की बात कही जा रही है। ज्ञात हो कि शाहिद अंसारी पर धनबाद में हत्या और बलात्कार करने के आरोप में सजा हुई थी।

## चिकित्सकों ने केंद्रीय गृह मंत्री को पत्र लिखा, पांच मांगें रखीं

## सीबीआई जांच पर चिकित्सक अड़े

## मृतका को त्वरित न्याय दिलाये केंद्र

## कोलकाता में प्रिथु महिला डॉक्टर की दुष्कर्म और हत्या के खिलाफ देशभर के चिकित्सकों में रोष

## एजेन्सी

नयी दिल्ली। कोलकाता में ट्रेनी महिला डॉक्टर की हत्या के खिलाफ देशभर के चिकित्सकों में रोष है। देश भर के कई सरकारी अस्पतालों में रेजिडेंट डॉक्टरस हड़ताल पर हैं। इस बीच फेडरेशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टरस एसोसिएशन (फोडा) ने केंद्रीय गृहमंत्री को पत्र लिखकर डॉक्टरों की सुरक्षा की मांग की है। एसोसिएशन के अध्यक्ष डॉ. अश्विन माथुर ने कहा कि पूरे देश के चिकित्सक आरजी कर मेडिकल

कॉलेज के मामले में एकजुट हैं। फोडा इंडिया के अध्यक्ष डॉ. अश्विन माथुर ने मीडिया से बातचीत में कहा कि फोडा ने गृहमंत्री को लिखे पत्र में पांच मांगें रखी हैं। इसमें रेजिडेंट डॉक्टरों को सुविधा देने, आरजी कर मेडिकल कॉलेज के जिम्मेदार अधिकारियों का इस्तीफा लेने, डॉक्टरों के साथ पुलिस क्रूरता बंद की जाए, मृतका को त्वरित न्याय दिलाने के साथ, स्वास्थ्यकर्मियों के लिए सुरक्षा प्रोटोकॉल और विशेषज्ञ समिति का गठन किया जाना शामिल है। माथुर ने कहा कि रेजिडेंट डॉक्टर कई अस्पताल में हड़ताल पर हैं। हमने आपातकालीन सेवाओं में डॉक्टरों की संख्या बढ़ा दी है। विरोध प्रदर्शन कर रहे डॉक्टरों की मांग है कि सेंट्रल प्रोटेक्शन एक्ट को लागू किया जाए। इस मामले की पारदर्शी तरीके

से जांच हो और मामले की जांच सीबीआई को सौंपी जाए। महासचिव डॉ. सर्वेश पांडे ने कहा कि फोडा ने आरजी कर मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल को तुरंत हटाने की मांग की है। इसके साथ ही सीबीआई जांच होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि चिकित्सक अपनी हड़ताल तब तक जारी रखेंगे जब तक कि उन्हे लिखित आश्वासन नहीं मिलता। उल्लेखनीय है कि आरजी कर मेडिकल कॉलेज-अस्पताल में जूनियर डॉक्टर के साथ दरिंदगी की घटना गुरुवार-शुक्रवार की रात की घटी थी। मृतक मेडिकल कॉलेज में चेस्ट मेडिसिन विभाग की स्नातकोत्तर डॉक्ट्री वर्ष की छात्रा और प्रिथु डॉक्टर थीं। गुरुवार को अपनी ड्यूटी पूरी करने के बाद रात के 12 बजे से वो गायब थीं।

## उत्पाद आयुक्त के पद पर अभित प्रकाश ने किया योगदान

रांची। उत्पाद आयुक्त के पद आईएसएस अधिकारी अभित प्रकाश ने सोमवार को योगदान कर दिया। योगदान के साथ ही उन्होंने उत्पाद विभाग के अधिकारियों के साथ औपचारिक बैठक कर विभागीय कार्यों की जानकारी ली। मौके पर उन्होंने अधिकारियों से कहा कि सभी लोग अपने कतव्य का निर्वहन ईमानदारी से करें। बताते चलें कि बीते शनिवार को ही सरकार ने उन्हें उत्पाद आयुक्त की जिम्मेवारी सौंपी है।

## अरवा राजकमल ने भवन निर्माण सचिव का पदभार संभाला

रांची। राज्य के वरिष्ठ भारतीय प्रशासनिक सेवा (2008) के अधिकारी अरवा राजकमल ने भवन निर्माण विभाग के सचिव पद का सोमवार को स्वतः पदभार ग्रहण किया। पदभार ग्रहण करने के बाद राजकमल ने संवाददाताओं से बातचीत करते हुये कहा कि राज्य सरकार के जितने भी भवन निर्माणधीन है, उनके काम में तेजी लायी जायेगी। निर्माण कार्य में गुणवत्ता के साथ कोई समझौता नहीं किया जायेगा। साथ ही भवन निगम के लिए नयी योजनाएं भी लायी जायेंगी। पुराने भवनों के जीर्णोद्धार का भी काम किया जायेगा। नया सचिवालय भवन का निर्माण प्राथमिकता में रहेगा। साथ ही एएलए प्लेट के निर्माण कार्य में तेजी लायी जायेगी।

## जेएसएलपीएस के नए सीईओ व मनरेगा कमिश्नर मंजूनाथ भजंत्री ने संभाला पदभार

रांची। झारखंड स्टेट लाइवलीहुड प्रमोशन सोसाइटी (जेएसएलपीएस) के नए सीईओ के तौर पर सोमवार को मंजूनाथ भजंत्री ने पदभार संभाला। रांची के इटकी रोड स्थित जेएसएलपीएस के दफ्तर में मंजूनाथ भजंत्री ने जिम्मेदारी संभालते हुए सबसे पहले विभाग के तमाम पदाधिकारियों के साथ बैठक की। उन्होंने बताया कि योजनाओं का लाभ किस तरीके से ग्रामीण महिलाओं को पहुंचाया जा सके, इसे लेकर कार्य योजना पर काम शुरू कर दिया गया है। वहीं पूर्व सीईओ संदीप कुमार ने कहा कि उनका एक साल का कार्यकाल बेहतर रहा है और कई चीज सौकर कर वह यहां से जा रहे हैं। संदीप कुमार ने मंजूनाथ भजंत्री को उनकी नई जिम्मेदारी के लिए शुभकामनाएं दी।

## दल बदल व नेता प्रतिपक्ष मामले में भाजपा व मरांडी की याचिका हाईकोर्ट ने की निष्पादित

### खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने दल बदल एवं सदन में नेता प्रतिपक्ष के मामले में मामले को लेकर दाखिल भाजपा एवं बाबूलाल मरांडी की याचिका को निष्पादित कर दिया। वहीं प्रदीप यादव की याचिका को एकल पीठ में स्थानांतरित कर दिया। कोर्ट ने कहा कि झारखंड विधानसभा में प्रतिपक्ष के नेता के रूप में अमर कुमार बाऊरी का चयन हो चुका है। ऐसे में अब इस याचिका की सुनवाई का कोई औचित्य नहीं है। इसलिए यह याचिका निष्पादित की जाती है।

वहीं राज्य में लोकायुक्त, मानवाधिकार आयोग के चेयरमैन, राज्य सूचना आयोग में मुख्य सूचना आयुक्त और सूचना आयुक्त के पद नियुक्ति के संबंध में कोर्ट ने राज्य सरकार को नियुक्ति प्रक्रिया के संबंध में वर्तमान स्टेटस बताने को कहा है। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 30 अगस्त निर्धारित की है।

## हरेक विस की तीन बीएलओ को किया जायेगा सम्मानित : के रवि कुमार

## लोकसभा चुनाव से संबंधित सांख्यिकीय रिपोर्ट पुस्तिका का भी हुआ विमोचन

## झारखंड में सैल्यूट टू बीएलओ और इलेक्शन विजय कार्यक्रम की तांघिंग

### खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। निर्वाचन आयोग के द्वारा सैल्यूट टू बीएलओ और इलेक्शन विजय कार्यक्रम लॉन्च किया गया। सोमवार को निर्वाचन भवन में कार्यक्रम का पोस्टर लॉन्च आयोजन किया गया। इसमें मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार, ओएसडी गीता चौबे, इंडिया स्टेट के आरके ठकराल, संयुक्त मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी सुबोध कुमार

# 15 माह से मानदेय नहीं, भुगतान को लेकर धरना पर अतिथि शिक्षक

### खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। रांची विश्वविद्यालय के अतिथि शिक्षकों को पिछले 15 माह से मानदेय नहीं मिल रहा है। इसे लेकर वह सोमवार से रांची विश्वविद्यालय परिसर में अनिश्चितकालीन धरना पर बैठ गए हैं। सुबह 11 बजे विभिन्न महाविद्यालयों से सभी शिक्षक रांची विश्वविद्यालय पहुंचे, परंतु कुलपति अजीत कुमार सिन्हा के विश्वविद्यालय में अनुपस्थिति के कारण उनसे वार्ता नहीं हो पाई। वार्ता नहीं होने पर संघ निर्णय लिया कि जब तक हमारा वेतन का भुगतान नहीं हो जाता है, तब तक हमलोग रांची विश्वविद्यालय परिसर में ही शांतिपूर्ण तरीके से धरना में बैठेंगे। मौके पर संघ के अध्यक्ष अरविंद प्रसाद ने कहा कि उच्च एवं तकनीक की शिक्षा विभाग एवं रांची विश्वविद्यालय किसी को भी हमारी चिंता नहीं है। अब



आर्थिक एवं मानसिक रूप से हमारी स्थिति इतनी नाजुक हो गई है। हमारे साथ किसी भी वक्त अप्रिय घटना घट सकती है। इसकी जिम्मेदारी किसकी होगी? जिस विभाग के सर्वोपरि स्वयं कुलाधिपति सह राज्यपाल हों, इस विभाग की जिम्मेदारी पूर्व मुख्यमंत्री के हाथ में हो और उसके शिक्षकों को 15 महीना से मानदेय का भुगतान न किया जाए। यह उच्च शिक्षा के खोखलेपन को दर्शाता है।

वहीं मांडर कॉलेज के सहायक प्राध्यापक मनमोहन टुडू ने कहा कि जब परमानेंट शिक्षकों को 10 दिन का वेतन नहीं मिलता है, तो उसके लिए पूरी सरकार जोर लगा देती है। लेकिन आज हमें 15 महीने से मानदेय नहीं मिलता है। सोचिए कि हमारी जिनगी कैसे चल रही होगी? एक हमारे शिक्षक पैसे की कमी से अपना मोटर साइकिल बेच दिए हैं। वहीं हम लोग उधार

## एचआईवी मरीजों के साथ भेदभाव मिटाने को किया जाएगा जागरूक

### खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। अंतरराष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर सोमवार को झारखण्ड राज्य एड्स नियंत्रण समिति एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय सभागार में इंटेसिफाइड आइडसी कैंपेन कार्यक्रम की शुरुआत की गई। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने इस अभियान के लिए झारखंड सरकार को प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि आइडसी अभियान के माध्यम से झारखंड के लोगों को, विशेषकर युवाओं को एचआईवी और यौन संचारी रोगों को लेकर जागरूक किया जाएगा। इसके अलावा एचआईवी मरीजों के साथ हो रहे भेदभाव के बारे में जागरूकता फैलाई जाएगी। 1 सितंबर से इस अभियान की शुरुआत हो जाएगी, जो 2 महीने तक चलेगा। झारखण्ड राज्य एड्स नियंत्रण समिति के परियोजना निदेशक पवन कुमार ने कहा कि यह अभियान राष्ट्रीय स्तर, जिला स्तर, प्रखंड स्तर और ग्राम स्तर पर चलाया जाएगा। अभियान से संबंधित सभी

## 1 सितंबर से होगी आइडसी अभियान की शुरुआत

विभाग भी अभियान का प्रचार-प्रसार कर रहे हैं, ताकि एचआईवी से जुड़ी सही जानकारी लोगों तक पहुंचे। उन्होंने बताया कि एचआईवी संक्रमित व्यक्ति के साथ हाथ मिलाने या गले लगाने से संक्रमण नहीं होता है और ना संक्रमित व्यक्ति के कपड़े पहनने या इसके साथ खाना खाने से होता है। इसलिए एचआईवी मरीज के साथ हो रहे भेदभाव को हमें रोकना है और लोगों को जागरूक करना है। मौके पर उत्कृष्ट प्रदर्शन हेतु मीडियाकर्मियों को सम्मानित भी किया गया। प्रदेश की मीडिया संस्थाओं से अनुरोध किया गया कि इस अभियान का प्रचार-प्रसार व्यापक स्तर करें। इस अवसर पर संयुक्त निदेशक, सीएसटी झारखंड राज्य एड्स नियंत्रण समिति डॉ बदल चंद भकत, उप निदेशक, बीएसडी सत्य प्रकाश प्रसाद, अपर परियोजना निदेशक, झारखंड राज्य एड्स नियंत्रण समिति, डॉ एसएस पासवान, एनएसएस प्रभारी, डीएसपीएमयू डॉ सोनाली सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

## सीसीएल में दो दिवसीय राजभाषा तकनीकी कार्यशाला का आयोजन

### खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। सीसीएल में दो दिवसीय राजभाषा तकनीकी कार्यशाला का शुभारंभ सोमवार को मुख्यालय स्थित प्रकाश हॉल में हुआ। कार्यशाला का विषय उच्च स्तरीय एमएस ऑफिस व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस था। कार्याशाला का उद्घाटन सीसीएल के निदेशक (कार्मिक), हर्ष नाथ मिश्र ने किया। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के पूर्व मुख्य व प्रबंधक, एडवॉस माइक्रोसाफ्ट के विशेषज्ञ श्री ओम प्रकाश अग्रवाल थे। कार्यशाला को संबोधित करते हुए निदेशक (कार्मिक) हर्ष नाथ मिश्र ने कहा कि ऑफिस के साथ-साथ दैनिक जीवन में भी कंप्यूटर की अनिवार्यता हो गयी है। आज की कार्यशाला इसलिए भी महत्वपूर्ण है कि तकनीक के साथ राजभाषा को आगे बढ़ाने का दायित्व हम सभी पर है। उन्होंने कहा कि कार्यशाला से भरपूर लाभ लेने की जरूरत है। सीखने के साथ-साथ अपने सहकर्मियों के साथ भी अर्जित ज्ञान साझा करें, तभी इस कार्यशाला का



उद्देश्य पूरा होगा।

महाप्रबंधक (अ.स्था/राजभाषा) संजय ठाकुर ने कहा कि हमारे दैनिक कार्याभ्यास में एमएस वर्ड, एक्सेल से संबंधित जो भी समस्या आती है वह इस कार्यशाला से निश्चय ही हल हो सकता है। मुख्य अतिथि एवं मुख्य वक्ता ओम प्रकाश अग्रवाल कंप्यूटर की नवीनतम तकनीकों विशेषकर

एमएस वर्ड के विभिन्न तकनीकों पहलुओं एवं टूलस से प्रतिभागियों को अवगत कराया। कार्यशाला में मुख्यालय एवं विभिन्न क्षेत्रों के कर्मियों ने भाग लिया। कार्यशाला का आयोजन महाप्रबंधक (अधि.स्था/राजभाषा) संजय ठाकुर, दिविक दिवेश, बलिराम सिंह एवम अन्य के सक्रिय सहयोग से किया जा रहा है।

## डीसी-एसपी को सरकार का आदेश एनएच की सड़कों से हटायें अतिक्रमण सुप्रीम कोर्ट ने किया है अनिवार्य, जिले के अफसरों को करना होगा सहयोग

### खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड अंतर्गत सभी नेशनल हाइवे से अतिक्रमण हटाया जायेगा। इसे लेकर राज्य सरकार ने सभी डीसी, एसपी को आदेश दे दिया है। बताते चलें कि सुप्रीम कोर्ट से बीते 30 अप्रैल को एक वाद की सुनवाई में आदेश पारित हुआ था। इसमें सभी लोकल अथॉरिटी और पुलिस प्रशासन के लिए यह अनिवार्य किया गया था कि वे नेशनल हाइवे से अतिक्रमण हटाने में फील्ड के अधिकारियों का सहयोग करें। इसके बाद केंद्रीय सड़क, परिवहन और हाइवे मंत्रालय की ओर से 10 अप्रैल को ही झारखंड सहित सभी राज्यों को पत्र लिखा गया है और सुप्रीम कोर्ट के आदेश का हवाला देते हुए राष्ट्रीय उच्च पथों के किनारे से अतिक्रमण को हटाने का निर्देश दिया गया। इसके लिए राज्यों की भूमिका तय की गयी। पथ निर्माण विभाग झारखंड के अपर सचिव ने यह स्पष्ट निर्देश जिले के उपायुक्तों व पुलिस अधीक्षकों



को दिया है और अखिलंड जिले अंतर्गत पड़ने वाले नेशनल हाइवे व स्टेट हाइवे इत्यादि से अवैध तरीके से घर-मकान-दुकान, टेला-खोमचा लगाने वाले को हटाने की दिशा में उचित कार्रवाई को कहा है। सुप्रीम कोर्ट के आदेश के अनुपालन के तहत हर तरह के सुरक्षात्मक कदम भी उठाने को कहा है। हाइवे व एनएच/आई की सड़कों से हटोगे अतिक्रमण : पथ निर्माण विभाग ने विभाग अंतर्गत सड़कों के साथ-साथ सड़क, परिवहन, राजमार्ग मंत्रालय व एनएच/आई की सड़कों से भी अतिक्रमण हटाने को कहा है। अतिक्रमण

## कई हाइवे परियोजना में अतिक्रमण

झारखंड में अभी सड़क निर्माण की कई बड़ी परियोजनाओं पर काम चल रहा है बरवाअब्दु-पानागढ़ सेक्शन जीटी रोड में धनबाद के गोविंदपुर और निरसा बाजार में अतिक्रमण की वजह से काम नहीं हो पा रहा है। इसी तरह ओरमांडी-गोला-बोकारो एक्सप्रेस-वे में भी कई जगह अवैध निर्माण हैं। इसके अलावा रांची-कुड़-वाराणसी फोरलेन रोड, कोलकाता-रांची-वाराणसी हाइवे सहित अन्य सड़क परियोजनाओं में बड़े पैमाने पर अतिक्रमण है।

की वजह से कई योजनाएँ पॉइंडिंग चल रही है, ऐसे में विभाग ने प्राथमिकता से इन सड़कों से अतिक्रमण हटाने का निर्देश दिया है। जाम फ्री आबामन के लिए सड़कों के लिए अवैध अतिक्रमण हटाया जायेगा।

## सैल्यूट टू बीएलओ कार्यक्रम

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि झारखंड निर्वाचन आयोग द्वारा चुनाव में उत्कृष्ट कार्य करने वाली बीएलओ को सम्मानित किया जाएगा। इसके लिए सैल्यूट टू बीएलओ कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। सीईओ ने बताया कि राज्य में 29562 बीएलओ हैं और चुनाव कराने में इनकी अहम भूमिका होती है। फील्ड में रहने वाले बीएलओ को सम्मानित करने के पीछे उन्हें मोटिवेट करना है। उन्होंने बताया हर विधानसभा क्षेत्र से तीन बीएलओ को सम्मानित किया जाएगा। साथ ही कहा कि कुछ बीएलओ को राज्यपाल से भी सम्मानित करवाया जाएगा।

राजधानी रांची में होगी, जिसमें विजेता को प्रथम पुरस्कार 50000 रुपये, द्वितीय पुरस्कार 30000 रुपये और तृतीय पुरस्कार 20000 रुपये दिए जाएंगे। वहीं

प्रत्येक जिला के विजेता को 10000 रुपये दिए जायेंगे। इसमें झारखंड का कोई भी वोटर भाग ले सकता है। निर्वाचन से संबंधित व्यक्ति को छोड़ कर।



खबर

एक नजर में

## सीयूजे बाउंड्री वॉल पर जवाब नहीं आने से हाईकोर्ट नाराज

## कहा- स्टूडेंट्स की सुरक्षा पर नहीं दिख रही गंभीरता

रांची। सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड (सीयूजे) की ओर से जवाब दाखिल नहीं किए जाने पर झारखंड हाईकोर्ट ने कड़ी नाराजी जताई है। कोर्ट ने मौखिक कहा कि प्रतीत होता है कि सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड अपना जवाब दाखिल करने में इंटेरेस्टेड नहीं है। दो-तीन बार से सेंट्रल यूनिवर्सिटी की ओर से जवाब दाखिल करने के लिए समय मांगा जा रहा है। सोमवार को फिर समय की मांग की गई है। अगर ऐसा है तो कोर्ट एचआरडी सचिव को सूचित करेगा की सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड अपना जवाब दाखिल नहीं करना चाहती है। कोर्ट ने कहा कि सीयूजे के नए भवन के निर्माण में करोड़ों रुपए खर्च हो चुके हैं। स्थानीय विवाद के कारण उसका बाउंड्री वॉल भी नहीं बन पाया है। कोर्ट ने राज्य सरकार से भी पूछा है कि वह सेंट्रल यूनिवर्सिटी झारखंड के बाउंड्री वॉल के संबंध में अपना जवाब अब तक क्यों नहीं दाखिल की है। आवासीय विश्वविद्यालय होने के कारण छात्र-छात्राओं की सुरक्षा को देखते हुए बाउंड्री वॉल जरूरी है। कोर्ट ने मामले की अगली सुनवाई 23 अगस्त निर्धारित करते हुए सेंट्रल यूनिवर्सिटी झारखंड एवं राज्य सरकार को अपना जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। बता दें कि अरुण कुमार दुबे की ओर से सेंट्रल यूनिवर्सिटी झारखंड का निर्माण जल्द पूरा कराने और भाड़े की भवन की बजाय सीयूजे के अपने नए भवन में चलाने का आग्रह किया है।

## आईएस मंजूनाथ भजंत्री के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी हाईकोर्ट ने रद्द की

रांची। देवघर के तत्कालीन उपायुक्त मंजूनाथ भजंत्री को सोमवार को झारखंड हाईकोर्ट से राहत मिली है। हाईकोर्ट ने भजंत्री के खिलाफ सांसद निशिकांत दुबे की ओर से दर्ज कराई गई प्राथमिकी रद्द कर दी है। निशिकांत दुबे ने अगस्त 2022 में भजंत्री के खिलाफ दिल्ली में जीरो एफआईआर करायी थी। इसके बाद जीरो प्राथमिकी के आधार पर देवघर थाना में भजंत्री के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई थी। सांसद निशिकांत दुबे ने आरोप लगाया था कि 31 अगस्त 2022 को शाम में जब वह प्लेन से दिल्ली जा रहे थे, तो तत्कालीन देवघर उपायुक्त मंजूनाथ के कहने पर सुरक्षाकर्मियों ने देवघर एयरपोर्ट पर उन्हें रोका और जान से मारने की धमकी भी दी। उनके सरकारी कार्य में बाधा डालने का भी निशिकांत दुबे ने आरोप लगाया। प्राथी का कहना था कि उनके खिलाफ लगाए गए सारे आरोप निराधार हैं, इसलिए इससे संबंधित जीरो एफआईआर को रद्द किया जाए। दिल्ली में दर्ज करायी गई जीरो एफआईआर झारखंड पुलिस को सौंप दी गई थी। जिसके आधार पर देवघर के कुंदा थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी।

## जज उत्तम आनंद के हत्यारों की बेल पर अंतिम सुनवाई आज

रांची। धनबाद के दिवंगत जज उत्तम आनंद हत्याकांड के दोषियों लखन वर्मा और राहुल वर्मा की क्रिमिनल अपील पर झारखंड हाईकोर्ट में मंगलवार को अंतिम सुनवाई होगी। सोमवार को हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस रंगेन मुखोपाध्याय और जस्टिस प्रदीप श्रीवास्तव की डबल बेंच में दोनों दोषियों की याचिका पर आंशिक सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान प्राथियों की ओर से अविधवा सभ्यताओं ने बहस की। दरअसल झारखंड में धनबाद के जिला एवं सत्र न्यायाधीश प्रथम उत्तम आनंद की हत्या मामले में धनबाद सीबीआई की स्पेशल कोर्ट ने 22 जुलाई अंतिम चालक लखन वर्मा और उसके सहयोगी राहुल को को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। सीबीआई कोर्ट ने दोनों पर 25-25 हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया गया है। सीबीआई कोर्ट के इस आदेश को हाईकोर्ट में चुनौती दी गई है।

## पूर्व सीएम अर्जुन मुंडा, बाबूलाल व संजय सेठ को हाईकोर्ट से राहत 14 तक बरकरार

रांची। भाजपा नेता बाबूलाल मरांडी, अर्जुन मुंडा, संजय सेठ समेत 27 को हाईकोर्ट से मिली राहत 14 अगस्त तक बरकरार रहेगी। वर्ष 2023 में सचिवालय मार्च के दौरान इन नेताओं पर प्राथमिकी दर्ज की गई थी। प्राथमिकी रद्द करने के लिए सभी ने हाईकोर्ट में याचिका दायर की है। सोमवार को सुनवाई के दौरान इस मामले में सरकार की ओर से जवाब दाखिल करने के लिए अदालत से समय देने का आग्रह किया गया। इस आग्रह को स्वीकार करते हुए हाईकोर्ट ने सुनवाई 14 अगस्त को निर्धारित की और पूर्व में इनके खिलाफ पीडक कार्रवाई नहीं करने का निर्देश बरकरार रखा। भाजपा की ओर से बिगड़ती कानून व्यवस्था, भ्रष्टाचार और बेरोजगारी के विरोध में इस मार्च का आयोजन किया गया था। पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को रोकने के लिए आंसू गैस, वाटर कैनन का इस्तेमाल किया था और लाठीचार्ज भी किया था। सचिवालय तक मार्च पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी और रघुवर दास, अर्जुन मुंडा और अनूपगौं देवी और राज्य के पार्टी सांसदों के नेतृत्व में शुरू हुआ था। पुलिस के मुताबिक पार्टी कार्यकर्ताओं के एक समूह ने बोतलें और पत्थर फेंके, जिससे कुछ पुलिसकर्मी और मीडियाकर्मी घायल हो गए थे। भाजपा कार्यकर्ताओं ने पुलिस बैरिकेड तोड़कर बलपूर्वक आगे बढ़ने की कोशिश की थी, जिस पर पुलिस ने लाठीचार्ज किया और आंसू गैस के गोले छोड़े थे और प्राथमिकी दर्ज की थी।

## भगवान और सुनील को सुप्रीम कोर्ट से जमानत

रांची। साहिबगंज जिले में अवैध खनन और मनी लाउंड्रिंग के आरोपी भगवान भगत और सुनील यादव को सुप्रीम कोर्ट से जमानत मिली है। जस्टिस अभय एस ओका और जस्टिस अगस्टिन जॉर्ज मसीह की अदालत ने सोमवार को सुनवाई के बाद जमानत प्रदान करने का निर्देश दिया। इसके पूर्व रांची के पीएमएलए कोर्ट और हाईकोर्ट ने दोनों की जमानत याचिका खारिज कर दी थी। सुप्रीम कोर्ट में दोनों की ओर से कहा गया कि इस मामले में उनके खिलाफ ईंडी के पास कोई साक्ष्य नहीं है, जबरन उनके खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

## छवि रंजन एवं विष्णु अग्रवाल की डिस्चार्ज याचिका पर 23 को होगी सुनवाई

रांची। बरियातू के चेसायर होम रोड स्थिति एक एकड़ जमीन की खरीद, फरोख के फर्जीवाड़े में संलिप्त रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन और कारंबारी विष्णु अग्रवाल की ओर से दाखिल डिस्चार्ज याचिका पर 23 अगस्त को सुनवाई होगी। मामले में ईंडी को जवाब दाखिल करनी है। मामले को सुनवाई पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत में हो रही है। दोनों ने 19 जुलाई को मामले में अपने आप को निर्दोष बताते हुये डिस्चार्ज याचिका दाखिल की है। मामला आरोप गठन पर है। जानकारी हो कि छवि रंजन सेना के कब्जे वाली 4.55 एकड़ जमीन फर्जीवाड़े में भी आरोपी है। इस मामले में वह 4 मई 2023 से जेल में है। चेसायर होम मामले में भी कुछ दिनों बाद उनको रिमांड पर लिया गया। तब से छवि रंजन जेल में हैं। जबकि विष्णु अग्रवाल जमानत पर चल रहे हैं।

## घुसपैठिये बन गये हैं झामुमो के वोटर : बाउरी

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने सोमवार को राज्य सरकार पर फिर बड़ा निशाना साधा है। श्री बाउरी ने कहा कि बांग्लादेशी घुसपैठियों पर हेमंत सरकार कार्रवाई करने से डर रही है। ये घुसपैठिये झामुमो के वोट बैंक बन चुके हैं इसलिए राज्य सरकार इनका संरक्षक बनी हुई है। उन्होंने कहा कि घुसपैठिये आदिवासी दलित समाज के लोगों की संपत्ति पर कब्जा कर रहे। बहन बेटियों से शादी कर के जमीन पर कब्जा कर रहे है। इतना ही नहीं हिंदू आबादी को अपना घर द्वार छोड़कर भागने को मजबूर कर रहे है। उन्होंने कहा कि संथाल परगना में तारानगर, गोपीनाथपुर, गाय बथान जैसे गांव में घुसपैठियों का साम्राज्य स्थापित हो चुका है। उन्होंने कहा कि घुसपैठिये राज्य को दीमक की तरह चाट रहे हैं और राज्य सरकार मौन है। उन्होंने कहा कि एक तरफ उच्च न्यायालय ने घुसपैठियों के संबंध में चिंता व्यक्त करते हुये राज्य सरकार को कड़े निर्देश दिये है। फिर भी हेमंत सरकार इसकी लोपा पोती में लगी हुई है। उन्होंने कहा कि बाहर में राज्य सरकार बांग्लादेशी घुसपैठ से इंकार करती है। वहीं कोर्ट में एफिडेविट कर स्वीकार भी करती है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में भाजपा की सरकार बनते ही घुसपैठियों को चिन्हित कर कार्रवाई की जायेगी।



# बोलबम के जयकारों से गुंजा पहाड़ी मंदिर परिसर

**प्रातः 3 बजे सरकारी पूजा के बाद भक्तों के लिए पट खोला गया**

**लगभग 1.5 लाख श्रद्धालुओं ने पहाड़ी बाबा पर जलाभिषेक किया**

**संध्या में पहाड़ी बाबा का विशेष श्रृंगार एवं छप्पन भोग के साथ की गयी महाआरती**



**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। चौथी सोमवारी पर पहाड़ी मंदिर में बाबा का जलाभिषेक करने के लिए जनसैलाब उमड़ पड़ा। रात्रि एक बजे से ही भक्त पहाड़ी बाबा पर जलाभिषेक के लिए कतारबद्ध दिखे, प्रातः तीन बजे पूरे सनातनी विधि-विधान से, रुद्रा अभिषेक कर उपायुक्त राहुल सिन्हा, एसडीएम उत्कर्ष कुमार, रांची पहाड़ी विकास समिति के अध्यक्ष एनएन पांडेय, प्रवक्ता

बादल सिंह के द्वारा संयुक्त रूप से पूजा की गयी। पूजा उपरांत अरघा लगा कर सभी भक्तों के लिए पट खोला गया। लगभग 1.5 लाख श्रद्धालुओं ने पहाड़ी बाबा पर जलाभिषेक किया। बोलबम के जयकारों से पहाड़ी मंदिर परिसर गुंज उठा। पूरे मंदिर परिसर में साफ सफाई का विशेष ध्यान दिया गया। समिति के सचिव राकेश सिन्हा ने कहा कि सोमवार को रांची एवं

आसपास ग्रामीण क्षेत्रों से भक्तों का जनसैलाब दिखा। समिति के प्रवक्ता बादल सिंह ने कहा कि भक्तों के बीच महाप्रसाद को लेकर काफी उत्साह था, सभी भक्त कतारबद्ध होकर महाप्रसाद क्रय कर रहे थे। राजेश साहू ने सभी भक्तों से अनुरोध किया कि कृपया महंगे आभूषण पहन कर भीड़ भाड़ में ना आये। सफल आयोजन में मुख्य रूप से पूर्व आयुक्त जटा

शंकर चौधरी समिति के अध्यक्ष आईएस पांडेय, सचिव राकेश सिन्हा, वित्त प्रभारी राजेश साहू, प्रवक्ता बादल सिंह, हेम सिंह, राजेन्द्र सिंह, अजय सिंह, अंकित, संजना शर्मा, मंदिर पुजारी मनोज मिश्रा, पिंटू बाबा, राधा मोहन पाठक, मंदिर स्टाफ प्रदीप ठाकुर, शेरू आदि लोग मौजूद रहे। यह जानकारी मंदिर प्रबंधन समिति के प्रवक्ता बादल सिंह ने दी।

## पहाड़ी बाबा की भव्य संध्या महाआरती

**महाआरती के बाद सैकड़ों भक्तों के बीच खीर महाप्रसाद का किया गया वितरण**

**तमाम अतिथियों को अंग वस्त्र देकर किया गया सम्मानित**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। श्रावण मास की चौथी सोमवारी के दिन रांची के सुप्रसिद्ध पहाड़ी मंदिर के मुख्य द्वार के पास शहर के तमाम धार्मिक और सामाजिक संगठनों के द्वारा संध्या 5:00 बजे पहाड़ी बाबा सहित तमाम देवी देवताओं की भव्य संध्या महाआरती की गई। महाआरती के बाद बोल बम के नारों से पूरा पहाड़ी परिसर गुंजायमान हो गया उसके बाद सैकड़ों भक्तों के बीच खीर महाप्रसाद का वितरण किया



## आखरी सोमवारी को भव्य महाआरती में 500 महिलाएं होंगी शामिल

मुख्य द्वार संध्या महाआरती के आयोजक नन्द किशोर सिंह चंदेल ने बताया कि श्रावण मास के आखरी सोमवारी को भव्य महाआरती 500 महिलाओं के द्वारा किया जाएगा, उसके महाभंडारा का प्रसाद वितरित किया जाएगा साथ ही अलौकिक झांकियां भी प्रस्तुत की जाएगी।

गया। साथ ही तमाम अतिथियों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया।

संध्या महाआरती में विशेष रूप से नन्द किशोर सिंह चंदेल,

उज्ज्वल कुमार सिन्हा, रीना सिंह, कैलाशी, अरविंद सिंह, गीता सिंह, विनय सिंह, विपिन सिंह, डॉ मुकेश सिंह, मंजुला बेरा, अविनाश सिंह राजपूत, नीलू सिंह, संजय कुमार

सिंह, राजू सिन्हा, संध्या देवी, सविता देवी, अलिशा सिंह, अमूल्य कुमार सिंह, हर्ष कुमार सिन्हा, सुनील यादव, विकास सिंह, अमन ठाकुर, सुनीता पांडे, दीर्घाजलि गर्ग, दीपमाला वर्मा, लखन कुमार, ललित साव, मनीष राणा, सुजाता वर्मा, राहुल, मोनू शर्मा, मंजुला बेरा, बासु बेरा, शिल्पी कुमारी वर्मा, नीलम शर्मा, अंजना सिन्हा, आरती वर्मा, धर्मेन्द्र पाठक, शशि भूषण कौशिक, प्रीति रागनी सहित कई भक्तगण शामिल हुए।

## सुरेश्वर महादेव मंदिर में उमड़े शिव भक्त

**प्रातः 4 बजे मंदिर का पट शिवभक्तों के जलाभिषेक के लिए खोल दिया गया**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। स्वर्णरेखा नदी तट पर स्थित सुरेश्वर महादेव मंदिर चुटिया में श्रावण महीने के चौथी सोमवारी को प्रातः 4 बजे मंदिर का पट शिवभक्तों के जलाभिषेक के लिए खोल दिया गया। प्रातः से ही शिवभक्तों ने बड़ी संख्या में कतार बद्ध होकर शिवलिंग पर जलाभिषेक किया। लगभग 25000 से भी ज्यादा शिव भक्तों ने जलाभिषेक किया। बोल बोल और हर-हर महादेव के नारे से पूरा वातावरण भक्तिमय हो गया। संध्या में बाबा का भव्य श्रृंगार किया गया और महाआरती हुई।



विशेष आरती में धनबाद के डीएसपी दीपक कुमार सहित सैकड़ों की संख्या में महिलाएं एवं पुरुष शामिल हुए। आरती के उपरांत 111 किलो खीर का भोग वितरण किया गया। इस अवसर पर मंदिर समिति के अध्यक्ष सुरेश साहू, महासचिव संतोष कुमार, ऋतिक राज, संजयकुमार, कृष्णा

साहू उर्फ गुड्डा, गुजा तिकी, मनपुरण नायक, रतन लाल, शत्रु नायक, विक्रम साहू, धनंजय सिंह, रंजित राम, शत्रु नायक, शंभु साहू, राकेश कुमार साहू, दशरथ सिंह, नरेन्द्र साहू समेत सभी मंदिर कमिटी के सदस्य शामिल होकर पुजा अर्चना कर बाबा भोलेनाथ से आशीर्वाद लिया।

## जिला मुख्यालय में कैबिनेट मंत्री फहरायेंगे तिरंगा

रांची। राज्य के कैबिनेट समन्वय विभाग ने सभी जिलों के डीसी को स्वतंत्रता दिवस के लिये आवश्यक तैयारी करने का निर्देश दिया है। इसमें कहा गया है कैबिनेट मंत्री अपने जिले में झंडा फहरायेंगे। मुख्य कार्यक्रम रांची के मोरहाबादी और दुमका में होगा। इसके तहत चंपई सोरेन- सरायकेला-खरसावा, डॉ रामेश्वर उरांव- लोहरदगा, सत्यानंद भोक्ता- चतरा, वैद्यनाथ राम- लातेहार, दीपक विरूआ - पश्चिम सिंहभूम, बनना गुप्ता- पूर्वी सिंहभूम, डॉ इरफान अंसारी- जामताड़ा, मिथिलेश ठाकुर- गढ़वा, हफीजुल हसन- देवघर, बेबी देवी- बोकारो, दीपिक पांडेय सिंह- गोड्डा में तिरंगा फहरायेंगे।

## मॉल ऑफ रांची अपनी पहली वर्षगांठ पर कर रहा कई इवेंट्स



**आज शुरुआत प्रशंसित बैंड हैडपिक्ड के लाइव परफॉर्मेंस से होगी**

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। मॉल ऑफ रांची अपनी पहली वर्षगांठ को यादगार बनाने के लिए कई इवेंट्स का आयोजन करेगा। सोमवार को मॉल के महाप्रबंधक सुब्रत सान्याल ने संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि रांची के लोगों द्वारा पिछले एक वर्ष में मिले अभूतपूर्व समर्थन के लिए अत्यंत आभारी हैं। उन्होंने कहा कि

**खबर एक नजर में**

**राष्ट्रीय सनातन युवा मंच ने लगाया सेवा शिविर**



रांची। राष्ट्रीय सनातन युवा मंच के द्वारा सावन माह के चतुर्थ सोमवारी को भी नि-शुल्क सेवा शिविर का आयोजन प्रसिद्ध पहाड़ी मंदिर के मुख्य द्वार पर लगाया गया। संस्था की ओर से 151/लिट्र दूध का वितरण किया गया। इस सेवा कार्य में मुख्य रूप से विद्याधर सीपी सिंह, रमेश सिंह, संदीप वर्मा, राहुल चौधरी, बालमुकुंद सहाय, वरुण साहू, के के गुप्ता, करन कर्मकार, रानी मुसकान, पंकज वर्मा, निशात पांडे, जितेन्द्र यादव, सुमी वर्मा, अराधना झा, वीना श्री, अक्षय मिश्रा, साकेत सिंह, सागोरिका, अरुण, राहुल कर्मकार, कैलाश पंडित, विभु सिंह, प्रताप कर्मकार आदि मौजूद थे।

## राष्ट्रीय सैनिक संस्था युवा कमांड ने पांच मंदिरों में नि-शुल्क पूजन सामग्री का किया वितरण



रांची। श्रावण मास के सोमवारी के अवसर पर राष्ट्रीय सैनिक संस्था युवा कमांड ने सरोवरनगर स्थित सूर्य मंदिर, शिव मंदिर, महाभूतलुंजय मंदिर, डैम साइड शिव मंदिर में दूध, बेलपत्र, फूल, भांग, समी का पता, अष्टगंध का नि-शुल्क वितरण किया। इस अवसर पर भगवान शिव की पूजा अर्चना की गई। इस मौके पर झारखंड प्रदेश अध्यक्ष मनोज कुमार पुट्ट, अशोक पांडे, कोशलेश कुमार प्रजापति, अजीत सिन्हा, र मुन्ना कुमार, ऋषभ कुमार, आशुष कुमार अग्रवाल, राष्ट्रीय सैनिक संस्था महिला विंग की स्वता आर्य, अनुष्ठा कुमारी, प्रेरणा कुमारी उपस्थित थी।

## केस का खुलासा करने वाले हुए पुरस्कृत

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। अपने-अपने थाना क्षेत्रों में कांड का उद्घेदन करनेवाले पुलिसकर्मियों को ग्रामीण एसपी सुमित अग्रवाल के द्वारा पुरस्कार प्रदान किया गया। एसपी ने मैक्लुस्कीगंज थाना क्षेत्र में अपराध कर्मियों के द्वारा एक कंटेनर को जलाने में शामिल अपराधकर्मियों को हथियार एवं कारतूस के साथ गिरफ्तार कर जेल भेजने में शामिल पुलिस अवर निरीक्षक गोविंद कुमार थाना प्रभारी मैक्लुस्कीगंज, पुअनि अजीम अंसारी थाना प्रभारी चान्ही, पुअनि राकेश कुमार, पुअनि दीपक कुमार मैक्लुस्कीगंज थाना, सअनि बलेन्द्र सिंह, तकनीकी शाखा, आरक्षी संतोष कुमार राजक, आरक्षी रंजीत कुमार तिवारी, चाआ 3618 अजय कुमार रवि, आरक्षी 1207 शशि मंडल

वैक, आरक्षी 2403 सुख सागर सिंह शामिल हैं। वहीं तीन अपराधकर्मियों हथियार एवं गोली के साथ गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजने में शामिल पुअनि अभिषेक राय थाना प्रभारी नगड़ी थाना, आरक्षी 1819 अमित कुमार, आरक्षी 2923 कौशल किशोर झा, आरक्षी 1556 संजय मिंज, आरक्षी 584 नित्यानंद साह, आरक्षी 1358 एतवा मुंडा, आरक्षी 2729 प्रमोद कुमार पासवान तथा राहे थाना क्षेत्र में अर्जुन महतो नामक व्यक्ति को गोली मारकर हत्या करने में शामिल अभियुक्त को पश्चिम बंगाल, पुरुरिया से घटना घटित होने के सात घंटे के अंदर गिरफ्तार कर जेल भेजने में शामिल पुअनि फैज रब्बानी थाना प्रभारी राहे तथा पिंटू कुमार राहे थाना को मनोबल बनाए रखने हेतु पुरस्कृत किया गया।

## खुद जान देकर बचाई तीन दोस्तों का जान...

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। मनन विद्या मंदिर के दसवीं कक्षा का छात्र पीयूष का शव एनडीआरएफ की टीम ने बरामद कर लिया है। अपने दोस्त को बचाने के चक्कर में पीयूष पानी की तेज धार में बह गया। डूबने वाली जगह से करीब चार किलोमीटर दूर सोमवार को पीयूष का शव बरामद किया गया। पीयूष बिहार के गया जिला का रहने वाला था।

## मनन विद्या मंदिर के दसवीं कक्षा का छात्र पीयूष का शव एनडीआरएफ की टीम ने कर लिया है बरामद



घटना को जानकारी मिलते ही स्कूल प्रबंधन में हड़कंप मच गया। फौन, पीयूष के परिजनों को इसकी सूचना दी गई। अपने दोस्त को बचाने के लिए कूद था पीयूष सदर डीएसपी संजीव बेसरा के मुताबिक पीयूष, प्रताप कुमार, अभिषेक, वैभव और आशीष नाम के छात्र मनन विद्यालय के हॉस्टल में रहे थे। शनिवार रात करीब एक बजे पांचों छात्र हॉस्टल की दीवार फांदकर निकले और जुमार नदी को पार कर कहीं घूमने जाने की फिराक में थे। इसी बीच प्रताप और अभिषेक नदी पार करने लगे, लेकिन तेज बहाव में प्रताप नदी में डूबने लगा। यह देखकर पीयूष उसे बचाने के लिए नदी में कूद पड़ा। प्रताप को तो उसने बचा लिया, लेकिन वह खुद पानी में डूब गया।

## रांची नगर निगम के नये प्रशासक संदीप सिंह ने किया पदभार ग्रहण



रांची। रांची नगर निगम के नए प्रशासक संदीप सिंह ने सोमवार को पदभार ग्रहण किया। निवर्तमान प्रशासक अमीर कुमार ने उन्हें प्रभार सौंपा और शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर अपर प्रशासक सौरभ प्रसाद, उप प्रशासक अनवर हुसैन, उप प्रशासक रविन्द्र कुमार, मुख्य अभियंता रमा शंकर राम, सहायक प्रशासक मुकेश कुमार, चंद्रदीप कुमार, निहारिका तिकी, निकेश कुमार, सूरज प्रकाश सिंह चौधरी, निगम के अभियंतागण एवं अन्य पदाधिकारी और कर्मी उपस्थित थे।

## राष्ट्र जागरण का अभियान है हर घर तिरंगा कार्यक्रम : कर्मवीर सिंह

**भाजपा मुख्यालय में सोमवार को तिरंगा ध्वज स्टॉल का उदघाटन फीता काट कर एवं नारियल फोड़कर किया गया**

**खबर मन्त्र व्यूरो**

रांची। भाजपा के संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने कहा है कि राष्ट्र जागरण का अभियान है हर घर तिरंगा कार्यक्रम। श्री सिंह सोमवार को पार्टी मुख्यालय के गेट पर तिरंगा ध्वज स्टॉल का उदघाटन कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर लगातार चौथे वर्ष हर घर तिरंगा कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हर नागरिक को राष्ट्रीय ध्वज का सम्मान करना चाहिये। कहा कि यह कार्यक्रम राष्ट्र जागरण का ऐतिहासिक



कार्यक्रम है। प्रत्येक भारत वासी आजादी के आंदोलन में जान की बाजी लगाने वाले लाखों स्वतंत्रता सेनानियों शहीदों को तिरंगा लगाकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करता है। राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा भारत की आन बान और शान है। इसको अपने अपने घरों पर लगाकर हर भारतवासी गौरवान्वित महसूस

करता है। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता हर घर तक ध्वज पहुंचे इसकी चिंता करते हैं। प्रदेश मुख्यालय में तिरंगा ध्वज आम नागरिक को सुविधा केलिये सशुल्क उपलब्ध है। उन्होंने कहा कि नई पीढ़ी को भारत की आजादी की लड़ाई एवं लाखों शहादत से परिचित कराना हम सभी का

दायित्व है। इस अवसर पर विकास प्रीतम, मनोज कुमार सिंह, हेमंत दास, शिवपूजन पाठक, रमाकांत महतो, राफिया नाज, राहुल अवस्थी, विवेक विकास, तारिक इमरान, मृत्युंजय पाठक, गुरविंदर सेठी, संजय जायसवाल सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## छह डीएफओ का तबादला

रांची। रविवार को वन विभाग के छह अफसरों का तबादला किया गया। इसमें सिमडेगा को डीएफओ रोशन कुमार को कोडरमा भेज दिया गया है। सीएफआरआर और सीएफआर की 41 दावों की स्वीकृति के लिए उपायुक्त सहित सभी सदस्य सामुदायिक वन अधिकार पत्र पर सहमति दे दी। लेकिन, डीएफओ ने पट्टा देने से इनकार कर दिया। सरकार के खिलाफ काम करने के मामले में उनका तबादला कोडरमा किया गया।

## डकैती मामले में ठोस साक्ष्य के अभाव में चार बरी

रांची। अपर न्यायायुक्त विशाल श्रीवास्तव की अदालत ने सोमवार को दुकान में डकैती मामले में ट्रायल फेस कर रहा चार आरोपियों को पर्याप्त साक्ष्य के अभाव में बरी कर दिया है। अदालत में सुनवाई के दौरान चारों आरोपियों सजीव लोहरा संजय लोहराए बलवंत सिंह एवं सुनील लोहरा पर लगे आरोप अभियोजन पक्ष साबित नहीं कर सका। बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता जितेंद्र कुमार ने अदालत में पक्ष रखा था। उन्होंने बताया कि एक आरोपी बलवंत सिंह किसी और केस में गुमला जेल में बंद था। फिलहाल के समय उसको वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पेश किया गया था। अन्य तीन आरोपी जमानत पर था। चारों पर अरगोडा थाना क्षेत्र स्थित पंकज कुमार अम्बड की दुकान में 15 जून 2021 को डकैती हुई थी। सभी डकैत मास्क लगाये हुये थे। करीब सात लाख रुपये की डकैती हुई थी। घटना को लेकर अरगोडा थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। घटना के बाद आरोपियों को गिरफ्तार जेल भेज दिया गया था। आरोपियों के पास से डकैती की राशि भी बरामद हुई थी। अभियोजन की ओर से चार गवाह प्रस्तुत किया गया था। लेकिन, मामले के मुख्य दो गवाह जांच अधिकारी एवं सूचक पंकज अम्बड की गवाही देने अदालत तक नहीं पहुंचा। इसका लाभ आरोपियों को मिला।

जिले में 507474 बच्चों को पोलियो की खुराक देने का लक्ष्य

# 25 से 27 अगस्त तक बच्चों को दी जायेगी पोलियो की खुराक

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। 25 से 27 अगस्त 2024 तक राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस (पल्स पोलियो) को लेकर सोमवार को रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में जिला टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान डब्ल्यूएचओ प्रतिनिधि द्वारा पीपीटी के माध्यम से रांची जिला में राष्ट्रीय टीकाकरण दिवस को लेकर कार्य योजना के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई।

रांची जिला के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में 25 अगस्त को बूथ पर तथा 26 एवं 27 अगस्त को



हाउस टू हाउस पोलियो की खुराक बच्चों को पिलाई जाएगी। पूरे जिले में 507474 बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाये जाने का लक्ष्य रखा गया है। इनमें शहरी इलाके में 208020 और ग्रामीण इलाके में 299454 बच्चे हैं। इसके लिए कुल 3893 बूथ बनाए जाएंगे, शहरी इलाके में 1170 और ग्रामीण इलाके में 2723 बूथ होंगे।

बैठक के दौरान डीसी ने योजना अनुरूप कार्य करने का निर्देश

दिया। उन्होंने कहा कि जिले में पर्याप्त मैनपावर है। सभी सुपरवाइजर की ट्रेनिंग कराने का निर्देश उपायुक्त द्वारा दिया गया। उन्होंने कहा कि हाउस टू हाउस विजिट के दौरान आंगनबाड़ी सेविका/सहायिका की भूमिका महत्वपूर्ण होती है, उन्हें भी प्रशिक्षण में शामिल करें। जिले के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जिन बच्चों को पोलियो की खुराक नहीं मिली है उन्हें चिन्हित करने और अभियान के प्रचार-प्रसार को लेकर भी डीसी द्वारा उचित व आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। डीसी ने कहा कि ट्रेनिंग के दौरान पोलियो का खुराक पीने के बाद होने वाले

सामान्य साइट इफेक्ट्स की जानकारी सुपरवाइजर को दें ताकि वो अभिभावकों को समझा सकें कि घबराने की जरूरत नहीं है। उन्होंने अभियान में ग्रामीण क्षेत्र के सम्मानित/प्रतिष्ठित लोगों को भी शामिल करने की बात कही, ताकि ज्यादा से ज्यादा बच्चों को लाभ मिल सके। समाहरणालय में आयोजित बैठक में सिविल सर्जन रांची प्रभात कुमार, डीआरसीएचओ, विभिन्न प्रखंड के चिकित्सा पदाधिकारी/प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, डब्ल्यूएचओ/यूनिसेफ प्रतिनिधि एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी/कर्मि उपस्थित थे।

# हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के बाद सेबी की शाख दांव पर : सोनाल शांति

**खबर मन्त्र व्यूटो**

रांची। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने कहा है कि प्रधानमंत्री मोदी एंड कंपनी के घोटाळे की रेलगाड़ी की रफ्तार थम नहीं रही है। घोटाळे की लंबी श्रृंखला खड़ी करने वाली मोदी सरकार लगातार स्वतंत्र संस्थाओं का उपयोग अपने मित्र व्यापारिक घराने को बचाने में कर रही है। उन्होंने कहा है कि हिंडनबर्ग के ताजा रिपोर्ट के अनुसार जिस तरह से भी सेबी जैसी संस्था की शाख दांव पर लाई गई है, उससे देश के निवेशकों के साथ धोखाधड़ी की संभावना से इनकार नहीं किया जा सकता। आखिर ऐसी कौन सी स्थिति है कि अडानी ग्रुप के खिलाफ सेबी की चल रही जांच अभी पूरी नहीं हुई है और उनके नए-नए

कारनामे सामने आ रहे हैं। सेबी प्रमुख का इस मामले में सीधा नाम आना देश के लोगों के बीच संशय को जन्म दे रहा है। प्रधानमंत्री की चुप्पी और भाजपा नेताओं द्वारा सेबी प्रमुख का बचाव भाजपा को भी संदेहास्पद वित्तीय अनियमितताओं के घेरे में ला रहा है, जिसकी जांच संयुक्त संसदीय समिति से करानी चाहिए।

सोनाल शांति ने कहा है कि अडानी महा घोटाळे की जांच आखिर क्यों नहीं कराई जा रही है। केन्द्र की मोदी सरकार आखिर क्यों इतनी बेबस है की जांच कराने से डर रही है। देश के आम निवेशकों की बजाय देश के चंद उद्योगपतियों को बचाने का प्रयत्न आखिर किसके इशारे पर रचा जा रहा है, अगर इसकी जांच होती है तो देश की सत्ता पर काबिज

कई सफेदपोश भाजपा नेताओं के चेहरे सामने आएंगे।

उन्होंने कहा है कि देश के करोड़ों ईमानदार निवेशकों के नुकसान का जिम्मेदार कौन होगा प्रधानमंत्री मोदी,सेबी प्रमुख या किसी और के सिर पर इसका ठीकरा फोड़ा जाएगा, जनता यह जानना चाहती है। निर्लजता की हद तो यह है कि इतने बड़े मामले के सामने आने के बाद भी सेबी प्रमुख का इस्तीफा न दिया जाना यह दर्शाता है कि सैया भये कोतवाल तो अब डर काहे का। यह आशंका है कि पिछले 10 साल में केन्द्र के उच्च पदों पर नियुक्ति रेगुलेटर सहित स्वैधानिक संस्थाओं में दखलअंदाजी में अडानी कंपनी का हाथ हो सकता है। शायद इसलिए अडानी महा घोटाळे की जांच जेपीसी से नहीं कराई जा रही है।

राष्ट्रीय अध्यक्ष के साथ दिल्ली में प्रदेश कांग्रेस की आज होगी बैठक



रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे की अध्यक्षता में मंगलवार को महासचिव, प्रभारी एवं प्रदेश अध्यक्ष की बैठक पूर्वाह्न 10.30 अखिल भारतीय कांग्रेस कार्यालय दिल्ली में रखा गया है। बैठक में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रभारी गुलाम अहमद मीर एवं प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर भी शामिल होंगे। इसके पनात झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर स्क्रीनिंग कमेटी के चेयरमैन गिरीश चोड़नकार, सदस्य पुनम पासवान और प्रकाश जोशी के साथ प्रदेश प्रभारी गुलाम अहमद मीर एवं प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर हर विधानसभा पर विस्तार पूर्वक चर्चा करेंगे।

**स्पीड न्यूज**

लगातार आठवीं बार अजय चुने गए सचिव शेखर बने कोषाध्यक्ष



बेरमो। कथारा चार नंबर दुर्गा मंडप में दुर्गा पूजा आयोजन को लेकर प्रखंड जनों की बैठक थयाम नंदन मंडल की अध्यक्षता में संपन्न हुई। संचालन तपेश्वर चौहान ने किया। बैठक में पूर्व सचिव अजय कुमार सिंह के द्वारा वर्ष 2023 का लेखा-जोखा प्रस्तुत किया गया साथ ही सर्वसम्मति से समर्थन प्राप्त कर पूर्व की कमेटी को अध्यक्ष के आदेश अनुसार भंग किया गया। बैठक में उपस्थित सदस्यों ने बड़े ही धूमधाम से दुर्गा पूजा मनाने को लेकर बैठक में चर्चा की साथ ही बैठक में काशी मंथन के बाद सर्व समिति से महाअध्यक्ष कथारा को सरक्षक परिचयाना पदाधिकारी विजय कुमार को अध्यक्ष थाना प्रभारी राजेश प्रजापति को सह रक्षक अजय कुमार सिंह को सचिव रक्षक आश सुजीत को कोषाध्यक्ष सहित उपाध्यक्ष के पद पर मथुरा सिंह यादव तपेश्वर चौहान देवेंद्र यादव बिरजा लाल सहायक सचिव एम एन सिंह विजय यादव देवाशीष आश सुजीत मिश्रा सह कोषाध्यक्ष सतोष सिंहा का चयन किया गया। बैठक में सर्व समिति से सहयोग राशि 1100 रुधया तय किया गया। बैठक में अपनी बात रखते हुए अजय कुमार सिंह ने कहा इस वर्ष भी पूजा का आयोजन आकर्षक एवं भव्य रूप से करने के लिए सभी लोगों का सहयोग जरूरी है क्योंकि यह सार्वजनिक पूजा है और पूजा से मन को शांति और सुकून प्राप्त होती है। बैठक में अजय कुमार सिंह मथुरा सिंह यादव बालेश्वर गोपा दशरथ महतो देवेंद्र यादव एम एन सिंह चंद्रशेखर प्रसाद विजय यादव हेमंत प्रसाद सुरेश ठाकुर जयदेव यादव देवाशीष आश सुजीत मिश्रा बिरजा लाल विजय चौहान प्रमोद यादव मुकेश गिरी विजय नायक विनेशवरी नौनिया भीखम कुमार एश मंडल विजय चौहान धनेश्वर यादव गंगा सहित मंदिर के पुजारी गुप्तेश्वर पांडे रवि पांडे आदि शामिल थे।

**छाई प्लांट में कार्यरत मजदूरों को बैठाया गया**



बेरमो। बेरमो के बोकोरो थर्मल नूरी नगर छाई प्लांट में काम करने वाले लगभग 50,60, मजदूरों को कंपनी द्वारा बैठा दिया गया। इसी मामले को लेकर सोमवार को अहले सुबह से ही मजदूरों ने छाई पॉइन्ट में अपने हक अधिकार के लिए तथा काम मांग रहे थे और जमकर विरोध प्रदर्शन किया। चर्चा का विषय यह है कि खास तौर पर बैठाया हुआ एक मजदूर जावेद अंसारी ने अपने बीबी और एक साल की छोटी बच्ची को लेकर कड़कड़ाती धूप में तीरपाल के भरोसे घरना में बैठे हुए हैं। मौके पर सोभरण बैठा, बीरेंद्र महतो, धनेश्वर महतो, दीपेश महतो, अनील महतो, प्रेमचंद महतो, नितेश कुमार, मो. गुलशरीफ, बीटू कुमार, पप्पू महतो, हसन राजा, सुखदेव महतो, सोमर महतो, मो नाजिम अंसारी, जितेंद्र महतो सुरेश महतो, मुकेश महतो, बिनित कुमार, प्रकाश महतो, सतोष महतो, रोशन कुमार, सोमन महतो, महरू महतो, सतोष महतो आदि उपस्थित थे।

**जीजीईएस कॉलेज में बायोटेक्नोलॉजी के छात्रों का शैक्षणिक दौरा**

बोकोरो। गुरु गोबिंद सिंह एजुकेशनल सोसायटी टेक्निकल फेसस में आईसीआर आईआईबी घटखटगा रांची के बीटक बायोटेक्नोलॉजी के 28 छात्रों की टीम अपने कोर्स लीडर वैज्ञानिक सूर्यकांत मानिक तथा तीन प्राध्यापकों के साथ स्टडी टूर पर आयी। उनका यह दौरा उनके कोर्स करिकुलम का हिस्सा है।

# वार्ड-46 की समस्या से अवगत हुए आदित्य विक्रम जयसवाल

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। झारखंड प्रदेश प्रोफेशनल्स कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष सह प्रदेश कांग्रेस डेलीगेट आदित्य विक्रम जयसवाल ने सोमवार को राजधानी रांची के वार्ड-46, अमरावती कॉलोनी, आउटर रेलवे एरिया में महिला समिति के सदस्यों के साथ बैठक की। बैठक में स्थानीय महिलाओं ने शौचालय का अभाव एवं हरमू नदी के प्रदूषित पानी बस्ती में घरों में चुसने व अन्य जन समस्याओं से अवगत करायी। महिलाओं ने कहा कि वार्ड-46, अमरावती कॉलोनी, आउटर रेलवे एरिया में 15 से 20 घर अवस्थित है। शौचालय का घोर अभाव है। बारिश के दिनों में भयावह हस्त बन जाता है, जन-जीवन अस्त व्यस्त हो जाता है। महामारी की स्थिति पैदा हो जाती है। वहीं हरमू नदी का प्रदूषित पानी



हमारे घरों में घूस जाता है। जिसके वजह से बहुत ही परेशानी होती है। बैठक में झारखंड प्रदेश प्रोफेशनल्स कांग्रेस कमेटी के पूर्व अध्यक्ष सह प्रदेश कांग्रेस डेलीगेट आदित्य विक्रम जयसवाल ने कहा कि वार्ड-46, अमरावती कॉलोनी, आउटर रेलवे एरिया में निवास करने वाले लोग आज भी अपनी मूलभूत सुविधाओं से वंचित हैं। शौचालय का अभाव, साफ-

सफाई, पेयजल, लाईट की सुविधा से आज भी यहां के लोग कोसे दूर हैं। उन्होंने आश्वस्त करते हुए कहा कि बहुत जल्द नगर निगम आयुक्त से बातचीत कर शौचालय सुविधा एवं साफ-सफाई करवाने हेतु मांग करूंगा। इसके साथ ही बेसिक मूलभूत सुविधा मुहैया कराने तक प्रयासरत रहूंगा। बैठक में कृष्णा सहाय, राजेश, शांति देवी, सावित्री देवी, सीमा देवी सहित अन्य शामिल थीं।

# विधानसभा में तिरंगा यात्रा गोड्डा विधायक की उपस्थिति में प्रारंभ



**खबर मन्त्र संवाददाता**

गोड्डा। विधानसभा में तिरंगा यात्रा की शुरुवात गोड्डा भाजपा जिला अध्यक्ष संजीव मिश्रा और गोड्डा विधायक अमित मंडल की गरिमायवी में उपस्थित में युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष सौरभ सुमन के नेतृत्व में किया गया।

यह कार्यक्रम पथरगामा के बालिका उच्च विद्यालय के गेट से प्रारंभ होकर अंबेडकर चौक पथरगामा के पास डॉ भीमराव

अंबेडकर जी के प्रतिमा स्थल की सफाई करके समाप्त किया गया। कार्यक्रम में जिला के महामंत्री कृष्ण मुरारी चौबे, राजेश टेकरीवाल, जिला उपाध्यक्ष लालबहादुर सिंह, पूर्व भारतीय जनता पार्टी जिला अध्यक्ष दिलीप सिंह, संजीव टेकरीवाल, जिला कोषाध्यक्ष राजेश भगत, जिला मंत्री नितेश सिंह, रामनरेश यादव, युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष राजा भगत, पथरगामा मंडल अध्यक्ष गोलू पंडित उपस्थित थे।

# बेरमो विधायक जयमंगल ने कई योजनाओं का किया शिलान्यास

**खबर मन्त्र संवाददाता**

बेरमो। बेरमो विधायक कुमार जयमंगल उर्फ अनूप सिंह ने अपने विकास कार्यों को रफ्तार देते हुए नगर परिषद फुसरो के विभिन्न वार्ड में कई महत्वपूर्ण योजनाओं का शिलान्यास किया। शिलान्यास विधिवत पूजा कर, नारियल फोड़ कर, फीता काट कर किया। वार्ड संख्या 13, 14 तथा 15 करगली बाजार चौक तथा मुहान स्थान पर नागरिक सुविधा मद से स्वीकृत पेवर ब्लॉक विद्यालय का शुभ शिलान्यास किया। भवन निर्माण विभाग के तहत फुसरो स्थित राजकीय कृषि विद्यालय न्यू भागलपुर फुसरो में विद्यालय भवन का नवीनीकरण एवं स्कूल के बगल के खाली जमीन पर



नए भवन निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। नये भवन का कार्य 97.63 लाख रुपए से किया जाएगा। नगर परिषद के वार्ड वार्ड संख्या 07 और 8 पेवर ब्लॉक विद्यालय कार्य के लिए सेट्टल कॉलोनी डिस्पेन्सरी के पास शिलान्यास किया। नगर परिषद के वार्ड वार्ड संख्या 09 और 10 में पेवर ब्लॉक विद्यालय कार्य के लिए कारीपानी में शिलान्यास किया। आणुमान भारत स्वास्थ्य अवसरचना मिशन योजना अंतर्गत स्वीकृत

बिना रूट पास के ई-रिक्शा चलाने वालों पर कार्रवाई

# 13 ई-रिक्शा जब्त

नो पार्किंग में खड़े कई चार पहिया वाहनों को हटाने व नहीं हटाये जाने पर कानूनी कार्रवाई संबंधी पम्पलेट चिपकाया

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। रांची ट्रैफिक पुलिस ने सोमवार को जाकिर हुसैन पार्क में बिना रूट पास के ई-रिक्शा चलाने वाले के खिलाफ जांच अभियान चलाया। इस दौरान बिना रूट पास के 13 ई-रिक्शा को जब्त किया गया। साथ ही कांके रोड में स्कूल के चालकों के विरूद्ध ड्रंकन टेस्ट अभियान चलाया गया। जांच के दौरान 12 स्कूल बस के ड्राइवर का ड्रंकन टेस्ट किया गया। इसमें केराली स्कूल का बस जेएच-01-एएम-4156 के चालक ड्रंकन टेस्ट पर पॉजिटिव पाया गया, जिसके विरूद्ध आवश्यक कानूनी

कार्रवाई की गई। वहीं रेडियम चौक से जेल चौक, लालपुर चौक और डंगरा टोली चौक तक नो पार्किंग में खड़े चार पहिया वाहनों के विरूद्ध जांच अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान कई चार पहिया वाहनों को नो पार्किंग में खड़ा पाया गया, जिसपर अखिलंब गाड़ी हटाने व नहीं हटाये जाने पर कानूनी कार्रवाई किये जाने संबंधी पम्पलेट चिपकाया गया। पम्पलेट चिपकाये जाने के बाद भी चार पहिया वाहन संख्या सीजी-15-डीके-4397 और जेएच-01-इडब्ल्यू-2231 नो पार्किंग स्थल से नहीं हटाने पर टो करके लालपुर यातायात थाना में कानूनी कार्रवाई के लिए भेजा गया। ट्रैफिक पुलिस उपाधीक्षक-द्वितीय शिव प्रकाश कुमार के नेतृत्व में की गई कार्रवाई के दौरान लालपुर थाना, यातायात पुलिस पदाधिकारियों, पुलिसकर्मी व होमगार्ड के जवान शामिल थे।

स्वतंत्रता दिवस पर समिति के कार्यालय में होगा झंडोतोलन

रांची। बाबा विद्यापति स्मारक समिति के कार्यालय में रविवार को समिति के संयोजक ज्ञानदेव झा की अध्यक्षता में बैठक की गई। इस बैठक में सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया कि आगामी 15 अगस्त को समिति के कार्यालय में स्वतंत्रता दिवस समारोह सह झंडोतोलन कार्यक्रम प्रातः 10 बजे किया जायेगा। समिति के अध्यक्ष जयंत झा ने बताया कि रांची नगर निगम के निवर्तमान उपमहापौर संजीव विजयवर्गीय के द्वारा झंडोतोलन किया जायेगा। इस बैठक में जयन्त झा, संयोजक ज्ञानदेव झा, उदित नारायण झा, अमरनाथ झा, कुणाल रंजन, चित्तरंजन सिंहा, सुनील सिंहा, आशुतोष झा, आशु झा, अंजनीकांत झा, पवन झा, अनूप झा, छवि झा, इशांक झा, डॉ.डि.पंकज राव, सुबोध झा, अवधेश मिश्रा, धर्मेश झा, अशोक मिश्रा, रमेश भारती, भानु कच्छप, बिमल कच्छप, अशोक पाण्डेय आदि थे।

# तीन अल्ट्रासाउंड सेंटर का निबंधन व पंद्रह सेंटर्स के रिन्यूअल की स्वीकृति

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में सोमवार को जिला सलाहकार समिति (पीसी एंड पीएनडीटी) की बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान समिति द्वारा अल्ट्रासाउंड सेंटर के निबंधन, रिन्यूअल, संस्थानों को मशीन के फॉर्म-इ में एंटी, चिकित्सकों की जॉइनिंग, यूएसजी मशीन खरीदने, स्थान परिवर्तन एवं अस्पतालों के सील सीजर पर विचार-विमर्श किया गया। अल्ट्रासाउंड सेंटर के निबंधन और रिन्यूअल के लिए प्राप्त अभ्यावेदनों पर विचार-विमर्श करते हुए समिति द्वारा तीन अल्ट्रासाउंड सेंटर के निबंधन और 15 सेंटर के रिन्यूअल की स्वीकृति प्रदान की गई। निबंधन के लिए तीन और रिन्यूअल के लिए चार अल्ट्रासाउंड आधार पर निर्णय लेने की सहमति बनी। इसके अतिरिक्त बैठक के दौरान समिति द्वारा 08 संस्थानों को



मशीन के फॉर्म-इ में एंटी, एक सेंटर के स्थान परिवर्तन, 10 चिकित्सकों की ज्वाइनिंग, 05 संस्थानों को यूएसजी मशीन खरीदने एवं दो अस्पतालों का सील सीजर खोलने का अनुमोदन प्रदान किया गया। बैठक के दौरान राहुल कुमार सिन्हा ने अल्ट्रासाउंड सेंटर के निरीक्षण को लेकर आवश्यक व उचित दिशा-निर्देश दिए, कहा कि सेंटर का निश्चित समय अंतराल पर निरीक्षण करें। नियमों का उल्लंघन करने वालों के विरूद्ध नियम संगत कार्रवाई सुनिश्चित करें। बैठक में सिविल सर्जन, रांची डॉक्टर प्रभात कुमार, सहायक नोडल पदाधिकारी पीसी एंड पीएनडीटी, समिति सदस्य एवं जिला समन्वयक राकेश कुमार राय उपस्थित थे।

जमशेदपुर में हवाई अड्डा निर्माण के लिए केंद्र को नहीं मिला प्रस्ताव : वाजपेयी

रांची। झारखंड सरकार ने जमशेदपुर में ग्रीनफील्ड हवाई अड्डे के निर्माण के लिए अब तक कोई प्रस्ताव नहीं दिया हैण जब भी राज्य सरकार हवाई अड्डा स्थापित करने के विषय में कोई प्रस्ताव नगर विमानन मंत्रालय को देगी। उस पर ग्रीनफील्ड हवाई अड्डा पॉलिसी 2008 के प्रावधानों के अनुसार विचार किया जायेगा। असल में यह जानकारी नागर विमानन मंत्री राममोहन नायडू किंजरापू ने झारखंड के भाजपा प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेई को दी है। श्री वाजपेई ने जमशेदपुर में हवाई अड्डा के लिए झारखंड द्वारा केंद्र को भेजे गये प्रस्ताव के बारे में 25 जून को लेटर भेजकर जानकारी मांगी थी। इसी पर मंत्री ने यह जवाब भेजा है कि झारखंड से कोई प्रस्ताव नहीं मिला है। केंद्रीय मंत्री के मुताबिक, केंद्र ने ग्रीनफील्ड हवाई अड्डा पॉलिसी 2008 तैयार की है। यह देश में नये ग्रीनफील्ड हवाई अड्डों की स्थापना के लिये दिशा-निर्देश, प्रक्रिया और शर्तें प्रदान करता है।

# मंत्री के साथ तार्किक में नहीं बनी बात हड़ताल पर अड़े जुडको के कर्मचारी

**खबर मन्त्र व्यूटो**

रांची। जुडको के पदाधिकारियों-कर्मचारियों की हड़ताल लगातार छठे दिन भी जारी रही। हड़ताल के कारण शहरी विकास की योजनाओं की गति धीमी हो गई है। जुडको कर्मि वेंतन और मानदेय में बढ़ोतरी को लेकर हड़ताल पर हैं। हड़ताल के कारण फाइलों की रफ्तार भी धीमी हो गई है।

सोमवार को जुडको के पदाधिकारियों व कर्मियों ने नगर विकास मंत्री हर्षीजुल अंसारी से मुलाकात कर अपनी मांगों से अवगत कराया। मुलाकात के बाद जुडको के कर्मियों ने बताया कि मंत्री की ओर से कोई संतोषजनक आश्वासन नहीं मिला। इस कारण



इन योजनाओं का काम हो रहा प्रभावित

कांटाटोली फ्लाईओवर, रांची शहर में रविंद्र भवन (टाउन हॉल) और ट्रांसपोर्ट नगर योजना हजारीबाग और देवघर सेट्टेज का उद्घाटन सितंबर में होना है, पर काम आगे नहीं बढ़ पा रहा। गुमला-सिमडेगा नगर परिषद में फिक्शनल स्ट्रैटिजेटि प्लांट का काम 31 अगस्त तक पूरा करण है। शहरी आजीविका मिशन के कार्यों को 30 सितंबर तक पूरा करना है। एरिया लेबल फेडरेशन के शत-प्रतिशत लक्ष्य को 30 सितंबर तक हर हाल में पूरा करना है। पौख आवास योजना शहर के छत स्तर तक बने घरों को 31 अगस्त तक पूरा कराना है।

हड़ताल पर डटे रहने का फैसला लिया गया।



## उकरा में देवप्रभा पॉलीक्लिनिक का उद्घाटन



खलारी। उकरा झारखंड कंपलेक्स देवप्रभा पॉलीक्लिनिक का शुभारंभ हुआ। जिसका उद्घाटन खलारी डीएसपी राम नारायण चौधरी ने फीता काटकर किया। इस मौके पर पॉलीक्लिनिक के प्रबंधक सीसीएल के सेवानिवृत्त चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर बीडी चौधरी ने बताया कि इस पॉलीक्लिनिक में शिशु रोग विशेषज्ञ के अलावा महिलाओं के सुरक्षित डिलीवरी की व्यवस्था की गई है। मौके पर परियोजना पदाधिकारी अनिल कुमार सिंह, डॉक्टर प्रभा कुमारी, श्रीमक नेता ललन सिंह, मिथिलेश सिंह, सुनील कुमार सिंह, डीपी सिंह, कांयेंस नेत्री इंदिरा देवी, अशोक सिंह, देवपाल मुंडा, कन्हैया पासी, अशानी राम सहित कई लोग मौजूद थे।

## सड़क दुर्घटना में सीसीएल कर्मचारी की मौत

खलारी। सीसीएल एनके एरिया के केडीएच परियोजना के कामगार 28 वर्षीय करण कुमार की सड़क दुर्घटना में मौत हो गई। घटना सोमवार की शाम करीब 4 बजे की है। करण इयूटी समाक पर अपने गांव जा रहा था। इसी दौरान अज्ञात वाहन के धक्के से घायल हो गया। गंभीर स्थिति में उसे इलाज के लिए उकरा अस्पताल लाया गया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इसके बाद मृतक के आश्रित को नौकरी देने की मांग की गई। मौके पर श्रमिक प्रतिनिधि कृष्णा चौहान, शैलेश कुमार, इकबाल हुसैन, धीरेंद्र प्रताप सिंह, अब्दुल्ला अंसारी, विनय सिंह मन्की, सुनील कुमार सिंह, जगन्नाथ महतो, उदय सिंह सहित कई लोग मौजूद थे।

## रक्षा बंधन कर नशामुक्त भारत निर्माण की दिलायी शपथ

### प्रजापिता ब्रह्माकुमारी बहनों ने बांधी राखी

खबर मन्त्र संवाददाता

ओरमांडी। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की बहनों ने वरिष्ठजनों व सामाजिक कार्यकर्ताओं की कलाई पर रक्षाबंधन (राखी) बांध कर नशामुक्त भारत निर्माण व प्रयावरण संरक्षण की शपथ दिलाई। साथ ही लोगों से नषायान त्यागने व नारायणी (इंचर) नश करने की अपील किया। सोमवार को प्रखंड क्षेत्र के किसान कोल्ड स्टोर गांगुटोली में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य रूप से पहुंची ब्रह्माकुमारी बिके इंदु ने



## शिवसेना प्रमुख ने महादानी मंदिर में किया श्रृंगार पूजा

### शिवभक्तों में श्रद्धा-भक्ति की दिखी अद्भुत मिसाल

राजू कुमार सिंह

बेड़ो। बेड़ो प्रखंड के ऐतिहासिक महादानी मंदिर में चौथी सोमवारी को श्रावणी मेला और श्रृंगार पूजा महोत्सव के दौरान शिवसेना के राज्य प्रमुख दीपक सिंह ने अपनी धर्मपत्नी मंजू देवी, पुत्री यशस्वी सिंह, पुत्र यशवर्धन सिंह के साथ मिलकर महादानी बाबा का भव्य श्रृंगार पूजा किया। विभिन्न प्रकार के सुगंधित फूलों से महारानी बाबा का श्रृंगार किया। शिवसेना के सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने पूरी श्रद्धा और भक्ति के साथ श्रृंगार पूजा

# सीआइपी के गार्ड को मिली धमकी, सुरक्षा व्यवस्था ठप

सिक्वोरिटी कंपनी के एरिया मैनेजर पर लगाया तानाशाही कर पैसे वसूलने का आरोप

### आंदोलन

खबर मन्त्र संवाददाता

कांके। केंद्रीय मनः चिकित्सा संस्थान सीआइपी कांके पिछले 20 दिनों से विवादों के साये में है। इसका मुख्य कारण है नई सिक्वोरिटी एजेंसी इंटेलिजेंस सिक्वोरिटी आफ इंडिया का कार्यभार सभालाने का। बताते चले कि जब से यह नई एजेंसी आई है तब से निदेशक डॉक्टर तरुण कुमार व एजेंसी के कर्ताधरता एरिया मैनेजर अजय कुमार सिंह, सुपरवाइजर केके महली सहित कई लोग यहां कार्यरत सिक्वोरिटी महिला पुरुष सुरक्षाकर्मियों को भयावह तानाशाही कर प्रत्येक सुरक्षाकर्मियों से 40-40 हजार रूपए कार्य के एवज में वसूल कर रहे हैं। नहीं देने पर इन्हें बार-बार शोष देते को कहा। सुरक्षाकर्मियों को गाली गलौज करने और जान से मारने की धमकी मिलने के बाद सभी सुरक्षा कर्मियों ने सुबह 11 बजे सुबह सिक्वोरिटी



### गार्डों ने मांगे अपने-अपने पैसे

एजेंसी के एरिया मैनेजर मौके पर पहुंच कर सभी गार्ड को रजिस्ट्रेशन फार्म भरने को दिया। उसके बाद उसमें नियम व शर्त के तीन पन्ना को पढ़कर जो गार्ड के नियमविरुद्ध था उसे देख सभी सुरक्षा गार्ड और उग्र हो गये। गुस्साए सभी गार्डों ने रजिस्ट्रेशन फार्म फाड़कर फेंक दिया। वहीं कार्यरत सभी गार्ड ने अजय सिंह को घेर लिया और उससे नौकरी के नाम पर लिये गये 40-60 हजार की मांग करने लगे।

एजेंसी के आए लोगों ने एक सुरक्षा कर्मियों को जान से मारने की धमकी देकर एजेंसी द्वारा दिए फार्म शोष भरकर देने और पैसा 40 हजार शोष देने को कहा। सुरक्षाकर्मियों को गाली गलौज करने और जान से मारने की धमकी मिलने के बाद सभी सुरक्षा कर्मियों ने सुबह 11 से

शाम 4 तक कार्य बहिष्कार कर दिया और निदेशक कार्यालय के बाहर जमा होकर जमकर नारेबाजी की। कहा कि निदेशक भ्रष्टाचार को बढ़ावा दे रहे हैं। सिक्वोरिटी कंपनी के एरिया मैनेजर अजय कुमार सिंह और सुपरवाइजर केके महली व अन्य

### आरोप बेबुनियाद

इंटेलिजेंस सिक्वोरिटी ऑफ इंडिया के एरिया मैनेजर अजय कुमार सिंह ने बताया कि मुझ पर पैसे लेने का लगाया गया आरोप बेबुनियाद है। सुपरवाइजर केके महली के विरुद्ध शिकायत पर कार्रवाई की जाएगी। कई दिनों से वले आ रहे सिक्वोरिटी कंपनी के विवाद को भी सुरक्षा कर्मियों के साथ मिल बैठ कर के समाप्त कर लिया जाएगा।

कर्मियों से जबर्न पैसा की वसूली करवा रहे हैं। इस संबंध में गार्डों से पूछे जाने पर बताया कि सुबह लगभग 11 बजे सुरक्षा एजेंसी के भेजे कुछ लोग एक गार्ड सरवर आलम के पास पहुंचे। गाली गलौज कर धमकी दिया कि एजेंसी को 40-60 हजार जमा किये हो। उसके बाद फिर से रजिस्ट्रेशन के लिये अलग से सभी गार्ड 25 हजार जमा कर दो नही तो तुम सभी को जान से मार देंगे। इसके बाद सरवर ने सभी गार्डों को घटना की सूचना दी।

## केंद्रीय टीम ने मायापुर पंचायत का किया निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। भारत सरकार के ग्रामीण विकास विभाग के केंद्रीय जांच दल खलारी प्रखंड के मायापुर और लपरा पंचायत क्षेत्रों में चल रहे मनरेगा कार्य का आंचक निरीक्षण में पहुंचे। इस दौरान केंद्रीय जांच दल टीम ने पंचायत के मायापुर के राजेंद्र उरांव का मुर्गा शेड, लालमणि देवी का गाय शेड, गुरुचरण लोहरा का आम बागवानी, मोहन गंधू का डोभा का स्थल निरीक्षण किया गया। वहीं पंचायत लपरा में रूपन देवी का डोभा, रामू उरांव का बिरसा सिंघाई कूप, एवं सुनीता देवी का गाय शेड का स्थल निरीक्षण किया गया तथा पंचायत भवन लपरा में उक्त योजनाओं के अभिलेख के साथ 7 पंजी का जांच किया गया।



जांच दल में केंद्र से श्री एस.ए. मिश्रा उप सचिव एवं श्रीमती रुचि सिन्हा परियोजना पदाधिकारी मनरेगा ग्रामीण विकास विभाग, भारत सरकार राज्य दल से उप निदेशक श्री अनुपम भारती मनरेगा कोषांग, एवं जिला सहायक परियोजना पदाधिकारी जयश्री तीर्की उपस्थित रहे। मौके पर प्रखंड से प्रखंड विकास पदाधिकारी संतोष

## हाथियों के झुंड ने कोकाडीह गांव में मचाया उत्पात

सोनाहात। थाना क्षेत्र के कोकाडीह गांव में रविवार की रात जंगली हाथियों के झुंड ने काफी नुकसान किया है। गांव के गुरुचरण सिंह मुंडा घर को क्षतिग्रस्त कर दिया है। घर में रखा धान को निकाल कर मन भर खाया। धान जीतू प्रमाणिक का भी था। गांव के किसान कर्मा महतो, संतोष महतो, लखन महतो, नागेन्द्र महतो, सहोदर महतो, अमीन महतो, प्रदुम महतो, एक चापलान क्षतिग्रस्त किया। सूचना पर वनपाल दिलीप मुंडा ने किसानों को मुआवजा दिलाने का आश्वासन दिया है।

## बुद्धिजीवी मंच व पेंशनर समाज का भिक्षाटन

इटकी। प्रखंड के बद्दहाल और संसाधनविहीन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में डॉक्टर का पदस्थापन और संसाधन उपलब्ध कराने की मांग को लेकर इटकी बुद्धिजीवी मंच और पेंशनर समाज के संयुक्त तत्वाधान में चलाए जा रहे आंदोलन के तीसरे और अंतिम चरण में सोमवार को मुख्य

शिवालय प्रगण के समीप भिक्षाटन किया गया। आंदोलनकारियों ने ग्रामीण बैंक रोड व कॉलेज रोड का भ्रमण कर दुकानदारों से धीक मांगा। इस दौरान सोमवारी की पूजा करने आई महिलाओं ने भी राशि देने के साथ-साथ स्वास्थ्य केंद्र में शीघ्र डॉक्टर का पदस्थापन किए जाने की मांग का समर्थन किया।

ज्ञात हो कि स्वास्थ्य विभाग की लापरवाही के कारण उक्त स्वास्थ्य केंद्र में स्थापना काल से ही आवश्यक संसाधनों की भारी कमी है। भिक्षाटन में प्राप्त राशि को मंगलवार को सिविल सर्जन रांची को भेजा जाएगा जिसकी प्रति सरकार के आला अधिकारियों को समर्पित की जाएगी।

### झारखंड पब्लिक स्कूल के टॉपर विद्यार्थी सम्मनित

खलारी। झारखंड पब्लिक स्कूल मोहन नगर उकरा में (टेस्ट परीक्षा) आवधिक परीक्षा 2 का रिजल्ट वितरण किया गया। इस परीक्षा में नर्सरी से 12वीं कक्षा तक के सभी विद्यार्थियों का परिणाम पत्र दिया गया। परीक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले प्रत्येक क्लास के टॉपर बच्चों को साथ में अभिभावक गण को उपहार देकर सम्मानित किया गया। सम्मानित किए जाने वाले विद्यार्थियों में से ऋतिक उरांव, आदित्य कुमार, हर्षित कुमार चौहान, अंजली कुमारी, आर्या प्रधान, समृद्धि कुमारी अंजली कुमारी, अंकुर कुमार, आशा परवीन, सिमरन कुमारी, जवाला कुमारी, नीता कुमारी सपना मित्र, जुलिता कुमारी, सुहाना कुमारी, सोनू कुमार, सुष्टि कुमारी, आफरीन परवीन एवं आराध्या कुमारी को स्कूल के प्रधानाध्यापक अभिषेक चौहान द्वारा बधाई दी गई।

Government of Jharkhand  
Department of School Education and Literacy  
(Jharkhand Education Project Council, Ranchi)  
JSCA Stadium Road, Sector- III, Dhurwa, Ranchi-834004  
Phone: 0651-2444501, E-Mail: jepcran1@gmail.com

**e-Procurement Notice – 2<sup>nd</sup> Call**  
JEPC invites Separate Technical & Financial Bids through e-procurement method from eligible and interested contractors registered in appropriate class for Construction of 02 Nos. of 100 bedded Hostel for PVTG in Jharkhand. Interested and eligible bidders are requested to submit their proposal latest by 2:00 PM on 29.08.2024.  
The details of tender documents can be seen and applied through website https://jharkhandtenders.gov.in only. Tender notification & Tender document can also be seen (read only purpose) from departmental website https://jepc.jharkhand.gov.in.

Sd/-  
(Aditya Ranjan) State Project Director  
Jharkhand Education Project Council  
Ref. No.: JEPC/CIV/03/844/2023/2940 Ranchi, Date : 08.08.2024  
PR 332477 (Jharkhand Education Project Council)24-25'D

**उपायुक्त का कार्यालय, हजारीबाग (जिला योजना)**  
e-Mail:- dphohazariabagh@gmail.com

**अति अल्पकालीन निविदा (Very Short Term Tender)**  
विधायक मद अन्तर्गत बड़कागाँव विधानसभा क्षेत्र वासियों के स्वास्थ्य सुविधा हेतु दो अदद एम्बुलेंस क्रय हेतु विभिन्न शर्तों के साथ अति अल्पकालीन निविदा (VERY SHORT TERM TENDER) आमंत्रित की जाती है। इच्छुक संस्थान/फर्म दिनांक 20.08.2024 के अपराह्न 12:30 बजे तक शर्तों के अनुरूप अपना मुहरबंद निविदा एवं विस्तृत विवरणी जिला योजना कार्यालय, हजारीबाग, समाहरणालय भवन, द्वितीय तल्ल में जमा किया जाना है एवं दिनांक 20.08.2024 के अपराह्न 02:30 बजे प्राप्त निविदा को समिति के समक्ष खोला जायेगा। निर्धारित तिथि एवं समय के पश्चात् जमा किये जाने वाले निविदा पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।  
निविदा के नियम एवं शर्तें, संलग्न किये जाने वाले दस्तावेजों की विवरणी आदि समाहरणालय, हजारीबाग के वेबसाईट <https://www.hazaribag.nic.in> पर देखा जा सकता है।

जिला योजना पदाधिकारी  
हजारीबाग।  
PR 332594 (Planning and Budget) 24-25 (D)

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय**  
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, राँची

**अति अल्पकालीन ई-पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना**  
PR 327080 REO(24-25)\_D

पत्रांक:- दिनांक:-  
अति अल्पकालीन ई-पुनर्निविदा संख्या:-24/RE/2023-24/RWD/EE/RANCHI

क्र. सं.	आईटीई सं/ संख्या/ पैकेज संख्या	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (रुपये में) अंतर में	कार्य समाप्ति की तिथि/ अवधि	टेण्डर कोल नं.
1	RWD/RANCHI/45/STPKG/13/2023-24	मुजसराबाग से बल्सोरा तक भागा-सुपुटीकरण पथ का सुदृढीकरण कार्य। (लं-4.100 कि०मी०) एचएचओ खेतारी रोड से खेतारी रेलवे स्टेशन भागा-हुट्टा बरती, मुण्डा घोर, नारायण घोर एवं खेतारी भागा पथ का सुदृढीकरण कार्य। (लं-5.685 कि०मी०) ठाकुरगाँव-कांटीटांड एचएचओ पथ से मदन बागीचा से माण्डर सीमाना भागा ठाकुरगाँव धाना (पुरगाँव) से शिवपुरी टोला भागा मुसमण्डा एवं पारवारी टोली पथ का सुदृढीकरण कार्य। (लं-9.685 कि०मी०)	14,87,18,500.00	15 माह	पंचम

1. वेबसाईट में निविदा प्रकाशन की तिथि :-14.08.2024  
2. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :-20.08.2024 अपराह्न 5.00 बजे तक।  
3. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :-22.08.2024 अपराह्न 3.30 बजे।  
4. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, राँची।  
5. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं-0651-2360137  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाईट [jharkhandtenders.gov.in](https://jharkhandtenders.gov.in) में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता  
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, राँची  
PR.NO.332536 REO(24-25):D

**कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (गव्य प्रभाग)**  
जिला गव्य विकास कार्यालय, राँची  
Email :- dдорanchi@gmail.com

**:- ईच्छा की अभिव्यक्ति :-**  
वित्तीय वर्ष 2024-25 में राज्य योजनान्तर्गत मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना के तहत गव्य विकास कार्यक्रमों को अनुदानित/लामुक अंशदान/बैंक ऋण पर संचालन हेतु इच्छुक ग्रामीण कृषकों/दुधारू मवेशी पालकों को 02/05/10 दुधारू गाय की योजना, पशुआहार एवं चारा विकास योजनान्तर्गत हस्तचालित चैफ कटर एवं विद्युत चालित चैफ कटर, प्रगतिशील डेयरी कृषकों को सहायता कार्यक्रम अन्तर्गत मिल्कींग मशीन, पनीर एवं खोआ मॅकिंग यूनिट, बर्मी कम्पोस्ट यूनिट, डीप बोरिंग एवं काऊ मैट यूनिट योजना का आवेदन पत्र प्राप्त कर जिला गव्य विकास कार्यालय, राँची में जमा करने हेतु स्थानीय समाचार पत्रों में PR No. 329281 Animal Husbandry (2024-25) D दिनांक- 12.07.2024 के माध्यम से आवेदन पत्र जमा करने हेतु दिनांक-05.08.2024 तक तिथि निर्धारित की गई थी।  
उक्त के संबंध में कहना है कि राँची जिला के कुछ प्रखण्डों से आवेदन पत्र अभी तक अप्राप्त है इसलिए इच्छुक ग्रामीण कृषकों/दुधारू मवेशी पालकों को सूचित किया जाता है कि उक्त योजना का आवेदन पत्र जिला गव्य विकास कार्यालय, राँची से प्राप्त कर जमा करने की तिथि का विस्तार करते हुए दिनांक-17.08.2024 तक अपराह्न 05.00 बजे तक निर्धारित की जाती है।  
पूर्व में प्रकाशित सूचना में दिये गये अर्हता एवं शर्त के अनुरूप योजना का लाम लेने हेतु संबंधित पंचायत के ग्राम सभा/पंचायत स्तरीय समिति की अनुमति के साथ पूर्ण विवरणी सहित आवेदन पत्र भरकर ग्राम सभा/पंचायत स्तरीय समिति की छायापत्र के साथ संलग्न कर आवेदन पत्र जमा करने हेतु आमंत्रित किया जाता है।

जिला गव्य विकास पदाधिकारी  
राँची  
PR 332497 Animal Husbandry (24-25)\_D

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी**  
ई-अति अल्पकालीन पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना  
ई-अति अल्पकालीन पुनर्निविदा संख्या:-05/RI/2024-25/RWD/KHUNTI, दिनांक-12.08.2024

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी द्वारा निम्न विवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से पैकेज के रूप में निविदा आमंत्रित की जाती है।

1. योजना का नाम :-

क्र. सं.	आईटीई सं/ संख्या/ पैकेज संख्या	प्रखण्ड	पथ का नाम	प्राक्कलित राशि (रुपये में) अधिम की राशि (रुपये में)	कार्य समाप्ति की अवधि (रुपये में)	टेण्डर कोल नं.
1	RWD-KHU-STPKG-21/2023-24	तोरापा	1. 1.026 नागाटोली से पायपुर तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-2.710 कि०मी०)।	12,80,46,200.00	25,62,000.00	15 माह। द्वितीय।
		तोरापा	2. 1.023 कुमींग से पैरा कोकावा तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-4.750 कि०मी०)।			
		तोरापा	3. 1.062 कुटाम से अजंगकल (VR95) तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-1.732 कि०मी०)।			
		तोरापा	4. 1.056 कोडमा से तिरिलपीडी तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-3.224 कि०मी०)।			
		तोरापा	5. 1.024 तिल्ला से बरकाटोली तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-1.410 कि०मी०)।			
		तोरापा	6. 1.053 ओडम मोकिन्दपुर पथ से ओकरत तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-3.100 कि०मी०)।			
		तोरापा	7. PWD पथ से कन्दरपुर तक पथ का सुदृढीकरण कार्य (लं-2.975 कि०मी०)।			

2. वेबसाईट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- 13.08.2024।  
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :- 20.08.2024 अपराह्न 5.00 बजे।  
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 22.08.2024 अपराह्न 3.30 बजे।  
5. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी, पिन-835210।  
6. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं-0651-9431170803।  
7. अधिम की राशि स्वीकृत परिणाम विपत्र के अनुरूप भी मान्य होगा।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाईट [jharkhandtenders.gov.in](https://jharkhandtenders.gov.in) में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता  
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, खूँटी।  
PR.NO.332510 Rural Work Department(24-25):D



## स्पीड न्यूज

## भाजपा युवा नेता मुन्ना यादव को लोगों ने दी जन्मदिन की बधाई

बर्ही। बरही विधानसभा के भाजपा के युवा नेता सह ओबीसी मोर्चा मण्डल अध्यक्ष मुन्ना यादव को उनके जन्मदिन पर पार्टी कार्यकर्ताओं और समर्थकों द्वारा जन्मदिन की शुभकामनाएं दी गईं। इस मौके पर पार्टी के वरिष्ठ नेताओं और स्थानीय जनता ने बड़ी संख्या में उन्होंने सोशल मीडिया के माध्यम से उन्हें जन्मदिन की बधाई दी। मुन्ना यादव ने सभी को धन्यवाद देते हुए कहा कि वह इस समर्थन और प्यार के लिए आभारी हैं और पार्टी और समाज के हित में हमेशा तत्पर रहेंगे। कार्यक्रम के दौरान मुन्ना यादव ने सामाजिक सेवा के अपने प्रयासों को और मजबूत करने का संकल्प लिया।

## अपनाये आर्युर्वेद सदा रहे निरोम : बिनोद

बर्ही। बरही प्रखंड के कोनार में बरही थाना के समीप आर्युर्वेद जागरूकता अभियान के तहत के आर्युर्वेद दावा की दुकान का शुभारंभ किया गया। इस अवसर पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के पूर्व प्रत्याशी और बरही विधानसभा क्षेत्र के बिनोद विश्वकर्मा ने संयुक्त रूप से फीता काटकर दुकान का उद्घाटन किया। कार्यक्रम के दौरान के आर्युर्वेद के डॉ. विकास गिरी ने बिनोद विश्वकर्मा का बुके और माला देकर सम्मान किया। उपस्थित ग्रामीणों को संबोधित करते हुए श्री विश्वकर्मा ने आर्युर्वेद की गुणवत्ता और महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने लोगों को आर्युर्वेद अपनाने के लिए प्रेरित किया, यह बताते हुए कि आर्युर्वेद के माध्यम से गंभीर बीमारियों का उपचार संभव है और यह स्वस्थ जीवन जीने का एक सशक्त माध्यम है।

## भाजपा कार्यकर्ताओं ने निकाला टाटीझरिया में तिरंगा यात्रा

टाटीझरिया। भाजपा प्रदेश एवं जिला पदाधिकारी के निर्देशानुसार टाटीझरिया भाजपा मंडल द्वारा तिरंगा यात्रा, मंडल अध्यक्ष कैलाशप्रति सिंह के नेतृत्व में निकाला गया। तिरंगा यात्रा भाजपा कार्यालय से निकलकर होलंग चौक गया, वहां से गुलाब चौक होते हुए पार्टी कार्यालय में समाप्त हुआ। यात्रा के मुख्य अतिथि प्रदेश कार्य समिति सदस्य चंद्रनाथ भाई पटेल थे।

## सौन्दा बस्ती बितका बाउरी हत्याकांड की जांच करने पहुंचे बोकारो रेंज के आईजी

भुरकुंडा (रामगढ़)। सौन्दा बस्ती टिपला निवासी सह कांग्रेस विधायक प्रतिनिधि राजकिशोर बाउरी उर्फ बितका बाउरी चर्चित हत्याकांड की जांच को लेकर रविवार को बोकारो रेंज के आईजी माइकल राज सौदा बस्ती पहुंचे। इस दौरान आईजी ने सौदा बस्ती घटना स्थल का निरीक्षण किया। साथ ही बितका बाउरी के घर पहुंचकर आईजी ने उनकी पत्नी सपना देवी से घटना के बावत पुछताछ की। मालूम हो कि 26 फरवरी 2023 को सौन्दा बस्ती टिपला निवासी सह कांग्रेस विधायक अंबा प्रसाद के विधायक प्रतिनिधि 40 वर्षीय राजकिशोर बाउरी उर्फ बितका बाउरी का हथियार बंद अपराधियों ने सौदा बस्ती जैन पेट्रोल पंप के समीप रात्रि करीब साढ़े सात बजे छह गोली मारकर हत्या कर दी थी।

## शीतला मंदिर में चल रहे सात दिवसीय महाशिवपुराण संपन्न

भुरकुंडा (रामगढ़)। भुरकुंडा सयाल मोड़ स्थित मां शीतला मंदिर में चल रहे सात दिवसीय महाशिवपुराण कथा का समापन हो गया। महाशिवपुराण कथा का समापन रुद्राभिषेक एवं प्रसाद वितरण कर हुआ। जवाहर नगर भुरकुंडा निवासी सह मां दुर्गा के उपासक कथा वाचक पंडित राम कुमार पाठक के द्वारा महाशिवपुराण की कथा का वाचन किया गया। साथ ही सामूहिक पार्थिव शिवलिंग के साथ रुद्रा अभिषेक कर भुरकुंडा ग्राम वासियों के लिए मंगलकामना की गयी।

## भक्ति जयकारों से गूंजा भुरकुंडा कोयलांचल, भदानीनगर, बासल, सयाल-उरीमारी आसपास का क्षेत्र चौथी सोमवारी पर शिवालयों में पूजा-अर्चना के लिए श्रद्धालुओं की उमड़ी मीड़

## सयाल में 21 किलो दूध से भगवान शिव का हुआ रुद्राभिषेक, हरियाली-खुशहाली की हुई कामना



पूजा-अर्चना में शामिल श्रद्धालु महिला-पुरुष

## खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। भुरकुंडा कोयलांचल, भदानीनगर, बासल, सयाल-उरीमारी सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों के शिवालयों में श्रावण माह के चौथी सोमवारी पर पूजा-अर्चना के लिए श्रद्धालुओं महिला-पुरुषों की अपार भीड़ अहले सुबह से ही उमड़ी रही। इस दौरान श्रद्धालुओं ने दूध व जल से शिवलिंग का जलाभिषेक कर, फूल-फूल, बेलपत्र व प्रसाद चढ़ाकर पूरे विधि-विधान से भगवान शिव की पूजा-अर्चना की। पूजा के दौरान ऊः नमः शिवाय, हर हर महादेव सहित अन्य आरध्य देवी-देवताओं के भक्ति जयकारों से पूरा क्षेत्र गूंजा रहा। पूजा के दौरान श्रद्धालुओं ने

भगवान शिव के समक्ष मत्था टेक अपने परिवार व क्षेत्र की सुख-समृद्धि, और हरियाली-खुशहाली की कामना की। पूजा के बाद लोगों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। इधर जवाहर नगर भुरकुंडा स्थित शिव मंदिर, सयाल मोड़ शीतला मंदिर, पटेलनगर शिव मंदिर, गायत्री मंदिर, हॉस्पिटल कॉलोनी स्थित शिव मंदिर, सयाल-उरीमारी स्थित शिव मंदिर सहित क्षेत्र के विभिन्न शिवालयों में पूजा-अर्चना के लिए भारी संख्या में श्रद्धालु सुबह से ही जुटे रहे। वहीं भुरकुंडा, रिभर साईड, लंपगा, चैनगाडा, सौदा डी, हॉस्पिटल कॉलोनी, कुरसे, विंकोर, लादी, देवरिया, मतकमा, पाली, निमी, सुदी, बलकुदरा, बासल आदि क्षेत्रों के शिवालयों



शिवलिंग पर जलाभिषेक करती श्रद्धालु

## सावन माह की चौथी सोमवारी पर कुजू में भव्य जलाभिषेक यात्रा

कुजू। सावन माह के चौथे सोमवारी पर विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल, हिंदू जागरण मंच के संयुक्त तत्वावधान में भव्य जलाभिषेक यात्रा निकाला गया। जलाभिषेक यात्रा को लेकर अहले सुबह से ही क्षेत्र के श्रद्धालु टूटी झरना मंदिर पहुंचे। जहां पंडितों द्वारा यजमानों को विधिवत पूजा अर्चना कराया गया। बाद में कलशों में जल भरा गया। इसके बाद गाजे-बाजे के साथ जलाभिषेक यात्रा का शुभारंभ

में पूजा-अर्चना कर श्रद्धालुओं ने सुख-शांति की कामना की। इधर तीन नंबर झोपड़ी स्थित बुढ़वा महादेव मंदिर में भी विशेष पूजा का आयोजन किया गया। इसमें सैंकड़ों लोगों ने पूजा किया। पूजा के बाद भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। वहीं पटेलनगर सयाल मोड़ स्थित मां शीतला मंदिर में जवाहर नगर भुरकुंडा निवासी मां दुर्गा के उपासक पंडित रामकुमार पाठक द्वारा पूरे विधि-विधान से पूजा-

अर्चना कराई गई। इधर सिद्धेश्वर नाथ प्राचीन शिव मंदिर सयाल मंदिर कमेटी द्वारा 21 किलो दूध से भगवान भोलेनाथ का रुद्राभिषेक किया गया। पूजा के दौरान हर-हर महादेव, जय बाबा सिद्धेश्वर नाथ सहित आराध्य देवी-देवताओं के भक्ति जयकारों से पूरा क्षेत्र गूंजा रहा। रुद्राभिषेक में शामिल मंदिर कमेटी की अध्यक्ष पम्मी कुमार, उषा शर्मा, सोनी देवी, अर्जुन सिंह कई सदस्य शामिल थे।

## आक्रोशित परिजन पहुंचे विद्यालय, किया विरोध

## बच्ची को स्कूल में बंद कर शिक्षकों का घर चले जाने का मामला

## खबर मन्त्र संवाददाता

कटकमसांडी। गत 10 अगस्त को आदर्श मध्य विद्यालय कटकमसांडी में हुई घटना को लेकर आक्रोशित पीड़ित छात्रा चांदनी के अभिभावक सहित कटकमसांडी के दर्जनों ग्रामीण सोमवार को मिडिल स्कूल पहुंचे और स्कूल के प्रधानाध्यिका अंजना पांडेय को घटना के बावत जबाब तलब किया। बच्ची के पिता विकास ठाकुर तथा दादा अशोक ठाकुर ने पूछा कि आखिर मेरी बच्ची को क्लाश में बंद कर सभी शिक्षक घर कैसे चले गये इसमें साथ बड़ी दुर्घटना होती तो इसकी जबाबदेही किस पर होती इस पर प्रधानाध्यिका अंजना पांडेय ने अपनी गलती नहीं मानते हुए स्कूल के पारा शिक्षकों पर ही दोष मढ़ दिया। जिसका स्कूल पारा शिक्षकों ने एक स्वर में विरोध दर्ज किया और कहा कि स्कूल का दायित्व प्रभारी पर होती है हम लोग नियमानुसार सहयोग करते हैं।



विद्यालय पहुंचे परिजन

इधर अभिभावकों ने एक स्वर में अंजना पांडेय को हेडमास्टर के चार्ज से हटाने व लापरवाही तथा संवेदहीनता को लेकर विभागीय कार्यवाही का मांग किया है। दूसरी ओर मामले की गंभीरता को लेकर डीएसई हजारीबाग आकाश कुमार ने हेडमास्टर अंजना पांडेय से स्पस्टीकरण पूछा है साथ ही बीईईओ डोमन मोची को जांच कर रिपोर्ट मांग है। डीएसई के पत्र के आलोक में बीईईओ डोमन मोची व बीपीओ गजला शिशुपाल सिंह, ओमप्रकाश, मो एयाज, श्रीकांत कुमार, सतोष कुमार स्कूल पहुंच कर मामले की हर पहलू की जांच किया

साथ छात्रा चांदनी कुमारी को बुलाकर मामले की घटना क्रम की विस्तृत जानकारी ली। बीईईओ ने जांच रिपोर्ट डीएसई को भेजने तथा विभागीय नियमानुसार कार्यवाही की बात कहा। इधर अभिभावकों ने इस मामले से डीसी, डीईओ व राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग भारत सरकार को पत्र लिखकर कार्यवाही की मांग किया है। दूसरी ओर मामले की जानकारी मिलने पर पंचायत की मुखिया कुमारी श्रीति पांडेय, पूर्व विधायक किशोरी राणा, कांग्रेस के नेता राजकिशोर सिंह, मासस के रघुनंदन सिंह, पूर्व जिला सदस्य कुलदीप सिंह

## राष्ट्रीय एकता और देशभक्ति की भावना को प्रोत्साहित करने के लिए सड़कों पर निकली भव्य रैली

## तिरंगा हमारी राष्ट्रीय पहचान और गौरव का प्रतीक है : मनोज यादव

## खबर मन्त्र संवाददाता

बर्ही। बरही में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने भव्य तिरंगा यात्रा का आयोजन किया। इस यात्रा का उद्देश्य राष्ट्रीय एकता और देशभक्ति की भावना को प्रोत्साहित करना था। पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ता तिरंगा हाथ में लिए हुए बरही के चारो सड़कों पर मार्च करते नजर आए। यात्रा की शुरुआत धनबाद रोड अनुमंडलीय अस्पताल से हुई और चारो रोड घूमकर बरही चौक पर जाकर समाप्त हुई। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा पश्चिमी मण्डल अध्यक्ष भगवान केशरी व पूर्वी मण्डल अध्यक्ष विजय यादव ने किया। इस दौरान भाजपा के वरिष्ठ नेता सह पूर्व विधायक मनोज यादव ने देशभक्ति के नारों के साथ जनता को संबोधित किया और लोगों से राष्ट्र की एकता और अखंडता बनाए रखने की अपील की। इस मौके पर पूर्व विधायक मनोज यादव ने कहा, तिरंगा हमारी राष्ट्रीय पहचान और गौरव का प्रतीक है। इस यात्रा के माध्यम से हम देशवासियों को



मनोज यादव व अन्य

यह संदेश देना चाहते हैं कि हमें अपने देश और उसके प्रतीकों पर गर्व है। यात्रा के दौरान सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए थे, और इसे लेकर भाजपाइयों में उत्साह देखा गया। कहा कि स्वतंत्रता का अमृत महोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाना। भाजपा के पूर्व विधायक मनोज यादव ने इसे राष्ट्रीय एकता को मजबूत करने का सुनहरा अवसर बताया। मौके पर जिला परिषद उपाध्यक्ष किशुन यादव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, भाजपा नेता अर्जुन साव, नारायण यादव, बरही पश्चिमी मण्डल

अध्यक्ष भगवान केशरी, बरही पूर्वी मण्डल अध्यक्ष विजय यादव, विहिप जिला मंत्री गुरुदेव गुप्ता, चौपारण पूर्वी मण्डल अध्यक्ष राजेंद्र चंद्रवंशी, चौपारण मुखिया संघ अध्यक्ष बीरेंद्र रजक, मुखिया प्रतिनिधि हरेंद्र गोप, अर्जुन रविदास, मोती लाल चौधरी, राजन यादव, मुखिया प्रतिनिधि रामचंद्र टुडू, वरिष्ठ भाजपा नेता सुनील सिंह, सुरेंद्र रजक, प्रवीण सिंह, गुजाबर प्रसाद, बालेश्वर साव, शैलेश सिन्हा, रंजीत भुइया सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

भोगता, कटकमसांडी पश्चिमी के जिला सदस्य लक्ष्मी कुमारी के प्रतिनिधि कारु राम, नीतिश कुमार सिंह, गौतम कुमार, प्रमोद पांडेय आदि भी स्कूल पहुंचकर मामले की जानकारी ली और घटना को गंभीर बताते हुए हेडमास्टर पर सख्त विभागीय कार्यवाही करने की मांग विभागीय अधिकारियों से किया साथ ही अभिभावकों की बैठक बुलाकर स्कूल की व्यवस्था में सुधार की भी बात कहा।

## 2024-25 के लिए सर्वोदय निकेतन में छात्र संसद गठित

कुजू। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड नई दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त डटमा मोड़ स्थित सर्वोदय निकेतन सीनियर सेकेंडरी स्कूल में शैक्षणिक सत्र 2024-25 हेतु छात्र संसद का गठन किया गया। विद्यालय में कार्यक्रम का आयोजन कर प्राचार्य सूर्यनाथ यादव ने निर्वाचित सदस्यों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई।

## खूंखार कैदी की गिरफ्तारी की मांग

हजारीबाग। राष्ट्रीय आदिवासी छात्र संघ के महासचिव विक्की कुमार धन ने प्रशासन से मांग की है कि शेख भिखारी मेडिकल अस्पताल के कैदी वार्ड से फरार हुए खूंखार कैदी शाहजद अंसारी को जल्द से जल्द गिरफ्तार किया जाए। आज, 12 अगस्त 2024 को विक्की कुमार धान ने इस घटना पर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि आदिवासी समाज के होनहार जवानों और पुलिस अधिकारियों को निशाना बनाना अत्यंत चिंताजनक है। उन्होंने बताया कि शाहजद अंसारी ने हवलदार चौहान हेमन्त्र की हत्या कर कैदी वार्ड से फरार हो गया, जो बेहद निंदनीय है। विक्की कुमार धान ने प्रशासन की कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए कहा कि इतने बड़े और खतरनाक अपराधों की सुरक्षा में केवल एक हवलदार तैनात करना प्रशासन की लापरवाही को दर्शाता है। उन्होंने जोर देकर कहा कि भविष्य में इस तरह की घटनाओं को रोकने के लिए सख्त कदम उठाए जाने चाहिए और कैदी वार्ड में कम से कम तीन जवानों को सुरक्षा में तैनात किया जाना चाहिए।

## खैरा करमा हाइ स्कूल किचन शेड निर्माण में अनियमितता का आरोप



आरोप लगाते ग्रामीण

## खबर मन्त्र संवाददाता

टाटीझरिया। प्रखंड के खैरा पंचायत के खैरा करमा विद्यालय परिसर में डीएमएफटी विभाग के ओर से 2400000/- चौबीस लाख रुपए की राशि से किचन शेड का निर्माण में ग्रामीणों द्वारा अनियमितता का आरोप लगाया गया है। ग्रामीणों में बालेश्वर महतो, राजेश प्रसाद, कैलाश कुमार, अरुण कुमार, भुनेश्वर महतो, वार्ड सदस्य उमेश कुमार, समाज सेवी अरविंद केशरी ने कहा कि विद्यालय में जो किचन शेड का निर्माण किया जा रहा है उसमें निर्माण कार्य में लगाए जाने वाला सामग्री गुणवत्ता पूर्ण नहीं है रसोई ने निर्वाचित सदस्यों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई।

ऊपर वाले के सहारे ही यह कार्य किया जा रहा है समायानुसार दीवाल में पटवन पानी और छड़ सिमेंट की कम मात्रा दिया जा रहा है। यहां किचन शेड के नाम पर सिर्फ खाना पुर्त किया जा रहा है। वही उन्होंने यह भी कहा की यदि संवेदक द्वारा किचन शेड को बेहतर तरीके से नहीं बनाया गया तो हम सभी ग्रामीण संबंधित विभाग को लिखित आवेदन देकर जांच करवा कर विभागीय कार्यवाही करने की आग्रह करेंगे। मौके पर खैरा मुखिया प्रतिनिधि मिथलेश कुमार समाज सेवी अरविंद केशरी महिलाओ में रीता देवी, संगीता देवी, मीना देवी, रूबी देवी, पार्वती देवी, लीलावती देवी, सीता देवी गीता देवी समेत अन्य कई ग्रामीण महिलाएं पुरुष शामिल थे।

## कार्यपालक अभियंता का कार्यालय एन0आर0ई0पी0-1, रांची

## शुद्धि-पत्र

इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं0 19 / 2024-25 जिसका पी0आर0 नं0 - 331956 NREP (24-25) D Group-10 नामक प्रखण्ड के अन्तर्गत वार्ड नं0 02 अमेठिया नगर में अजय घोष जी के घर से उमेश कुमार के घर होते हुए मैक्स अस्पताल तक तथा ए0के0 तिवारी के घर तक नाती निर्माण कार्य "पथ" के स्थान पर "नाली" हो गया है जिसे आंशिक सुधार करते हुए, नामक प्रखण्ड के अन्तर्गत वार्ड नं0 02 अमेठिया नगर में अजय घोष जी के घर से उमेश कुमार के घर होते हुए मैक्स अस्पताल तक तथा ए0के0 तिवारी के घर तक पथ निर्माण कार्य किया गया है। जिसे "नाली" के स्थान पर "पथ" पढ़ा जाय। निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।

कार्यपालक अभियंता एन0आर0ई0पी0-1, रांची। PR 332498 (NREP) 24-25 (D)

## कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, लातेहार

## शुद्धि-पत्र

अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना संख्या -EE/RDSD/LATEHAR/08/2024-25 जिसका PR NO- 332123 (Rural Development)24-25 (D) में निम्न प्रकार आंशिक संशोधित किया जाता है-

- क्रमांक-2 में अंकित वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 08.08.2024 के स्थान पर वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 13.08.2024 पढ़ा जाय।
- क्रमांक-3 में अंकित ई-निविदा प्राप्ति की तिथि- 08.08.2024 से दिनांक-18.08.2024 के स्थान पर ई-निविदा प्राप्ति की तिथि-दिनांक-13.08.2024 से दिनांक-21.08.2024 पढ़ा जाय।
- क्रमांक-5 में अंकित ई-निविदा खोलने की तिथि-20.08.2024 के सीन पर ई-निविदा खोलने की तिथि-23.08.2024 पढ़ा जाय।

निविदा की अन्य शर्तें पूर्ववत् रहेंगी। कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विशेष प्रमण्डल, लातेहार PR 332544 (Rural Development)24-25\*D

## जिला समादेष्टा का कार्यालय, झारखण्ड गृह रक्षा वाहिनी, कोडरमा

## आम सूचना

जिला समादेष्टा कार्यालय, झारखण्ड गृह रक्षा वाहिनी, कोडरमा का विज्ञापन सं0-01/2023 के आलोक में गृह रक्षक के नवनामांकन हेतु प्राप्त आवेदन पत्रों का स्क्रूटीनी के पश्चात मास्टर चार्ट तैयार कर लिया गया है। स्क्रूटीनी में आवेदन पत्र अपूर्ण/त्रुटिपूर्ण/ आवश्यक कागजात संलग्न नहीं रहने के कारण रद्द किया गया है। स्वीकृत, अस्वीकृत/रद्द आवेदन पत्रों की सूची अग्रथियों का दावा-आपत्ति प्राप्त करने हेतु सामाचार पत्र में प्रकाशित किया जाना है।

स्वीकृत, अस्वीकृत/रद्द आवेदन पत्रों पर दावा-आपत्ति प्राप्त करने हेतु आवेदक द्वारा सामान्य शाखा, कोडरमा (उपायुक्त का कार्यालय, कोडरमा) में दिनांक 17-08-2024 तक समापित किया जा सकता है।

स्वीकृत, अस्वीकृत/रद्द आवेदनों की सूची वेबसाइट [www.koderma.nic.in](http://www.koderma.nic.in) पर उपलब्ध है, जिसे देखा जा सकता है।

ह0/-  
PR 332520 District(24-25)#D उपायुक्त -सह- जिला दण्डाधिकारी, कोडरमा

## कार्यालय, जिला परिषद, रांची (अभियंत्रण शाखा)

## अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना टेंडर रिफ्रेन्स नम्बर-DOPR/DE/Ranchi/ 10/2024-25

S.No	योजना का नाम	स्वीकृत राशि (रुपये में)	अग्रघन की राशि	परिमाण विषय का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1	2	3	4	5	6
01	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास मद्रसा इस्लामिया अरबिया रोड, घान्डी, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
02	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास आइडियल अकादमी ऑफ नर्सिंग एजुकेशन, दलदाही चौक, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
03	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास इमारत पब्लिक स्कूल, लधमा रोड, पिरका नगरी, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
04	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास जामिया इस्लामिया मद्रसा, ग्राम-रहगोब, पंचायत-रहगोब, प्रखण्ड-तमाह, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
05	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास इबरीस मेडिकल हॉस्टल, जोरातलाब रोड, बरिचान्तु, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
06	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास अलजेबर पारा मेडिकल कॉलेज, ब्राम्मे, माण्डर, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह
07	50 सैय्या अल्पसंख्यक छात्रावास दारुलउलूम इस्लाम नगर, जाली बानापीड़ी, रांची।	3,12,51,800.00	6,25,500.00	10,000.00	18 माह

नोट :-केवल ई-टेंडर ही स्वीकार होगे।  
1.अधिक जानकारी के लिए वेबसाइट [jharkhandtenders.gov.in](http://jharkhandtenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि-20.08.2024  
3. ई-निविदा की प्राप्ति की तिथि एवं समय-21.08.2024 से 28.08.2024 अपराह्न 5.00 बजे तक।  
4. निविदा खोलने की तिथि-29.08.2024 को 5.00 बजे अपराह्न।  
5. निविदा आमंत्रित करने वाले परामर्शकारी का नाम एवं पता-जिला अभियंता, जिला परिषद, रांची।  
6. ई-निविदा प्रोसेडर का दस्तावेज नं0- 7739519093  
6. परिमाण विषय की राशि घट बढ सकती है तदनुसार अग्रघन की राशि देय होगी।  
7. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि का ई-भुगतान जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रघन की राशि वापस होगी। अगर खाता को बंद कर दिया जाता है तो उसकी सारी जबाबदेही आपकी होगी।  
8. Form of Bid एवं Bill of Quantity में दर निम्न रहने पर संबंधित निविदादाता का निविदा अमान्य समझा जाएगा।  
9. निविदा खब नोट प्रदति से होगा।  
10. इस निविदा में जिला परिषद, रांची/मवन निर्माण विभाग, झारखण्ड रांची में निबधित समुचित श्रेणी के सर्वेदक ही माय लेमें।  
जिला अभियंता, जिला परिषद, रांची। PR 332562 (Panchayat Raj) 24-25 (D)

# जलवायु परिवर्तन और भारतीय राजनेताओं की अगंभीरता

पिछले 15 वर्ष में भारत में 3 लाख हेक्टेयर वन भूमि का उपयोग इस तरह की बृहदाकार योजनाओं के लिए बदला जा चुका है और यह क्रम सतत रूप से जारी है। इतनी चिंताजनक स्थिति के बावजूद वर्तमान आम चुनाव में यह मुद्दा जनता के बीच महत्वपूर्ण नहीं बन सका है। पर्यावरण से जुड़े दिवसों पर चेतना रैली निकालने, कुछ अच्छे नारे लगाने, भाषण प्रतियोगिता आयोजित करने, या ज्यादा से ज्यादा चुनाव मैनिफेस्टो में पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन से जुड़े वादे उछालने तक हम सीमित होते जा रहे हैं। राजनीतिक दल भी जन चेतना जगाने के इस मौके का उपयोग नहीं कर पा रहे हैं।

## कुलभूषण उपमन्त्र

संयुक्त राष्ट्र संघ की विश्व मौसम विज्ञान संस्था ने एशिया में जलवायु परिवर्तन के प्रभावों पर एक रिपोर्ट गत सप्ताह जारी की है, जिसमें यह बात सामने आई है कि वैश्विक तापमान वृद्धि का प्रभाव एशिया में विश्व औसत से ज्यादा पड़ रहा है। इस क्षेत्र में कई देशों में आज तक का अधिकतम तापमान दर्ज किया गया है, जिसके कारण इस महाद्वीप में 2023 में 90 लाख लोग बाढ़ और तूफान से प्रभावित हुए। दो हजार लोग काल का ग्रास बन गए। जलवायु परिवर्तन ने बाढ़, सूखे और तूफानों की घटनाओं को न केवल बढ़ाया है बल्कि उनकी भयानकता को भी बढ़ाया है, जिसका दुष्प्रभाव वहां के समाज, अर्थ व्यवस्था, और मानव जीवन पर पड़ा है।

जलवायु परिवर्तन के मुख्य सूचकों जैसे कि जमीनी तापमान में वृद्धि, ग्लेशियरों का पिघलना, और समुद्र के जलस्तर के बढ़ने से विगड़ती हुई स्थिति का पता चल रहा है। 1960-1990 के दौर के मुकाबले तापमान वृद्धि की दर लगभग दुगुनी हो गई है। 2023 में जहां एक ओर सूखा पड़ा वहीं दूसरी ओर भयानक बाढ़ आई। चीन की बाढ़ और भारत में सूखे से 65 बिलियन डॉलर का आर्थिक नुकसान होने का अनुमान लगाया गया है। चीन में 140 वर्षों का वर्षा का रिकार्ड टूट गया।

वहीं दक्षिण पश्चिमी चीन भारी सूखे की चपेट में रहा। भारत में लू के कारण 100 लोगों की मौत हो गई और हिविकम का



तीस्ता-3 बांध बाढ़ की चपेट में आकर ध्वस्त हो गया और 100 लोग अपनी जान गंवा बैठे। बढ़ते तापमान के कारण इस तरह की घटनाओं के बढ़ने की संभावना है। भारत और बांग्लादेश में लू की संभावनाओं में 30 गुणा वृद्धि की आशंका पैदा हो गई।

एशिया के तेज गति से बढ़ते तापमान के चलते इसके ग्लेशियर भी खतरे में पड़ गए हैं। मुख्य 22 ग्लेशियरों में से 20 में भारी नकारात्मक बदलाव पाए गए हैं। यानी ग्लेशियरों के पिघलने की गति तेज हुई है। तापमान वृद्धि से समुद्र का जल भी ज्यादा

गर्म हो रहा है जिसके कारण भारी बारिश और समुद्री तूफानों का खतरा बढ़ा है। पिछले चार दशकों में अरब सागर में समुद्री तूफानों की संख्या में डेढ़ गुणा वृद्धि हुई है और तूफानों की घातकता भी बढ़ी है। जुलाई और अगस्त 2023 में हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में भारी बारिश के कारण भूस्खलन के कारण हुई भारी तबाही का भी रिपोर्ट में जिक्र किया गया है ,जिसको भारत सरकार ने आपात स्थिति घोषित किया। इन स्थितियों से निपटने के लिए आपदा प्रबन्धन के विषय में भी काफी कुछ करने की जरूरत पर रिपोर्ट में प्रकाश

डाला गया है। हालांकि भारत ने इस विषय में कुछ मानकों पर अच्छी प्रगति की है फिर भी काफी कुछ किए जाने की जरूरत है। पूर्व चेतावनी व्यवस्था में सुधार करके आपदाओं में होने वाली हानि को 30 प्रतिशत तक कम किया जा सकता है। रिपोर्ट में आर्थिक असमानता के चलते जलवायु परिवर्तन के प्रभावों के और ज्यादा चिंताजनक होने की बात कही गई है। जाहिर है कि बढ़ते तापमान का प्रत्यक्ष डंक उन गरीब लोगों को भुगतना पड़ता है जिनके पास आवास की व्यवस्था नहीं है, या जिन्हें दैनिक मजदूरी पर निर्भर रहना

पड़ता है, या वह किसान जिनकी फसल खुले में में ईश्वर भरोसे रहती है। उनके लिए जलवायु अनुकूलन व्यवस्था खड़ी करना भी संभव नहीं होता। बढ़ते तापमान से फसलों की उत्पादकता पर भी विपरीत प्रभाव पड़ने के कारण खाद्य सुरक्षा पर भी खतरा पैदा होने की संभावना बन सकती है।

इस दिशा में जलवायु की विपरीत स्थितियों को झेलने में सक्षम फसलों और फसल किस्मों पर ज्यादा शोध और प्रचार-प्रसार की जरूरत है। इस दिशा में पुराने समय में प्रचलित श्री धान्य फसलों कोदा, रामदाना, स्वांक, बाजरा, आदि का प्रचार-प्रसार करके अच्छी पहलू की जा रही है। किन्तु कार्बन उत्सर्जन करने वाली ऊर्जा उत्पादन तकनीकों और बड़े प्रोजेक्टों, खनन परियोजनाओं के कारण वनों के विनाश से कार्बन प्रदूषण क्षमता में आ रही कमी की चुनौतियां यथावत बनी हैं और बढ़ भी रही हैं।

आम मतदाता निजी आर्थिक लाभ से ज्यादा सोचने को तैयार नहीं है। इस लिए राजनीतिक दल भी इस मुद्दे को गंभीरता से नहीं लेते हैं। हिमालय के नाजुक परिस्थिति संतुलन के दृष्टिगत यह मामला हिमालय में और भी ज्यादा गंभीर हो जाता है। किन्तु हम प्राकृतिक आपदा का बहाना गढ़कर आत्मसंतुष्टि कर लेते हैं या खुद को धोखा देते रहते हैं। जबकि हम सब समझते हैं कि जलवायु परिवर्तन मानव निर्मित गलतियों का नतीजा है। फिर भी हम न तो आत्मसंयम से अनावश्यक वस्तुओं, पदार्थों के उपयोग से बचना चाहते हैं न ही सरकारों के सामने अपनी

पर्यावरण विषयक चिंताओं को रख कर दबाव बना कर नीतिगत बदलाव की मांग रखना चाहते हैं। सरकारें अपने आप विकास को सकल घरेलू उत्पाद वृद्धि दर से नाप कर आगे बढ़ती हैं उन्हें पर्यावरण जैसे मुद्दे उतने लुभावने नहीं लगते। दुनिया भर में सरकारें जलवायु परिवर्तन जैसे मुद्दों पर टालमटोल करते हुए, शर्माते हुए कुछ थोड़ा बहुत कार्य करती रहती हैं। कुछ गंभीरता जब आपदाएं आती हैं तब दिखाई देती है। धीरे-धीरे प्रकृति के ऊपर दोषारोपण करके समस्या भूल जाते हैं।

इस बार कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी दोनों ने ही इस मुद्दे पर कुछ लक्ष्य अपने चुनाव घोषणा पत्र में रखे हैं। किन्तु पिछले अनुभव के आधार पर ज्यादा आशा नहीं जगती है। शिमला में 2009 में जलवायु कॉन्क्लेव हुआ था, उसके साथ ही हिमालयी परिस्थिति तंत्र को बचाने के लिए कुछ लक्ष्य तय किए गए थे। किन्तु दोनों प्रमुख दलों को पर्याप्त समय मिलने के बावजूद विशेष प्रगति इस दिशा में नहीं हो सकी। वैश्विक स्तर और हिमालय के स्तर पर जलवायु परिवर्तन की चुनौती के कारण बढ़ती प्राकृतिक आपदाओं के चलते अब समय आ गया है जब कि इस मुद्दे पर आम जनता और राजनीतिक दलों को चुनावी राजनीति के केंद्र में जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण संरक्षण के मुद्दे को धोखा देते रहते हैं। जबकि हम सब समझते हैं कि जलवायु परिवर्तन मानव निर्मित गलतियों का नतीजा है। फिर भी हम न तो आत्मसंयम से अनावश्यक वस्तुओं, पदार्थों के उपयोग से बचना चाहते हैं न ही सरकारों के सामने अपनी

(लेखक, जल-जंगल-जमीन के मुद्दों के पैरोकार हैं।)

## बांग्लादेश में हिन्दू मारे जा रहे, यूएन को सिर्फ गाजा और सूडान की चिंता

**डॉ. मयंक चतुर्वेदी**  
इस्लामिक अतिवादियों, उपद्रवियों और आतंकवादियों ने छत्र आन्दोलन के नाम पर बांग्लादेश में शेष हसीना सरकार के इस्तीफे के बाद कई जगहों पर हिंदुओं पर हमले करना जारी रखा है। आधिकारिक तौर पर 500 से अधिक हिन्दू मंदिरों, सैकड़ों घरों और हजारों व्यापारिक प्रतिष्ठानों को शरिया की चाह रखनेवाले और गैर मुसलिम को अपना शत्रु समझनेवाले मुसलमानों ने निशाना बनाया है। हिन्दुओं की संपत्ति लगातार लूटी जा रही है। उनकी हत्या की जा रही है और उनके शवों को लटकया जा रहा है। दूसरी ओर हिन्दू महिलाओं के साथ सामूहिक रेप हो रहे हैं। ये जिहादी इस्लामवादी बच्चियों को भी नहीं छोड़ रहे और इस प्रकार की घटनाओं की संख्या लगातार बढ़ती जा रही हैं। कई कट्टरपंथी तो साफ तौर पर हिन्दुओं को निशाना बनाने की बात कहकर सोशल मीडिया में वीडियो वायरल कर रहे हैं ताकि ज्यादा से ज्यादा हिन्दुओं को निशाना बनाया जा सके। ये इस्लामवादी यहां तक नीचता पर उतर आए हैं कि पिटनेवाले का हिन्दू होना कर्मम हो जा रहा है कि इसका खतना नहीं हुआ, सभी ओर से उसे जान से मार देने के लिए टूट पड़ रहे हैं। पिछले तीन दिन में इस प्रकार के अनेक वीडियो सामने आ चुके हैं और अत्याचार के ये वीडियो लगातार सामने आते ही जा रहे हैं। ऐसे में गाजा पर, हमस और फिलिस्तीनियों के नाम पर इजराइल की सैन्य कार्रवाई को लेकर आसू बहानेवाले मानवाधिकार संगठनों, यूनिसेफ समेत अन्य वैश्विक संस्थाओं की हिन्दू अत्याचार पर चुप्पी बहुत चुप रही है। जबकि कहने को ये अपने आप को मानवाधिकार का सबसे बड़ा झण्डाबंदार मानते हैं। यूएन का बयान आया भी तो वह हिन्दुओं के ऊपर हो रहे कई दिन के अत्याचार के बाद। दरअसल, अभी यूनाइटेड नेशन (यूएन) जिसकी आधिकारिक वेबसाइट पर तमाम मानवीयता का दावा करनेवाली स्टोरी तैरती नजर आ रही हैं, लेकिन यदि कुछ उसमें गायब है तो वह है हिन्दू अत्याचार से जुड़ी

बांग्लादेश की एक भी स्टोरी का वहां नहीं पाया जाना। सबसे ज्यादा यूएन यदि मानवीयता के नाम पर कवरेज किसी को देता दिख रहा है तो वह गाजा है। उसके बाद दूसरे नंबर पर सूडान की समस्याओं का निदान है, उसके लिए किए जा रहे कार्य हैं। वहीं दिनांक 07 अगस्त के ताजा अपडेट में संयुक्त राष्ट्र की चिंता अफगान महिलाओं की सबसे ज्यादा दिखाई दे रही है और इसलिए वह 'ऑस्ट्रेलिया सरकार, अफगान हत्याओं के लिए मुआवजा दे', मानवाधिकार विशेषज्ञ शीर्षक से स्टोरी कर रहा है। वह कवरेज दे रहा है हगगाजा में स्कूलों पर इजराइली हमलों में तेजी पर गम्भीर चिन्ता शीर्षक के माध्यम से वहां की इस्लामिक जनता की चिंता उसे है, यह बताने की यूनाइटेड नेशन (यूएन) को इस वक्त सबसे ज्यादा लेबनान, सीरिया गोलान पहाड़ियां और ईरान की राजधानी तेहरान में हुए हमलों से पूरे क्षेत्र में टकराव भड़कने की आशंका सता रही है। इसे मुसलिम बच्चों और महिलाओं की चिंता है। इससे जुड़े सभी मानवाधिकार कार्यकर्ता और संगठन इन्हीं पर फोकस कर कार्य करते नजर आ रहे हैं, जैसा कि इसने अपनी रिपोर्ट्स में आधिकारिक वेबसाइट के माध्यम से बताया है, लेकिन उसे बांग्लादेश में जो अमानवीयता-अत्याचार हो रहा है, वह दिखाई नहीं दे रहा।

हालांकि कुल तीन स्टोरी बांग्लादेश पर यूएन ने करवाई हैं, किन्तु ये सभी सतही हैं। सामान्य डेटा है इसमें। यहां हिन्दुओं पर जो भयंकर अत्याचार हो रहे हैं, उस पर एक शब्द भी यूएन के माध्यम से अब तक नहीं बोला गया और न ही कोई स्टोरी फ्लेश की गई है। जबकि यूएन अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर यह दावा जरूर करता दिखा है कि यूएन न्यूज यानी कि वैश्विक परिप्रेक्ष्य में मानवीय कष्टानियां यही साझा करना उसका अहम कार्य है। दूसरी ओर वास्तविकता में यहां यही दिखाई दे रहा है कि उसे ईसाईयत और इस्लाम से जुड़े लोगों की चिंता सबसे अधिक है, उनके मानवाधिकार उसे याद हैं, जैसा कि उसकी वेबसाइट में देखा जा सकता है लेकिन वैश्विक

मानवाधिकार की पैरोकार बननेवाले इस संगठन को हिन्दुओं के अत्याचारों से कोई भी लेना-देना नहीं है। यही हाल यहां दूसरे सबसे बड़े बच्चों और महिलाओं के वैश्विक मंच होने का दावा करने वाले उनकी सर्वाधिक चिंता जतानेवाले संगठन ह्यूमनไรट्सफंड का नजर आ रहा है। कहने को इस संगठन का दावा है कि दुनिया के हर देश में उनके वॉलंटियर एवं पेड वर्कर्स हैं, जिनके माध्यम से यह बच्चों एवं महिलाओं के हित में चर्हुमुखी और सर्वाधिक कार्य करता है, लेकिन बांग्लादेश हिन्दू हिंसा पर ये संगठन भी पूरी तरह से गायब है, कहीं कोई आवाज इसकी सुनाई नहीं दे रही। ये पूरी तरह से चुप नजर आ रहा है। इसे भी आज यदि किसी की सबसे ज्यादा चिंता हो रही है जैसा कि दिखाई भी दे रहा है तो वह गाजा में रह रहे मुसलमान हैं। वे ही इस यूनिसेफ संगठन की नजरों में सबसे बड़े पीड़ित हैं, इसलिए ही यह आधिकारिक तौर पर स्टोरी को पहले स्थान पर रखकर चल रहा है। इसके बाद जो विशेष स्टोरी महिलाओं एवं बच्चों के हित में यहां देता दिख रहा है, उसमें भी अफ्रिका के सूडान, हेती एवं अन्य देश शामिल हैं लेकिन बांग्लादेश के इस्लामिक जिहादियों से प्रताड़ित होते बच्चे और महिलाएं कहीं भी अपनी स्टोरी या दर्द भरी दांसाता में (यूनिसेफ) इसके यहां अपनी जगह नहीं बना सके हैं।

इसी तरह से कई वैश्विक एवं स्थानीय मानवाधिकार संगठनों, मानवाधिकार समूह एमनेस्टी इंटरनेशनल एवं अन्य की पहली प्राथमिकता में गाजा, फिलीस्तीन अफ्रीका, अफगानिस्तान एवं अन्य इस्लामिक देश एवं युरोपियन देश तो हैं, लेकिन बांग्लादेश में हिन्दू प्रताड़ित और अत्याचार से अपनी जान गंवा रहे हैं, यह उनके लिए भी कोई महत्व नहीं रखता है। जबकि वास्तविकता बांग्लादेश में सर्वत्र भयावह है। ढाका के धामराई में एक हिंदू परिवार के घर पर 100-150 इस्लामिक चरमपंथियों की एक भीड़ आती है, घर को तोड़ देती, सारी संपत्ति लूट लेती है और घर में बने मंदिर को शत-शिक्षत कर दिया जाता

है। हिंदू परिवार पर हुए हमले की इस घटना को बांग्लादेशी अखबार ढाका टिब्यून ने प्रकाशित किया है। यहां ऐसे अनेक परिवारों पर लगातार हमले हो रहे हैं।

प्रश्न यह है कि ये सब कुछ बांग्लादेश में आरक्षण समाप्त करने के लिए छत्र आंदोलन के नाम पर हो रहा है! एक सवाल लगातार उठ रहे हैं, कि आखिर छत्र आंदोलन इतना हिंसक क्यों हो गया आज यह सवाल उठाना बहुत लाजमी भी है क्योंकि छत्रों के प्रदर्शन का मकसद सिर्फ आरक्षण को खत्म करना नहीं दिखा है, इससे इतर इसकी आड़ में इस्लाम का अतिवादी चेहरा दुनिया को दिखाया और यहां के अल्पसंख्यकों को समाप्त करके शरिया राज की स्थापना करना दिखाई दे रहा है!

जिस सरजिस आलम, छत्र नेता की बात जोरशोर के साथ शेष हसीना सरकार के खिलाफ हुए आंदोलन में केन्द्रीय भूमिका निभाने को लेकर हो रही है, उसके बारे में भी यह सामने आ चुका है कि उसका मूल मकसद छत्र आन्दोलन एवं अवाग को भड़काकर बांग्लादेश में शरिया आधारित इस्लाम की स्थापना करना है। सरजिस आलम ने फेसबुक पोस्ट में लिखा था, कल का राष्ट्र इस्लाम होगा, सॉचिबान अल कुरान होगा - ईशा अल्लाहर! जब उसकी इस पोस्ट से इस पूरे आन्दोलन का पदार्फाश हुआ तो उसने फिर दूसरा चेहरा दिखाया शुरू कर दिया और इसलिए इस सरजिस आलम ने अपना फेसबुक पोस्ट डिलीट कर दिया। लेकिन बांग्लादेश को शरिया राष्ट्र में बदलने की उसकी मंशा अब दुनिया के सामने उजागर हो चुकी है। शरिया देश में गैर मुसलमानों को देना होगा जजिया, गैर मुसलिम लड़कियां और महिलाएं होंगी गनीमत की संपत्ति, यौन दासबं ग्लादेशी पत्रकार सलाह उद्दीन शोएब चौधरी इस बारे में जानकारी देते हुए लिख रहे हैं, कि हसरजिस आलम बांग्लादेश में जिस इस्लाम की स्थापना करना चाहता है, उस शरिया देश में हिंदुओं और गैर-मुस्लिमों को जजिया देना होगा, जबकि गैर-मुस्लिम लड़कियां और महिलाओं को

## पिछले 10 साल में पांच हजार से अधिक भयावह हिन्दू विरोधी घटनाएं घटीं



### पिछले 10 साल में पांच हजार से अधिक भयावह हिन्दू विरोधी घटनाएं घटीं

इस सब के बीच बड़ी और दुखभरी बात यह है कि दुनिया में एक देश जिसमें एक करोड़ से अधिक हिन्दू आबादी है, आज उनके घर लूटे जा रहे हैं, उनसे जीवन जीने का हक छीना जा रहा है, उन्हें अपना गुलाम बनाने पर ये इस्लामवादी मुसलमान मजबूर कर रहे हैं या फिर उन्हें अपना सब कुछ छोड़कर बांग्लादेश से बाहर जाने को कह रहे हैं। दुखद है कि इन सभी हिन्दुओं पर होता अत्याचार वैश्विक स्तर पर बड़े बड़ों को जो अपने को शक्तशाली कहते हैं, उन्हें दिखाई नहीं दे रहा है। हर साल दुगारूजा पर इन्हें (हिन्दुओं को) निशाना बनाया जाता है। भारत में कुछ सांप्रदायिक मामले होते हैं तो हिंसा बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिन्दुओं पर शुरू हो जाती है। 1992 में भी निशाना बनाया गया था, जब अयोध्या में बाबरी मस्जिद को गिरा दिया था और पिछले 10 सालों में यहां पर कम से कम 05 हजार से अधिक हमलों की रिपोर्ट हुई है, जिसमें बर्बरता, आगजनी और लक्षित हिंसा शामिल है।

### सेवयुलर जमात का दोगलापन

यूएन, यूनिसेफ तो छोड़ ए भारत के इन कथित सेवयुलरों के मुंह बंद होने पर आज इनका दोगलापन साफ दिखाई दे रहा है। इस सेवयुलर जमात में से वह भीड़ भी आज होते हिन्दू अत्याचार पर चुप और गायब है जो भारत में छोटी-छोटी बातों को बड़ा बनाकर हिन्दुओं के विरोध में लगातार एक प्रोपेगेंडा तथा नैरेटिव खड़ा करती है। जिन्होंने हमस के समर्थन में, गाजा में हिंसा के नाम पर इजराइल के विरोध में, फिलिस्तीन के हक में और न जाने ऐसे कितने ही वीडियो बना डाले। सोशल मीडिया पर अभियान ले चला डाले तथा लम्बी-लम्बी पोस्ट उनके समर्थन में लिखी हैं; यहां ये सभी बांग्लादेश में हो रहे हिन्दू अत्याचार पर मौन दिखाई दे रहे हैं।

### अभी बांग्लादेश के 27 जिलों में अमानवीय अत्याचार

अभी तख्तापलट की स्थिति में यहां पर 27 जिलों में हिन्दुओं को मुसलिम भीड़ ने अपना निशाना बनाया है। कई तस्वीरें विचलित करने वाली हैं। हालांकि, कई जगहों पर भीड़ को दूर रखने की पूरी कोशिश करते हुए, कुछ लोग मंदिरों के बाहर पहरा देते देखे जा रहे हैं। उनके भी वीडियो सामने आए हैं लेकिन फिर बाद में वे वीडियो भी

आ रहे हैं कि वहां जैसे ही भीड़ पहुंचती है, उसने सभी कुछ नष्ट कर दिया, जो मंदिर को बचाने के लिए पहले खड़े दिखाई दे रहे थे, वे भी फिर गायब हो गए। फिलहाल कोई मानवाधिकार संगठन हिंदुओं की रक्षा के लिए यहां दिखाई नहीं दे रहा है। इसमें भी दुख इस बात का सबसे अधिक यह है कि भारत में भी वह वर्ग जो अल्पसंख्यक अत्याचार के नाम पर या अत्याचार विवाद पैदा कर बार-बार आसू बहाता, सड़कों पर निकलता, अधिकारों की बात करता हुआ दिखाई देता है, यहां वह वर्ग भी चुप्पी साधकर बैठा हुआ है।

## दिवारों पर वर्टिकल फार्मिंग



दरअसल यहां खेती के लिए जमीन कम है। जिस वजह से यहां के लोग दीवार पर खेती करना बेहतर समझते हैं। इस टेकनीक को इजरायल, अमेरिका, चीन और भी कई देश इसे अपना रहे हैं। कंप्यूटर को यूज किया जाता है आपकी जानकारी के लिए बता दें कि दीवार पर खेती करने के लिए कंप्यूटर को यूज किया जाता है। इसके लिए छोटे छोटे गमलों में पौधे लगाकर दीवारों पर इस तरीके से लगाया जाता है कि वो गिरे नहीं। इसकी सिंचाई करने के लिए कंप्यूटर का यूज किया जाता है। गेहू अनाज को उगाने के लिए यूनिट्स को दीवारों से थोड़ी दूर के निकाल कर फिर से दिवार पर लगा दिया जाता है। इन फसलों को उगाने के लिए बूंद बूंद की सिंचाई की टेकनीक को अपनाया जाता है। ध्वनि प्रदूषण का प्रभाव भी कम होता है।

इस टेकनीक को देशों में अपनाया जा रहा है। इससे जमीन की बचत तो होती है। साथ घर का तापमान भी सही रहता है। इससे इसके आसपास के वातावरण में खुशबू भरा होता है। वहीं वर्टिकल फार्मिंग से ध्वनि प्रदूषण का प्रभाव भी कम होता है।

## घर में फिटनेस के लिए हो एक कोना

### कुसुम पी

फिट इंडिया मूवमेंट पूरा हुआ। इस दौरान आधा घंटा रोज, फिटनेस की डोज का नारा दिया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोगों से फिटनेस पर ध्यान देने की अपील की। असल में फिटनेस की शुरुआत हमें घर से ही करनी होगी। जिस तरह बेडरूम, ड्राइंगरूम स्टडी-रूम हमारे घर में होते हैं उसी तरह हमें अब फिटनेस रूम पर भी ध्यान रखना होगा।

जानकार कहते हैं कि आज अनेक घरों में ही जिम बनाने का चलन बढ़ा है। बेशक यह काम सबसे बस की बात नहीं। एक तो स्पेस की किल्लत, दूसरे महंगे उपकरणों का रखना खासा खर्चीला होता है। इसके अलावा फिटनेस के लिए मशीनरी का सही उपयोग भी आना चाहिए। जानकार कहते हैं कि सबसे जरूरी है अपने अंदर फिटनेस की ललक पैदा करना। इसके लिए आप घर के एक कोने को हॉफिटनेस कॉर्नरह बना सकते हैं। असल में सामान्यतः आम घरों में गैस्ट रूम, ड्राइंगरूम आदि को ही प्राथमिकता दी जाती है। हालांकि अब स्टडी रूम का चलन भी बढ़ा है। इसी तरह फिटनेस रूम भी बनाया जाना जरूरी है। या फिटनेस के लिए एक कोना।



### घर के काम में भी छिपा है फिटनेस का राज

इन दिनों बच्चे घर पर ही हैं। पढ़ाई के अलावा जो समय उन्हें मिलता है, उस दौरान वे घर के काम में अपने माता-पिता या अन्य सदस्यों की मदद कर सकते हैं। जानकार कहते हैं कि घर के कामों जैसे कि झाड़ू, पोछा, आटा गूंथना, बागवानी जैसे तमाम काम ऐसे हैं जिसमें आपको सुकून मिलेगा और फिटनेस भी रहेगी। घरवाले मिलकर किसी दिन मास्टर सफाई का भी कार्यक्रम

### खरकते हैं। इस दिन घर का हर सदस्य अपने हिस्से का काम कर ले। अगर चाहें तो अपने घर का लेआउट भी बदल सकते हैं।

क्या करें- जानकार कहते हैं कि अगर पर्याप्त जगह है तो आप एक कमरे को ही फिटनेस रूम बना सकते हैं। इसके लिए आप वहां कुछ डंबल, सिंगल वाली रस्सी जैसी कुछ चीजें रख सकते हैं। और ऐसा न हो तो आप एक कोने को ही फिटनेस कॉर्नर बनायें। यहां आप एक

आसन ही रख लें जिस पर बैठकर आप रोज सुबह योगासन आदि करें। घर में जितने सदस्य हैं, उनके लिए एक-एक आसन बना हो सकता है। उन पर बैठकर आप अनुलोम-बिलोम, प्राणायाम जैसे कुछ योगिक क्रियाएं कर सकते हैं। बच्चों की एक्सरसाइज के कुछ सामान भी आप वहां रख सकते हैं ताकि बच्चों को हर दिन उस कोने पर खरकते रहें। और एक न हो तो आये और वह इसके लिए तैयार रहे।







## जंगली हाथी के आतंक से चांडिल के लोग परेशान

चांडिल। रविवार की देर रात चांडिल बाजार में आए जंगली हाथी के आतंक से चांडिल के लोग परेशान हैं। मालूम हो कि एक सप्ताह पहले भी जंगली हाथी ने चांडिल में आतंक मचाया था। रविवार रात को चांडिल के कई घरों को क्षतिग्रस्त कर दिया है। इस दौरान चांडिल बाजार, मस्जिद मोहल्ला, सिक्ली के लोग जंगली हाथी के कारण रात हर डरे सहमें रहे। चांडिल के पंचायत समिति सदस्य राजिया सुल्ताना ने वन विभाग से इस क्षेत्र से हाथी को भगाने तथा बचाव हेतु पटाखा टॉर्च देने की मांग की है।

## श्रीकृष्णा पब्लिक स्कूल में मना सावन महोत्सव



जमशेदपुर। श्रीकृष्णा पब्लिक स्कूल की बिष्टुपुर, बागबेड़ा और चाण्डीह शाखाओं की शिक्षिकाओं ने प्राचार्या श्रीमती पूर्णिमा त्रिपाठी, उप-प्राचार्या डा रंजना कुमारी एवं समन्वयक डा बबिता तिवारी के निर्देशन में सावन महोत्सव का आयोजन धूमधाम से किया। इस अवसर पर शिक्षिकाओं ने कई सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किये और एक-दूसरे से खुशियां बांटीं। इस अवसर पर श्रीकृष्णा पब्लिक स्कूल के महासचिव डा हरिबल्लभ सिंह आरसी ने मुख्य अतिथि के रूप में अपना संबोधन दिया। उन्होंने कहा कि मातृशक्ति से ही सृष्टि का संचालन होता है। इसलिए मां की बड़ी महिमा है। माता शब्द से ही पृथ्वी को, भारत को, वेद को संबोधित करते हैं। श्रावण महोत्सव नारी शक्ति जागरण का महोत्सव है। कार्यक्रम के अंत में स्वरुचि भोज आयोजित किया गया।

## इनर व्हील वलब ने सबर जनजाति के बीच बांटी खुशियां

जमशेदपुर। इनर व्हील वलब ऑफ जमशेदपुर इंस्ट के सदस्यों ने पूर्वी सिंहभूम के बाराबंकी में रहने वाले सबर जनजाति के बच्चों और महिलाओं के साथ मजेदार और उल्लासपूर्ण और कुछ मौज-मस्ती का समय बिताया। उनसे बात की, डांस किया और उन्हें नाश्ता परोसा। महिलाओं के बीच कुछ सुहागन हेमपर्स वितरित किये गये। रनेक्स और अन्य सामान पुनर् वमा और रिंतु प्रसाद द्वारा प्रायोजित थे।

## सहारा सिटी कॉलोनी वासियों ने किया जलापूर्णा

जमशेदपुर। सहारा सिटी मानगो की कॉलोनी वासियों ने आज सोमवारी के दिन डिग्ना लोक से जल लेकर कॉलोनी स्थित श्रीश्री 1008 श्री शिव हनुमान मंदिर में बाबा का जलाभिषेक एवं आरती की गयी, उसके बाद प्रसाद वितरण का कार्यक्रम साधु शरण के पुत्र ने की। मंदिर के पुरोहित पंडित अनिरुद्ध बाबा ने मंत्रोच्चारण कर बाबा की आरती की। इस यात्रा की अगुवाई मंदिर के कोषाध्यक्ष साधुशरण सिंह, केशवर साहू, श्रीकांत रंजन, अखीरी अनिल सिन्हा, एस एन पाल, अभिषेक प्रताप सिंह एवं कॉलोनी के सचिव सुशील कुमार सिंह ने किया। इसमें सैकड़ों कॉलोनी की सम्मानित महिलाओं ने हिस्सा लिया।

**संस्थापक**  
**स्व. डॉ अभय कुमार सिंह**  
स्वामिन्व चन्द्रा मीडिया  
पब्लिकेशन्स  
प्राइवेट लिमिटेड के लिए  
**मुद्रक, प्रकाशक**  
**मंजू सिंह**

द्वारा चिह्नित, बोडिंग रोड, रांची  
(झारखंड) से मुद्रित एवं  
प्रकाशित।

**संपादक**  
**अविनाश ठाकुर\***  
फोन : 95708-48433  
पिन: -834006

e-mail  
khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I No.  
JHAHIN/2013/57197

\*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी।  
प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

# 14 को विभाजन विभीषिका दिवस पर जिला स्तरीय संगोष्ठी करेगी भाजपा

■ हर घर तिरंगा अभियान को लेकर भाजपा ने की व्यापक तैयारी  
■ विभिन्न मंडलों में जमशेदपुर महानगर ने गेट की राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा  
■ बढ़ते महिला अत्याचार पर 14 को महिला मोर्चा करेगी उपायुक्त कार्यालय पर प्रदर्शन  
■ सांसद विद्युत महतो ने लोगों से घरों में राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा फहराने की अपील की  
■ मंगलवार को कदमा गणेश पूजा मैदान से गोलमुरी शहीद स्थल तक माजयुमो निकालेगी विशाल तिरंगा यात्रा, शामिल होंगे सांसद विद्युत महतो

## खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। भाजपा ने हर घर तिरंगा अभियान और विभाजन विभीषिका स्मरण दिवस मनाने का

फैसला किया है। यह अभियान 11 अगस्त से शुरू होकर तीन दिनों तक चलेगा। वहीं, भाजपा 14 अगस्त को विभाजन की विभीषिका स्मरण दिवस मनायेगी। इस निमित्त, सोमवार को भाजपा जमशेदपुर महानगर के तत्वाधान में साकची स्थित जिला भाजपा कार्यालय में 'हर घर तिरंगा' अभियान के तहत प्रेस-वार्ता का आयोजन किया गया। प्रेस वार्ता में हर घर तिरंगा अभियान पर भाजपा जमशेदपुर महानगर अंतर्गत किये जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों पर विस्तारपूर्वक जानकारी साझा की गई। इस दौरान जमशेदपुर के सांसद विद्युत वरण महतो, जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने प्रेस वार्ता को संबोधित किया। प्रेस वार्ता को



## प्रक्राकर वार्ता में जानकारी देते सांसद विद्युतवरण महतो व अन्य।

संबोधित करते हुए सांसद विद्युत वरण महतो ने कहा कि भाजपा की ओर से पिछले कई वर्षों से 'हर घर तिरंगा' अभियान के माध्यम से देश की एकता और अखंडता के लिए जन जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। वहीं, 13 से 14 अगस्त तक शहर के विभिन्न क्षेत्रों में स्थापित महान क्रांतिकारियों

की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया जाएगा। जमशेदपुर शहर में अधिक से अधिक लोगों के घरों में राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा फहराया जाए इस उद्देश्य के साथ 50 हजार से अधिक तिरंगे भाजपा की ओर से उपलब्ध कराया जा रहा है। सांसद विद्युत महतो ने कहा कि 11 से 14 अगस्त तक चलने वाले हर घर तिरंगा अभियान हमारे पार्टी की पहल पर यह कार्यक्रम राष्ट्रीय भावना से ओत-प्रोत होकर आमजन के लिए महापर्व बने, इसके लिए भाजपा ने सभी स्तरों पर व्यापक तैयारी की है। उन्होंने आह्वान करते हुए कहा कि शहर के सभी नागरिकगण अपने-अपने घरों, दुकानों और प्रतिष्ठानों पर 13 अगस्त से राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा को

सम्मानपूर्वक लगाएँ और अन्य लोगों को भी प्रेरित करें। वहीं, भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने कहा कि देश में भारतीय जनसंघ से लेकर भारतीय जनता पार्टी ही एकमात्र राजनीति संगठन है जो राष्ट्रवादी सोच के आधार पर कार्य करती है। इस नाते संगठन के कार्यकर्ता भी राष्ट्र प्रथम का ध्येय लेकर हमेशा कार्य करते रहे हैं। 13 से 14 अगस्त तक पार्टी के तमाम पदाधिकारी, कार्यकर्ता एवं जनप्रतिनिधि स्थानीय नागरिकों के साथ मिलकर महामुर्खों की प्रतिमाओं एवं स्मारकों के आस-पास सवच्छता अभियान चलाएँगे एवं प्रतिमाओं पर माल्यार्पण कर उन्हें नमन करेंगे। सभी मंडलों में

भाजपा कार्यकर्ता जनता से संपर्क कर प्रत्येक घर एवं व्यवसायिक प्रतिष्ठानों पर राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा लगाने के लिए प्रेरित करेंगे। इसके साथ ही, जमशेदपुर महानगर के तत्वाधान में 14 अगस्त को विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस पर सीतारामडेरा मंडल क्षेत्र अंतर्गत ईस्ट बंगाल कॉलोनी में जिला स्तरीय गोष्ठी आयोजित कर विभाजन की त्रासदी पर चर्चा की जाएगी एवं बंटवारे की त्रासदी में प्राण गंवाने वालों लोगों को नमन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि जिले में बढ़ते महिला अपराध और अत्याचार की घटना पर महिला मोर्चा के तत्वाधान में 14 अगस्त को उपायुक्त कार्यालय पर आक्रोश प्रदर्शन किया जायेगा।

# होटल गेस्ट वेरिफिकेशन सिस्टम लॉन्च

## सरायकेला में पर्यटन और सुरक्षा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम

## खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। सरायकेला-खरसावां जिले में सुरक्षा को बढ़ावा देने और पर्यटन को प्रोत्साहित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए, कोल्हाण के डिप्टी इंस्पेक्टर जनरल (डीआइजी) मनोज रतन चोपे, आईपीएस ने होटल गेस्ट वेरिफिकेशन सिस्टम लॉन्च किया और होटल क्लूज में आयोजित एक कार्यक्रम में पर्यटन नोडल पुलिस अधिकारी की शुरुआत की। यह पहल जमशेदपुर होटल एंड रेस्टोरेंट एसोसिएशन (जेएचआरए) और सरायकेला जिला पुलिस के बीच सहयोग का परिणाम है, जो जिले में कानून प्रवर्तन और पर्यटन प्रबंधन में क्रांति लाने वाली है। कार्यक्रम में बोलते हुए डीआइजी मनोज रतन चोपे ने इस होटल गेस्ट वेरिफिकेशन सिस्टम



के जिले में पुलिसिंग और अपराध प्रबंधन पर पड़ने वाले कई लाभों के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने जोर देकर कहा कि यह सिस्टम होटल मेहमानों की निगरानी प्रक्रिया को काफी हद तक सरल बना देगा, जिससे अपराध गतिविधियों को ट्रैक करना और प्रबंधित करना आसान हो जाएगा। डीआइजी ने यह भी सुझाव दिया कि राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र

(एनआईसी) भविष्य में सुरक्षा उपायों को और अधिक मजबूत करने के लिए थंब-आधारित चेक-इन सुविधा को पेश करे। डीआइजी चोपे के अनुसार, एक सर्मापित पर्यटन नोडल पुलिस अधिकारी की शुरुआत से जिले की अर्थव्यवस्था और रोजगार पर दीर्घकालिक लाभ होंगे। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि केरल और कर्नाटक जैसे राज्यों में पहले से ही

चालू सर्मापित टूरिस्ट पुलिस थाना की स्थापना अगले कदम के रूप में की जायेगी।

मुख्य अतिथि, मुकेश कुमार लुनायत, आईपीएस, ने जमशेदपुर में सिटी एसपी के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान वेरिफिकेशन सिस्टम के लाभों के अपने अनुभव साझा किये। उन्होंने बताया कि इस सिस्टम ने होटल मेहमानों की वास्तविक समय में निगरानी को काफी आसान बना दिया है और सार्वजनिक सुरक्षा में सुधार किया है। लुनायत ने यह भी घोषणा की कि अगले सात दिनों के भीतर पूरे जिले में इस सिस्टम को पूरी तरह से लागू किया जायेगा। उन्होंने जोर देकर कहा कि सरायकेला, झारखंड का पहला जिला है जहां पर्यटन पुलिस शुरू की गयी है, जो 112 हेल्लोलाइन या सर्मापित टूरिस्ट पुलिस के माध्यम से पर्यटकों को 24/7 सहायता प्रदान करेगी।

जेएचआरए ने सबसे पहले जमशेदपुर के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) से संपर्क किया था ताकि होटल मेहमानों के लिए पुलिस वेरिफिकेशन प्रक्रिया को सरल बनाया जा सके। मौजूदा सिस्टम ने कानून प्रवर्तन के लिए अपराध गतिविधियों की निगरानी में महत्वपूर्ण चुनौतियाँ उत्पन्न की थीं। इसके जवाब में, राज्य राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केंद्र (एनआईसी) झारखंड, के संयुक्त निदेशक किशोर के नेतृत्व में, एक अत्याधुनिक सॉफ्टवेयर समाधान विकसित किया गया।

किशोर ने बताया कि जमशेदपुर देश का पहला जिला था जिसने ऐसा वेरिफिकेशन सिस्टम लागू किया, जिसने वास्तविक समय में मेहमान डेटा संग्रह की प्रक्रिया को काफी आसान बना दिया, जिससे होटल व्यवसायियों और पुलिस दोनों को लाभ हुआ।

## नवजीवन कंपलेक्स बारीडीह में धूमधाम से मना सावन महोत्सव



## खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। सोमवार को नवजीवन कॉम्प्लेक्स, बारीडीह के महिला मोर्चा अध्यक्ष श्रीमती मौसमी सिन्हा द्वारा सावन माह के अंतिम सोमवार को सावन महोत्सव का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में नृत्य, संगीत, कविता पाठ, रैम्य वॉक तथा लजीज व्यंजन प्रस्तुत किया गया, जिसके उपरांत लॉटरी के माध्यम से रूपाली नाम को सावन क्वीन घोषित किया गया एवं कविता घोष को रैम्य वॉक के पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में मौसमी सिन्हा, रंजना वर्मा, शंषा, पुष्पा, रेणुका, रूकी, बबली, नंदिनी, कृष्णा पॉल, लता, सुतापा, रिंकू, शिखा, प्रीति तथा रीमा का बहुमूल्य योगदान रहा।

## कुटियातू में घर-घर जाकर बांटे 151 तिरंगा नामकुम

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के घर घर तिरंगा अभियान को लेकर सोमवार को नामकुम के कुटियातू पंचायत के राजधानी चौक पर भाजपा नेता सह ज्जिप सदस्य राम अवारण केरकेटटा के नेतृत्व में ग्रामीणों के बीच 151 राष्ट्रीय ध्वज का वितरण किया गया। इस अवसर पर लोगों को संबोधित करते हुए श्री केरकेटटा ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी और प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के आह्वान पर आगामी स्वतंत्रता दिवस पर घर घर तिरंगा फहराया जाएगा। उन्होंने कहा कि तिरंगे का सम्मान भारत का सम्मान है।

# चान्हो में भाजपा ने निकाली तिरंगा यात्रा

## खबर मन्त्र संवाददाता

चान्हो। भाजपा केंद्रीय नेतृत्व के निर्देश पर हर घर तिरंगा अभियान के निमित्त मोटरसाइकल से सोमवार को तिरंगा यात्रा निकाली गई। भाजपा युवा मोर्चा द्वारा निकाली गई इस यात्रा का नेतृत्व मंडल युवा मोर्चा महामंत्री राजीव गुप्ता और अध्यक्ष मुकेश सोनी ने किया। यह तिरंगा यात्रा माण्डर विधानसभा के संयुक्त तत्वाधान में निकाली गई। लगभग 100 मोटरसाइकल से भाजपा कार्यकर्ता अपने हाथों में तिरंगा झंडा लेकर भारत माता की जय और वंदे मातरम् का नारा लगाते

मकसद के बारे बतलाते हुए भाजपा युवा नेता सन्नी टोपो ने कहा कि 14 अगस्त तक तिरंगा यात्रा निकालने और स्वतंत्रता दिवस पर हर घर तिरंगा अभियान चलाने का निर्णय लिया गया है। सभी कार्यकर्ताओं ने संगठन की मजबूती पर चर्चा की। यात्रा में पूर्व विधायक गंगोत्री कुजुर और भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी एस टी मोर्चा के प्रो रामनारायण भगत भी शामिल हुए। लगभग 100 मोटरसाइकल से भाजपा कार्यकर्ता अपने हाथों में तिरंगा झंडा लेकर भारत माता की जय और वंदे मातरम् का नारा लगाते



हुए इस यात्रा में शामिल हुए। मौके पर भाजपा नेत्री नीतू कुजुर, मंडल अध्यक्ष विजय महतो, किसान मोर्चा के कैलाश प्रसाद गुप्ता, अरविन्द सिंह, आशीष वर्मन, शशिकांत

## कार्यक्रम में उपस्थित समाजसेवी एवं उद्यमी विकास सिंह, डॉ जटाशंकर पांडेय व अन्य गणमान्य व्यक्ति।

पुष्पाजलि अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। इस अवसर पर स्वागत भाषण श्री शिव प्रकाश शर्मा ने किया। कवियत्री निर्वंदिता श्रीवास्तव ने मां शारदे का आशीर्वाद लेते हुए उनके चरणों में सरस्वती वंदना की प्रस्तुति की। इसके बाद समस्त कवियों द्वारा एक गीत हिंदी और एक गीत भोजपुरी

में प्रस्तुत कर बहुत ही सुंदर माहोल बना दिया। बड़ी संख्या में उपस्थित श्रोता अंत तक काव्य पाठ का आनंद लेते रहे और करतल ध्वनि से कवियों का हौसला बढ़ा रहे थे जिससे कवि कवियत्री अंदर विभोर हो कविता पाठ किये। कवियों में संजय पाठक 'रनेही' ने सुंदर संचालन किया।

आदित्यपुर। सेंट्रल पब्लिक स्कूल के कक्षा 12वीं के विद्यार्थियों ने आयकर विभाग के उच्च अधिकारियों के साथ एक सफल शैक्षणिक भ्रमण सम्पन्न किया। इस भ्रमण के दौरान, विद्यार्थियों ने आयकर विभाग के कार्यालय में सिद्धार्थ पांडेय (आईटीओ), सत्येंद्र कुमार (आईटीओ) और विजय कुमार (आयकर आयुक्त) के साथ संवाद किया और विभिन्न विषयों पर कोन्सलिंग प्राप्त की। इस शैक्षणिक भ्रमण के दौरान, अधिकारियों ने विभाग के विभिन्न फलुओं और कार्यप्रणाली के बारे में विस्तृत जानकारी प्रदान की और विद्यार्थियों के प्रश्नों के संतोषजनक उत्तर दिये। मौके पर विद्यालय के कोऑर्डिनेटर मुकेश कुमार सिंह और शिक्षक अनिश तायगी ने विद्यार्थियों को उत्कृष्ट रूप से तैयार किया और विभाग के समक्ष प्रभावी ढंग से प्रस्तुत किया, जो कि अत्यंत सराहनीय है। इस प्रकार की गतिविधियों विद्यार्थियों के समग्र विकास में महत्वपूर्ण योगदान देती हैं और उन्हें व्यावसायिक क्षेत्र के बारे में गहरी समझ प्रदान करती हैं। विद्यालय भविष्य में भी इसी तरह के अनेक शैक्षणिक भ्रमण आयोजित करेगा, जो विद्यार्थियों के ज्ञानवर्धन और पेशेवर मार्गदर्शन में सहायक होंगे।

## एसडी सिंह की स्मृति में 30 रोगियों का नेत्र ऑपरेशन

जमशेदपुर। स्व एसडी सिंह की जयंती के उपलक्ष्य में बागबेड़ा थाना चौक स्थित राम मनोहर लोहिया नेत्रालय में रेड क्रॉस के 732वां नेत्र शिविर के ऑपरेशन सत्र का उद्घाटन एसडी सिंह



मेमोरियल एजुकेशनल फाउंडेशन ट्रस्ट के चेयरमैन दिवाकर सिंह ने रेड क्रॉस के मानद सचिव विजय कुमार सिंह, राम मनोहर लोहिया नेत्रालय के अध्यक्ष बालमुकुन्द गोयल तथा समाजसेवी चन्द्रमोहन सिंह के साथ संयुक्त रूप से ऑपरेशन थियेटर का फीता काटकर किया। इसके पश्चात नेत्र चिकित्सक डॉ बीपी सिंह, डॉ पूनम सिंह, डॉ राशि वर्मा ने 30 नेत्र रोगियों के आंखों का ऑपरेशन एवं लेंस प्रत्यारोपण संपन्न किया। शिविर में रेड क्रॉस कार्यकर्ता अशोक कुमार सिंह, अशोक कुमार घोषाल, विद्याधर विश्वास, प्रकाश मिश्र, दीपक कुमार शर्मा, राजेश मोहन प्रसाद, ज्योतिष शर्मा, किशन कुमार अग्रवाल ने शिविर में नेत्र रोगियों की सेवा में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी। कल सोमवार को ऑपरेशन कराये नेत्र रोगियों के आंखों की पट्टी खोलकर अंतिम जांच के पश्चात उन्हें आवश्यक चर्मा, दवा प्रदान करने के साथ ऑपरेशन कराये आंखों की देखभाल के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान कर विदा किया जायेगा।

## भाजपा के मीडिया प्रभारी प्रेम-पप्पू का अभिनंदन



जमशेदपुर। भाजपा जमशेदपुर महानगर की नवगठित कमेटी में गोलमुरी मंडल निवासी प्रेम झा को मीडिया प्रभारी एवं पप्पू उपाध्याय को गोलमुरी मंडल के भाजपा अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया। रविवार को गोलमुरी क्षेत्र के युवा मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने दोनों नवमनोनीत पदाधिकारियों को अंगवस्त्र एवं पुष्पमाला पहनाकर शुभकामनाएं व्यक्त की। इस दौरान भाजपा जमशेदपुर महानगर के पूर्व अध्यक्ष दिनेश कुमार मौजूद रहे। उन्होंने नवमनोनीत पदाधिकारियों को सफल कार्यकाल की शुभकामनाएं व्यक्त की। इस दौरान भाजपा गोलमुरी मंडल के पूर्व अध्यक्ष प्रोबिं चटर्जी राणा, युवा कार्यकर्ता रंजीत सिंह, दीपक प्रताप सिंह, नरेंद्र सिंह पिंढू, राकेश राव, समरेश शुक्ला, हेमंत अग्रवाल, दीपक सिंह, पंकज अग्रवाल मौजूद रहे।

## आदित्यपुर की सड़क के बीचोंबीच गढ़े, धनरोपनी आदित्यपुर।

आकाशवाणी चौक के समीप जर्जर हुए सड़क की मरम्ती कार्य शुरू नहीं करने के विरोध में जर्जर सड़क के गड्ढे में धनरोपनी की गयी। पूर्व में ही एक प्रतिनिधि मंडल इस जर्जर सड़क के मरम्ती हेतु 72 घंटे का अल्टीमेटम दिया था। यह सड़क आकाशवाणी चौक से आरआईटी क्षेत्र को जोड़ने वाली मुख्य सड़क है जो कोलकाता बाजार के पास काफी जर्जर हालत में है वहां बड़े बड़े गड्ढे हर पल दुर्घटना को दावत दे रहे हैं।

## चौथी सोमवारी पर शिवालयों में उमड़े शिवभक्त

सोनाहातू/राहे। सावन का महीना हिंदू धर्म लंबियों के लिए एक पवित्र महीना होता है। सावन के महीने में शिव की कृपा पाने का खास महीना माना जाता है। सावन के चौथी सोमवारी को श्रद्धालुओं ने भगवान शिव का जलाभिषेक किया। शिव मंदिरों में शिव भक्त की लंबी कतारें देखने को मिली। प्रखंड के शिव टेंगरा मंदिर पुरानानगर-महेशपुर में भी श्रद्धालुओं की काफी भीड़ रही।

## मौके पर थे मौजूद

मौके पर बालेश्वर गंडू, नरेश गंडू, फागू उरांव, कुलदीप गंडू, महेश गंडू, नरेश कुमार गंडू, महेंद्र गंडू, संजय गंडू, रणथू गंडू, राकेश गंडू, सिकेंद्र गंडू, जावेद अंसारी, मनोज कुमार, अजय कुमार गंडू, पिंढू कुमार, सलेन्द्र महतो, सुनील गंडू, समीम अंसारी, कृष्णा महतो, अरविंद महतो, मोहित कुमार गंडू, विशाल पासवान, देवा भोगता, सुलेन्द्र कुमार, प्रिंस गंडू, बलू कुमार, जानकी गंडू, दीपक गंडू, रवि कुमार सहित क्षेत्र के रैयत और अन्य लोग मौजूद थे।

## कोल डंप से रैयतों को लाभ नहीं मिला तो बंद होगा : पीओ

## खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। अशोका पिपरवार परियोजना पदाधिकारी ने विस्थापित प्रभावित रैयत ग्रामीणों की मांग पर पीओ कार्यालय में चर्चा किया गया। ग्रामीणों ने पीओ से चर्चा करते हुए कहा कि अशोका पिपरवार में संचालित कोल डंप से कुछ डंप समिति सदस्य लोग ही लाभान्वित हो रहे हैं। स्थानीय ग्रामीण प्रभावित विस्थापित ग्रामीणों को लाभ से वंचित रखा गया है। वही उत्पाद कंपनी एवं ट्रांसपोर्टिंग कंपनियों में मजदूरी की बहाली में 75 प्रतिशत ग्रामीणों के भागीदारी होनी चाहिए। इस मंथन पर पीओ



गम्भीरता से जाँच करने का आश्वासन दिया। ग्रामीणों को कोल डंप से कोई लाभ नहीं हो रहा है तो डंप बंद कर दिया जाएगा। इस दौरान ग्रामीणों ने कहा कि प्रबंधन समस्या का समाधान नहीं करते हैं तो आंदोलन के मध्य होंगे।



### स्पीड न्यूज

#### प्रखंड कार्यालय में शोक सभा आयोजित

नीलांबर पीतांबरपुर, पलामू। प्रखंड मुख्यालय सभागार में शोक सभा कर नीलांबर पीतांबरपुर प्रखंड के पंचायत सचिव संदीप सिंह के आकस्मिक निधन पर श्रद्धांजलि दी गयी। दो मिनट का मौन रख मृत आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की गयी। सीओ सुनील सिंह ने कहा कि स्व सिंह प्रखंड कार्यालय में पंचायत सचिव थे। वे सरल एवं मुद्दाभाषी स्वभाव के धनी थे। उनकी कार्यकुशलता को भुलाया नहीं जा सकता। शोक सभा में सीआई रितेश रंजन तिवारी, मुखिया अरविंद शुक्ला गीता देवी, गुड्डी देवी, बीपीआरओ राजीव रंजन पांडे भी थे।

#### पिकेट प्रभारी से हथथापाई में एक को जेल

नीलांबर पीतांबरपुर। थाना के डबरा पिकेट प्रभारी संतोष सिंह ने लेस्लीगज थाना में आवेदन देते हुए बताया कि रविवार को सूचना मिली कि डबरा पिकेट से पटखोलिया तक हो रहे सड़क निर्माण कार्य बाधा उत्पन्न करते हुए कार्य नहीं करने दिया जा रहा है। कार्यस्थल पहुंचा तो पाया कि अरुण सिंह पिता स्व लक्ष्मी नारायण सिंह ग्राम डबरा अपनी गाड़ी (जेएच 05 सीएस 6040) से आकर रोड में काम कर रहे सुंशी रविंद्र कुमार एवं अन्य के साथ गाली गलौज कर बोले कि किससे पूछ कर रोड बनवा रहे हो एवं तुरंत काम बंद करो। ऐसा करने से मना करने पर अरुण गाली गलौज कर वहीं उतरवाने की धमकी देने लगे। साथ ही हाथापाई करने लगे। उन्होंने उचित कानूनी कार्रवाई करने की मांग की है। लेस्लीगज थाना प्रभारी ने बताया कि उपरोक्त मामले में कांड संख्या 91/2024 दिनांक 11/08/2024 में प्राथमिकी दर्ज कर यू/एस-115/132/352 बीएनएस 2023 धारा में अभियुक्त अरुण को गिरफ्तार कर भेज दिया गया है।

#### दिव्यांग बच्चों के बीच हुई प्रतियोगिता



विश्रामपुर (पलामू)। समाजसेवी शिक्षा के तहत विश्रामपुर प्रखंड संसाधन केंद्र में सरकारी स्कूल के दिव्यांग बच्चों के बीच कई प्रतियोगिताएं हुईं। जिसमें दिव्यांग बच्चों ने अपनी कला दिखायी। पेंटिंग, आर्ट व क्राफ्ट में तो बच्चों ने पेंटिंग कार्ट पर एक से बढ़कर एक पेंटिंग उकेरी। प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक सरशी तिवारी ने बताया कि प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों के बीच पुरस्कारों का वितरण जल्द होगा। प्रखंड रिसेस प्रभारी प्रशांत चौबे ने बताया कि प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों को जिला और प्रदेश स्तर के प्रतियोगिता में भेजा जायेगा।

#### मृतक के परिजन से मिले दलित व मजदूर कांग्रेस अध्यक्ष



पाटन पलामू। प्रखंड के धंगरडीहा निवासी चुकान भुइयां की मौत वज्रपात से हो गयी। इस दुःखद खबर सुनते ही दलित कांग्रेस के पलामू जिलाध्यक्ष अशोक पासवान एवं मजदूर कांग्रेस अध्यक्ष अनिल सिंह मृतक के घर पहुंचे। परिजनों को दादस बंधाते हुए मृतक के क्रिया-कर्म के लिए सहयोग राशि दी। शोक व्यक्त करते हुए कहा कि वे परिजनों के साथ संवेद रहेगे। मौके पर विनय पासवान, उज्ज्वल राजक, अखिलेश कुमार, लव सिंह, राकेश दुबे समेत कई अन्य उपस्थित थे।

#### कुल 110 वारंटी और अपराधी गिरफ्तार

मेदिनीनगर। पुलिस महानिरीक्षक के निर्देश पर पुलिस ने पलामू जिले में चार से 10 अगस्त तक समकालीन अभियान चलाया। इसमें विभिन्न थाना क्षेत्रों में विभिन्न अपराधों के मामले में कुल 110 वारंटी/अपराधियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेजा है। चार को 15, पांच को 23, छह को 25, सात को छह, आठ को 20, नौ को 12, 10 को नौ और कुल 110 अपराधी व वारंटियों को गिरफ्तार किया गया है।

#### सभी पंचायत में लग रहे उत्तराधिकार स्यूटेशन से संबंधित कैंप : सीओ



पाटन पलामू। उपायुक्त पलामू के निर्देश पर सभी पंचायत में उत्तराधिकार स्यूटेशन से संबंधित दाखिल खारिज के मामलों के निष्पादन के लिए कैंप लग रहे हैं। 9 अगस्त से शुरू यह कैंप 18 तक रहेगा। पाटन अंचल के सिरमा और किशनपुर पंचायत में कैंप लगाये गये। पाटन सीओ प्रवीण सिंह ने कहा कि उत्तराधिकार स्यूटेशन से संबंधित कोई भी व्यक्ति संबंधित पंचायत भवन के कैंप में इस सेवा का लाभ ले सकता है।

#### पाटन प्रमुख ने जारी की समय सारणी

पाटन पलामू। प्रखंड सभागार में पाटन प्रमुख शोभा देवी ने 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस को लेकर बैठक की। प्रमुख ने प्रखंड कार्यालय को लेकर समय सारणी जारी की। प्रखंड सह अंचल कार्यालय को लेकर समय सारणी जारी की। प्रखंड सह अंचल कार्यालय में 8:50, रामवि में 9:05, पुलिस निरीक्षक कार्यालय में 9:20, थाना परिसर में 9:35, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में 9:50 बजे झंडोलेशन होगा। बैठक में पाटन सीओ प्रवीण सिंह, जीपीएस अहमद अंसारी, पाटन उवि के प्राचार्य संतोष कुमार, मुखिया जैनुल सिद्दीकी, बीओ संतोष कुमार, पीएस तिवारी, चितरंगद कुमार भी थे।

**पूर्व के दुकानदारों को दुकान नहीं मिली तो करेंगे अनशन : ओमकारनाथ**  
तरहसी पलामू। प्रखंड में जिए से निर्मित दुकान को पूर्व के दुकानदार और स्थानीय दुकानदार को आवंटन में वरीयता नहीं मिली, तो डीसी ऑफिस का घेराव करेंगे। उक्त बात आम आदमी पार्टी के नेता ओमकारनाथ जायसवाल ने कही। श्री जायसवाल जिए से निर्मित दुकान के दुकानदारों के साथ बैठक की। उन्होंने दुकानदारों की समस्या सुनी। कहा कि तरहसी थाना के बवाल में जो वर्तमान दुकान है उसमें अभी तक दुकान निर्माण भी अधूरा पड़ा है।

# तिरंगा वितरण कार्यक्रम से लोगों में काफी उत्साह : अरुणा शंकर

प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने रामगढ़ बाजार एरिया में घूम घूमकर किया तिरंगा झंडा का वितरण

#### खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़ पलामू। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने सोमवार को रामगढ़ बाजार एरिया में घूम घूमकर तिरंगा झंडा का वितरण किया। श्रीमती शंकर ने कहा कि हर घर तिरंगा वितरण का कार्यक्रम सतबरवा से शुरू किया था और दूसरे दिन रामगढ़ प्रखंड तिरंगा झंडा वितरण का कार्यक्रम मे भी काफी उत्साह देखा गया। प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी के आह्वान पर हम भाजपा के सिपाही एक-एक घर तिरंगा वितरण का कार्य



#### तिरंगा वितरण कार्यक्रम में लोगों के साथ प्रथम महापौर।

कर रहे ताकि हमारे देश को शान तिरंगा घूम कर तिरंगा वितरण किया। इस हर घर में लहरा सके। प्रथम महापौर ने कहा कि तिरंगा वितरण कार्यक्रम में लोगों में काफी उत्साह है। बड़े, बूढ़े, युवा, महिलाएं इस कार्यक्रम में बढ़ चुदकर भाग ले रही हैं। प्रथम महापौर ने स्वयं रामगढ़ बाजार एरिया में घूम

# टीम अंजू अभिमन्यु का विश्रामपुर में खुला प्रखंड स्तरीय कार्यालय विकास के लिए राजनीतिक नेतृत्व परिवर्तन की जरूरत है : अभिमन्यु

#### खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर मुख्यालय में सोमवार को टीम अंजू अभिमन्यु का प्रखंड स्तरीय कार्यालय खुला। कार्यालय का उद्घाटन वरीय समाजसेवी सह राजनेता अभिमन्यु सिंह उर्फ बबलू दुबे ने फीता काट कर किया। इससे पहले उन्होंने पूजा अर्चना करते हुए नारियल भी फोड़ा। उद्घाटन समारोह की अध्यक्षता टीम अंजू अभिमन्यु के नगर अध्यक्ष श्याम बिहारी विश्वकर्मा व



#### कार्यालय का उद्घाटन करते अभिमन्यु सिंह।

संचालन मीडिया प्रभारी राहुल दुबे ने किया। मौके पर अभिमन्यु सिंह ने कहा कि हम जात धर्म की बात नहीं करते हैं। हम सिर्फ विकास की बात करते हैं। विकास के लिए विश्रामपुर मॉडिआंव विस क्षेत्र में राजनीतिक नेतृत्व परिवर्तन की जरूरत है जिसके लिए इस बार जनता भी तैयार भी बैठी है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र के युवाओं को इस बदलाव का वाहक बनाना चाहिए। इसके अलावा समारोह को कन्हई मेहता, वार्ड पार्षद सलीमुद्दीन

# विधायक कोटे की राशि से क्षेत्र के विकास कार्यों में गति प्रदान की जायेगी : डॉ मेहता

विधायक डॉ शशिभूषण मेहता ने तीन करोड़ 50 लाख रुपये की लागत से किया 68 योजनाओं का शिलान्यास

#### खबर मन्त्र संवाददाता

नीलांबर पीतांबरपुर पलामू। पांकी विधानसभा क्षेत्र के विधायक डा शशिभूषण मेहता ने नीलांबर पीतांबरपुर के अपने मौय्या फार्म हाउस में विधायक कोटे से लगभग 3 करोड़ 50 लाख रुपये की लागत से कुल 68 योजनाओं का शिलान्यास किया। मौके पर विधायक ने विधिवत पूजा अर्चना एवं नारियल फोड़कर योजनाओं का शिलान्यास किया। विधायक डॉ मेहता ने कहा कि विधायक मद से 68 योजनाओं का क्रियान्वयन किया जा रहा है जिसमें भवन, बांध, अंबेडकर



आय बार्ते : क्षेत्र की जनता के आह्व पर योजनाओं के क्रियान्वयन के लिए शिलान्यास किया गया है। पहले विधायक कोटे की राशि का बंटवारा हो जाता था। पहले लोग विधायक कोटे को जानते तक नहीं थे। हमने पूरी पारदर्शिता के साथ विधायक कोटे की राशि का जवाब में सद्गुणों को दिया है। नवविध में भी विधायक कोटे की राशि से क्षेत्र में विकास कार्यों में गति प्रदान की जायेगी। उन्होंने कहा कि पांकी विस क्षेत्र विकास के मामले में अन्य प्रखंडों से सबसे आगे रहने। उन्होंने कहा कि वार्डों के आह्व पर क्षेत्र में योजनाएं संचालित की जा रही है। क्षेत्र में सड़क, पुल पुलिया निर्माण, स्वास्थ्य, बिजली, महिलाओं को स्वावलंबी बनाने समेत कई कार्य किये गये हैं। मौके पर निजी सहकर्म सरोज चटर्जी, प्रोफेसर बल्लभ ठाकुर, तरहसी भाजपा मंडल अध्यक्ष अजीत गुप्ता, सतबरवा विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र सिंह चंदे, समाजसेवी केशव यादव, सुनील कुशवाहा, सुंदरलाल यादव, रंजय ठाकुर, लोहरसी भाजपा मंडल अध्यक्ष रंजेल सिंह, समाजसेवी पंचायत मुखिया सुनील प्रजापति, रंजय शुक्ला, पिंढू यादव, सुरज कुमार आदि थे।

भवन, प्रतिमा स्थापना पार्क समेत कहा कि क्षेत्र के जनता का मान अन्य योजनाएं शामिल है। उन्होंने सम्मान करते आ रहे हैं।

# अबतक की सभी राज्य सरकारों ने सिर्फ ओबीसी को छला: ब्रह्मदेव प्रसाद

ओबीसी एकता अधिकार मंच ने लोगों से किया जनसंवाद, संघर्ष का फूका बिगुल

#### खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। ओबीसी एकता अधिकार मंच के केन्द्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद उर्फ बीडी प्रसाद के नेतृत्व में विश्रामपुर विस क्षेत्र के विभिन्न गांवों में जनसंवाद कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। जनसंवाद के माध्यम से पिछड़े समाज के लोगों को राजनीतिक, शैक्षणिक, सामाजिक व आरक्षण जैसे विभिन्न मुद्दों पर एकजुट और जागरूक किया जा रहा है। सरकारी और गैरसरकारी सेक्टरों में जनसंख्या के आधार पर भागीदारी सुनिश्चित करने का मांग भी उठाया जा रहा है। इस क्रम में सोमवार को विश्रामपुर विस क्षेत्र अंतर्गत उंटारी



#### कार्यक्रम को संबोधित करते मंच के केन्द्रीय अध्यक्ष बीडी प्रसाद।

बाजार स्थित मां भगवती मंदिर प्रांगण में जनसंवाद कार्यक्रम हुआ। मौके पर ब्रह्मदेव प्रसाद ने कहा कि शारखंड अलग होने के बाद यहां पिछड़ा एवं ओबीसी की आबादी 60 प्रतिशत से अधिक होने के बावजूद भी सरकार ओबीसी वर्ग को मात्र 14% आरक्षण दे रही है जो कई न्यायोचित नहीं है। राज्य के पिछड़े एवं अति पिछड़े वर्ग को जातीय

#### दूसरी बार नगर अध्यक्ष बनने पर किया सम्मानित

विश्रामपुर (पलामू)। भाजपा नेता बबन राम को लगातार दूसरी बार पार्टी का विश्रामपुर नगर अध्यक्ष बनने पर कार्यकर्ताओं ने खुशी व्यक्त की है। इसके अलावा कई पार्टी कार्यकर्ताओं ने उन्हें सम्मानित किया। वरीय नेता शिववंश मिश्रा ने सोमवार को नवनिर्वाचित नगर अध्यक्ष बबन राम को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। बबन ने कहा कि यह सम्मान उन्हें और बेहतर करने की प्रेरणा देगा। मौके पर रामानंद तिवारी, संतोष राम मौजूद थे।



# विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस की पूर्व संध्या पर कैडल मार्च आज

#### खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। केन्द्रीय संचार ब्यूरो, डालटनगंज ने विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस पर योधा सिंह नामधारी महिला कॉलेज, मेदिनीनगर में दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी दिनांक 14 एवं 15 अगस्त को किया जायेगा। इन कार्यक्रमों में विभाजन की पीड़ा झेल चुके लोगों या उनके वंशजों का सम्मान भी किया जायेगा। 13 अगस्त को विभिन्न जागरूकता एवं प्रतियोगी कार्यक्रम भी किये जायेंगे। साथ ही विभाजन विभीषिका स्मृति

■ सीबीसी डालटनगंज द्वारा योधा सिंह नामधारी महिला कॉलेज में लगायी जायेगी दो दिवसीय चित्र प्रदर्शनी  
■ तिरंगा फहराने की अपील  
■ रंगोली, पेंटिंग्स एवं देशभक्ति गीत प्रतियोगिताओं के जरिये विद्यार्थी दिखायेंगे  
■ एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत किया जायेगा पौधरोपण

दिवस की पूर्व संध्या पर मेदिनीनगर शहर में राष्ट्र के विभाजन के कारण अपनी जान गंवाने वाले और अपनी जड़ों से विस्थापित होने वाले सभी लोगों को श्रद्धांजलि देने के लिए सायं सात बजे से कैडल मार्च निकाला जायेगा।

दिवस की पूर्व संध्या पर मेदिनीनगर शहर में राष्ट्र के विभाजन के कारण अपनी जान गंवाने वाले और अपनी जड़ों से विस्थापित होने वाले सभी लोगों को श्रद्धांजलि देने के लिए सायं सात बजे से कैडल मार्च निकाला जायेगा।

# ओबीसी आरक्षण की मांग उठाना बहुत ही जरूरी है : ब्रह्मदेव प्रसाद

#### खबर मन्त्र संवाददाता

उंटारी रोड पलामू। ओबीसी एकता अधिकार मंच चारखंड प्रदेश के केन्द्रीय अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रसाद उर्फ बीडी प्रसाद के नेतृत्व में रांची से चलकर पलामू जिला के विभिन्न गांवों में जनसंवाद कार्यक्रम कर पिछड़ा वर्ग समाज के लोगों का राजनीतिक, शैक्षणिक, सामाजिक, आरक्षण जैसे विभिन्न जरूरी क्षेत्रों में जनसंख्या के आधार पर भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए एकजुटता प्रदर्शित किया जा रहा है। इसी क्रम में श्री ब्रह्मदेव ने

#### स्वतंत्रता दिवस को लेकर झंडोलेशन का समय निर्धारित

#### पंडवा पलामू।

पंडवा पलामू। पंडवा बीडीओ चंद्रदेव प्रसाद ने 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस को लेकर विभिन्न सरकारी कार्यालयों में झंडोलेशन का समय निर्धारित किया है। कहा कि पंडवा प्रखंड सह अंचल कार्यालय में सुबह 8:30 बजे, पंडवा थाना में नौ बजे, पंडवा प्रखंड के सभी विद्यालयों में साढ़े नौ बजे, सभी बैंक में 10 बजे व सभी पंचायत सचिवालय में 10:30 बजे झंडोलेशन किया जायेगा। बीडीओ ने समय सारणी संबंधित पत्र की प्रतिलिपि सभी संबंधित कार्यालय प्रधान, प्रमुख, उप प्रमुख, सभी पंचायत समिति व ग्राम पंचायत को भेजा है।

# अटल स्मृति भवन में किया गया शिव चर्चा का आयोजन



#### खबर मन्त्र संवाददाता

नीलांबर पीतांबरपुर पलामू। प्रखंड के अटल स्मृति भवन में भव्य शिवचर्चा की गयी। शिव भक्त गुरु धनंजय राय के नेतृत्व में आयोजित शिव चर्चा में गुरु भाई धनंजय राय ने बताया कि जगत गुरु शिव की शिष्यता ही अब एक मात्र विकल्प है, शिव जन-जन के गुरु हैं। इन्हें

#### अपनाकर जीवन सफल बना सकते हैं।

बताया कि वर्तमान समय में मानवीय गुण प्रायः लुप्त हो गया है। इसके अभाव में आज सन्तानों की राह गुरु से ही संभव है। बिना गुरु, प्राणी, खासकर मानव अपनी पूर्णता को प्राप्त नहीं कर सकता। गुरु मात्र परमात्मा शिव है इन्हें आदि गुरु व जनत गुरु भी कहा गया है।

# महापुरुषों के व्यक्तित्व-कृतित्व को बताकर समाज को जगाना महान कार्य : नामधारी

#### खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पंडित रामदीन पाण्डेय शोध संस्थान के तत्वावधान में बेलवाटिका स्थित बंधन मैरिज हाल में गोस्वामी तुलसीदास की 527 वीं एवं पंडित रामदीन पाण्डेय की 129 वीं जयंती मनायी गयी। समारोह का उद्घाटन मुख्य अतिथि पूर्व स्पीकर इंद्रसिंह नामधारी एवं पांकी विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक देवेन्द्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह ने दीप प्रज्वलित कर किया। इसकी अध्यक्षता



#### कार्यक्रम के दौरान संबोधित करते और दीप जलाकर कार्यक्रम का उद्घाटन करते नामधारी।

आय बार्ते : मौके पर पूर्व स्पीकर श्री नामधारी ने कहा कि तुलसीदास ने रामरत्ननामक श्री रचना कर दुनिया को जीवन की सही राह दिखाई है। तुलसीदास की रामराज्य परिकल्पना को साकार कर सर्वत्र सुश्रुहाली व शांति लायी जा सकती है। उन्होंने इस कार्यक्रम के आयोजन के लिए डॉ सत्यकेतु संजय की सराहना करते हुए कहा कि महापुरुषों के व्यक्तित्व व कृतित्व को बताकर समाज को जगाना महान कार्य है। मौके पर पांकी विस क्षेत्र के पूर्व विधायक श्री सिंह ने कहा कि उनके पिता स्व. विदेस सिंह ने जखंडाई मंड के पास पंडित रामदीन पाण्डेय के नाम से ज्योतिर्विद विजयानंद संचालन संयोजक डॉ स्वागत भाषण अधिवक्ता सरस्वती ने की जबकि सत्यकेतु संजय ने किया। शिवनाथ अग्रवाल ने किया।



तोषणद्वार बनवाकर उनकी अद्वितीय चिह्न को उममान दिया है। हम इस कार्य को आगे बढ़ावेंगे। नेता श्याम नारायण दुबे ने गोस्वामी तुलसीदास को दुनिया का मार्गदर्शक तथा पंडित रामदीन पाण्डेय को प्रकाश पुंज बताकर मांगपूर्ण श्रद्धांजलि दी। पत्रकार नोकुर बरतन ने कहा कि पंडित रामदीन पाण्डेय की पुस्तकों के पुनःप्रकाशन के साथ उनके अप्रकाशित पांडुलिपियों की खोज कर प्रकाशित कराना चाहिए। राष्ट्रपति पुरस्कार से सम्मानित शिक्षक हरिवंश प्रसाद ने एक नौत के माध्यम से पंडित रामदीन पाण्डेय की महानता का बखान किया।

# भोलोनाथ की पूजा-अर्चना से सभी मन्तते पूर्ण होती हैं : हरि किशोर

#### खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर पलामू। प्रखंड के अंतर्गत ग्राम पंचायत स्थित कोयल अमानत नदी के संगम पर करमड़ी स्थित बाबा भोलोनाथ के प्रांगण में समाजसेवी हरिकिशोर दुबे के द्वारा सावन माह में सोमवारी को रुद्राभिषेक का आयोजन किया गया। मौके पर चैनपुर प्रखंड मुखिया संघ के अध्यक्ष सह जन कल्याण ट्रस्ट के संचालक मुखिया संतोष दुबे उर्फ पपलू दुबे, जनकल्याण ट्रस्ट के अध्यक्ष अजीत दुबे, उपाध्यक्ष धर्मेन्द्र पांडे, वरिष्ठ सदस्य संतोष दुबे, सेवानिवृत्त शिक्षक श्याम किशोर दुबे, उमाकांत दुबे, पुष्प बिहार विकास समिति के अध्यक्ष शिशिर दुबे, धर्माचार्य पंडित गोपाल मिश्रा के द्वारा पूजा का कार्य संपन्न हुआ। मौके पर मुखिया संतोष दुबे ने कहा कि यह मंदिर कोयल नदी अमानत की संगम पर बाबा भोलोनाथ का काफी मनभावन है। यहां पर लोग आस्था के साथ आते हैं और उनकी मनोकामना और मनो सिद्ध दोनों परिपूर्ण होता है। अध्यक्ष अजीत कुमार दुबे ने बताया कि मंदिर का

#### कार्यक्रम के दौरान रुद्राभिषेक करते लोग।

प्राचीन इसी गांव स्वर्गीय अगस्त दुबे के द्वारा यह मंदिर का कार्य शुरूआत की गयी थी। इसके पानव बेला पर लक्ष्मी नारायण यज्ञ का भी आयोजन पूर्व में किया गया था। यहां महाशिवरात्रि के मौके पर मेला का भी आयोजन किया जाता है। जनकल्याण ट्रस्ट के माध्यम से इस मंदिर प्रांगण को अधूरे कार्य को पूरा करने का भी निर्णय लिया गया। समाज सेवी हरिकिशोर दुबे ने कहा कि सावन माह में रुद्राभिषेक, पूजा अर्चना व हवन से मन को शांति मिलती है।



कार्यक्रम के दौरान रुद्राभिषेक करते लोग। प्राचीन इसी गांव स्वर्गीय अगस्त दुबे के द्वारा यह मंदिर का कार्य शुरूआत की गयी थी। इसके पानव बेला पर लक्ष्मी नारायण यज्ञ का भी आयोजन पूर्व में किया गया था। यहां महाशिवरात्रि के मौके पर मेला का भी आयोजन किया जाता है। जनकल्याण ट्रस्ट के माध्यम से इस मंदिर प्रांगण को अधूरे कार्य को पूरा करने का भी निर्णय लिया गया। समाज सेवी हरिकिशोर दुबे ने कहा कि सावन माह में रुद्राभिषेक, पूजा अर्चना व हवन से मन को शांति मिलती है।

# जिला समन्वय समिति की बैठक संपन्न, घर-घर जाकर होगी कुष्ठ मरीजों की खोज

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**गढ़वा।** डीसी शेखर जमुआर की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभाकक्ष में स्वास्थ्य विभाग की ओर से कुष्ठ रोगी खोज अभियान 2024 अंतर्गत जिला समन्वय समिति की बैठक की गई। बैठक में सीएस डॉ अशोक कुमार ने बताया कि जिले में 28 अगस्त से 13 सितंबर तक कुष्ठ रोगी खोज अभियान का संचालन किया जाएगा। जिसमें जिले के सभी प्रखंडों के संपूर्ण आबादी का शत

प्रतिशत कुष्ठ रोग से संबंधित शारीरिक जांच किया जाएगा। इसके लिए पूरे जिले में 1408 खोजी दल बनाए गए हैं। जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी डॉ कौशल सहगल ने बताया कि कुष्ठ रोग बहुत ही धीरे फैलने वाली संक्रामक बीमारी है, जिसका समय से इलाज न करने पर शरीर में विकलांगता की समस्या आ जाती है। आँख और हाथ बुरी तरह प्रभावित हो जाते हैं। बताया कि पूरे जिले में यह अभियान चलाया जाना है, जिसमें स्वास्थ्य सहिया और एक



**बैठक करते डीसी।**

पुरुष कार्यकर्ता द्वारा प्रत्येक घर के लोगों की शारीरिक जांच की जाएगी तथा लोगों को कुष्ठ रोग तथा इसके रोकथाम व समुचित इलाज की जानकारी से भी अवगत कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि इस अभियान के तहत जिले के लगभग 1684520 लोगों को कुष्ठ रोग से

संबंधित स्क्रीनिंग के लिए 1408 खोजी दल का गठन किया गया है, जो अपने-अपने आवंटित क्षेत्र के सभी घरों में जाकर रोगियों को चिन्हित करते हुए कुष्ठ रोग एवं इसके उन्मूलन का संदेश देंगे। साथ ही चिन्हित रोगियों को नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में संपुष्टि के लिए भेजी जाएगी, जहां पर चिकित्सकों के द्वारा उन लोगों का जांच किया जाएगा और रोग की संपुष्टि होने पर समुचित इलाज प्रारंभ किया जाएगा। डीसी श्री जमुआर ने कहा कि कुष्ठ रोगी खोज अभियान के सफल

आयोजन के लिए सभी प्रखंडों में समन्वय समिति की बैठक आवश्यक रूप से करना सुनिश्चित करें। खोजी दल के सदस्यों को प्रशिक्षण सामग्रियों का वितरण स्क्रीनिंग एवं अन्य कार्यों को समय पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। मौके पर जिला कुष्ठ समन्वयक डॉ भारत भूषण, फिजियोथेरेपिस्ट अभिषेक सिंह, जिला कार्यक्रम प्रबंधक समरेश सिंह, सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी, चिकित्सा पदाधिकारी आदि उपस्थित थे।

## मंत्राी ने विभिन्न गांवों में जनसंवाद कर सुनी ग्रामीणों की समस्या, किया निदान

# साढ़े चार वर्षों में गढ़वा ने विकास का कीर्तिमान स्थापित किया : मंत्री मिथिलेश

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**गढ़वा।** गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने सोमवार को गढ़वा प्रखंड को विभिन्न गांवों में जनसंवाद आयोजित कर ग्रामीणों की समस्या सुनी। मंत्री ने मौके पर ही कई समस्याओं का निदान किया। जबकि शेष समस्याओं का निदान यथा शीघ्र करने की बात कही। इस दौरान मंत्री गढ़वा प्रखंड अंतर्गत पिपरा पंचायत के बरवा टोला में शब्बीर आलम खां व हाजी रऊफ के घर के समीप, ग्राम पिपरा में मद्ररसा के समीप, बना मोड़ के समीप, लापो में बुधन खां के घर



**ग्रामीणों को संबोधित करते मंत्री मिथिलेश ठाकुर।**

के समीप, ग्राम बाएं में शिव मंदिर के समीप, गांगी खुर्द बर पेड़ के समीप, गांगी कला में देवी धाम के समीप, गरनाहा में कविता देवी के घर के समीप आयोजित जन संवाद में ग्रामीणों से मिले। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि झारखंड राज्य बनने के

बाद से पहली बार हेमंत सोरेन के नेतृत्व में पूरे राज्य में चैतरफा विकास हो रहा है आजादी के बाद से अब तक गढ़वा के इतिहास में जो विकास कार्य नहीं हो सका था वह अब हो रहा है। काफी विषम परिस्थितियों के बावजूद पिछले साढ़े चार वर्षों में गढ़वा ने विकास का कीर्तिमान स्थापित किया है। मंत्री ने कहा कि गढ़वा की जनता ने पूर्व में किसी को 17 साल, किसी को 10 साल मौका दिया। लेकिन सभी ने अपने-अपने तरीके से सिर्फ धोखा ही दिया। लोग सिर्फ चुनाव के समय आते थे और जैसे-तैसे चुनाव जीत कर गायब हो जाते थे। इन्होंने लोगों की देन है कि गढ़वा की स्थिति काफी बदतर बनी हुई थी। मंत्री ने कहा कि आप सभी ने वर्ष 2019 में मुझे आशीर्वाद देकर अपना सेवक चुना। उसके बाद से लगातार दिन-रात एक करके मैं गढ़वा के विकास में लगा हुआ हूँ। तब आज गढ़वा के कोने-कोने में विकास की किरण दिखाई पड़ रही है। उन्होंने कहा कि यह किसी को

बताने की जरूरत नहीं है कि कौन जनता का हितैसी है और कौन जनता के साथ धोखेबाजी करता है। आने वाले समय में सभी लोग सोच विचार कर विकास करने वाले व्यक्ति को अपना बहुमूल्य वोट दें एवं हेमंत सोरेन को मुख्यमंत्री बनकर अपना एवं राज्य का भला करने का मार्ग प्रशस्त करें। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो जिला अध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष रेखा चैबे, हुसैन अली, संजय कांठ्यकार, सलीम जाफर, दिलीप गुप्ता, अंकित पांडेय, अंसार खां, राजेंद्र पांडेय सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

## सड़क निर्माण के लिए ग्रामीण जिला अभियंता कार्यालय ने निकाला टेंडर, जिप सदस्यों में नाराजगी

### कार्य विभाग ने किया सर्वे

**धुरकी।** प्रखंड मुख्यालय स्थित अल्पसंख्यक बहुल्य मुख्य बस्ती तक जाने के लिए सड़क निर्माण के लिए ग्रामीण कार्य विभाग गढ़वा के कनिष्ठ अभियंता संजीव कुमार ने धुरकी में पीडब्ल्यूडी पथ (गुलशन चैक) से मस्जिद होते दिलवर मीयां के घर से नदी तक पथ निर्माण के लिए सर्वे का कार्य पूरा कर लिया गया है। बता दें कि गत एक सप्ताह पूर्व कांग्रेस के गढ़वा जिलाध्यक्ष ओबैदुल्लाह हक अंसारी ने राज्य के ग्रामीण विकास



**जांच करते विभाग के लोग।**

विभाग के मंत्री इरफान अंसारी से मिलकर धुरकी मुख्य बस्ती तक जाने के लिए सड़क निर्माण के लिए मंत्री को आवेदन सौंपकर सड़क निर्माण के लिए मांग किया था। इसके बाद ग्रामीण कार्य विभाग गढ़वा के द्वारा उक्त सड़क का निर्माण के लिए सर्वे कर प्रशासनिक स्वीकृति के लिए भेजे जाने की प्रक्रिया को अंतिम रूप दे दिया गया है।

किया है। आवेदन में कहा गया है कि जिला परिषद सदस्यों की बोर्ड की बैठक में बगैर अनुमोदन के संबंधित विभाग कार्यालय द्वारा टेंडर निकाला गया है। उस सभी टेंडर को रद्द करने की मांग किया है और साथ ही कहा गया है। जो भी निविदा प्रकाशित हो उसे बोर्ड के बैठक में नियमानुसार पारित कर ही निकाला जाए। साथ ही क्षेत्र के चर्चित अखबार में उसे निविदा को प्रकाशित किया जाए। ताकि अधिक से अधिक संख्या में संवेदक भाग ले सकें। ताकि अधिक से अधिक सरकार को राजस्व की प्राप्ति हो सके। जिला परिषद सदस्य धर्मेद सिंह ने बताया कि बोर्ड की बैठक में प्रस्ताव लिए बगैर एवं पापंदों की सहमति बिना अवैध तरीके से निविदा निकाली गई है। जो निरस्त करने योग्य है। उन्होंने कहा कि जारी किए गए टेंडर की संबंधित कार्यालय

के मिली भगत से निम्न स्तर के अखबारों में संभवत निविदा को प्रकाशित कर खानापूर्ति की गई है। ताकि अपने मन चाहे संवेदक को टेंडर दिलाया जा सके। जबकि जिले में प्रदेश के चर्चित समाचार पत्रों में प्रकाशित किया जाना चाहिए। उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा कि संबंधित विभाग के द्वारा भ्रष्टाचार की आशंका जताई जा रही है। इसके अलावे उन्होंने कहा कि इसके पूर्व जल क्रीड़ा एवं साहसिक क्रीडा का संवर्धन कार्य का टेंडर निकाला गया है। वो भी इसी तरह से निकाली गई है। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा है कि अगर पूर्व एवं वर्तमान में निकाली गई निविदा को रद्द नहीं किया गया तो हम सभी जिला परिषद सदस्य अपनी चटनी एकता का परिचय देते हुए जिला परिषद अध्यक्ष के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने पर मजबूर हो जाएंगे।

## वाल्मीकिनगर के तमसा नदी में फंसे 69 श्रद्धालुओं को एसएसबी और एपीएफ ने सुरक्षित निकाला

**पश्चिम चंपारण।** वाल्मीकिनगर स्थित भारत-नेपाल सीमा पर 21वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल के कार्यक्षेत्र एफ समवाय वाल्मीकि आश्रम के कर्मियों और एपीएफ नेपाल के कर्मियों ने वाल्मीकि आश्रम (नेपाल) में दर्शन करने आए लगभग 69 श्रद्धालुओं को तमसा नदी के तेज धार में बहने से सकुशल बचाते हुए पार कराया। बताया गया है कि सोमवार की सुबह लगभग पांच बजे 69 श्रद्धालु भारत से वाल्मीकि आश्रम



(नेपाल) दर्शन करने गये थे। वापसी में तमसा नदी में तेज बहाव के साथ पानी के स्तर में वृद्धि होने लगा, जिससे कुछ श्रद्धालु नदी में फंस गए और चीख-पुकार करने लगे। एफ समवाय के समवाय प्रभारी को और एपीएफ नेपाल के पोस्ट कमांडर को इसकी सूचना मिली। दोनों प्रभारियों ने तत्परता दिखाते हुए अपने-अपने कर्मियों के

## सारण में अज्ञात बीमारी से दो बच्चों की मौत

**छपरा।** बिहार में सारण जिले के भेल्दी थाना क्षेत्र में अज्ञात बीमारी से दो बच्चों की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने सोमवार को यहां बताया कि कोरैया गांव निवासी गोलू कुमार के तीन पुत्र देवेश, गणेश, और अमितेश रात में खाना खाकर सो रहे थे। अचानक ही उनके पेट में दर्द हुआ। इसके बाद बच्चों को उल्टी और दस्त हुआ। परिजन बच्चों को इलाज के लिए नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में लेकर पहुंचे, जहां चिकित्सक ने उन्हें सदर अस्पताल छपरा भेज दिया। सदर अस्पताल ले जाने के दौरान देवेश और गणेश की मौत हो गयी।

के मिली भगत से निम्न स्तर के अखबारों में संभवत निविदा को प्रकाशित कर खानापूर्ति की गई है। ताकि अपने मन चाहे संवेदक को टेंडर दिलाया जा सके। जबकि जिले में प्रदेश के चर्चित समाचार पत्रों में प्रकाशित किया जाना चाहिए। उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा कि संबंधित विभाग के द्वारा भ्रष्टाचार की आशंका जताई जा रही है। इसके अलावे उन्होंने कहा कि इसके पूर्व जल क्रीड़ा एवं साहसिक क्रीडा का संवर्धन कार्य का टेंडर निकाला गया है। वो भी इसी तरह से निकाली गई है। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा है कि अगर पूर्व एवं वर्तमान में निकाली गई निविदा को रद्द नहीं किया गया तो हम सभी जिला परिषद सदस्य अपनी चटनी एकता का परिचय देते हुए जिला परिषद अध्यक्ष के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने पर मजबूर हो जाएंगे।

# 20 करोड़ रुपए की लागत से होगा तीन सड़कों का निर्माण, झारखंड सरकार ने दी स्वीकृति

## गढ़वा में हो रहे विकास कार्यों से विरोधियों की पैरों तले जमीन खिसक गई है : मंत्री मिथिलेश

**खबर मन्त्र संवाददाता**

**गढ़वा।** गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के तीन प्रखंडों में लगभग 20 करोड़ रुपए की लागत से तीन सड़कों का निर्माण किया जाएगा। ग्रामीण कार्य विभाग झारखंड सरकार ने इसकी स्वीकृति प्रदान कर दी है। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत जिले के मेराल, रंका एवं रमकंडा प्रखंड में साढ़े सोलह किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण किया जाएगा। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश



कुमार ठाकुर ने बताया कि मेराल प्रखंड में पीडब्ल्यूडी पथ अरंगी से उत्कर्मित मोक्ष विद्यालय अरंगी, उच्च विद्यालय एवं पंचायत भवन होते हुए अरंगी सीमा तक छः करोड़

84 लाख 60 हजार 800 रुपए की लागत से 6.3 किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण किया जाएगा। जबकि रमकंडा प्रखंड में चोखा सेमर से उदयपुर पंचायत भवन तक आठ करोड़ 40 लाख 51 हजार 900 रुपए की लागत से 6.3 किलोमीटर लंबी सड़क का निर्माण कर रहे थे। क्षेत्र भ्रमण के दौरान उन्होंने इन सड़कों को खस्ताहाल देखकर ग्रामीणों से शीघ्र निर्माण करने का वादा किया था। वह वादा अब पूरा हो गया है। जल्द ही निविदा की प्रक्रिया पूर्ण कर इन सड़कों का निर्माण प्रारंभ कर दिया जाएगा। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि इन सड़कों

जर्जर हो गई थी। ग्रामीणों को आवागमन में काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा था। इन सड़कों से दोपहिया वाहनों को भी गुजरने में काफी कठिनाई हो रही थी। क्षेत्र के ग्रामीण काफी लंबे समय से इन सड़कों के निर्माण की मांग कर रहे थे। क्षेत्र भ्रमण के दौरान उन्होंने इन सड़कों को खस्ताहाल देखकर ग्रामीणों से शीघ्र निर्माण करने का वादा किया था। वह वादा अब पूरा हो गया है। जल्द ही निविदा की प्रक्रिया पूर्ण कर इन सड़कों का निर्माण प्रारंभ कर दिया जाएगा। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि इन सड़कों

## नीट प्रश्न पत्र लीक मामले में एक और अभियुक्त को मिली जमानत

**पटना।** बिहार में पटना की एक विशेष अदालत ने नेशनल टैस्टिंग एजेंसी की ओर से आयोजित राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट) 2024 के प्रश्न पत्र लीक मामले में आज जेल में बंद एक और अभियुक्त को जमानत पर मुक्त करने का आदेश दिया वहीं गिरफ्तार एक अन्य अभियुक्त को आठ दिनों की पुलिस रिमांड पर हिरासती पूछाछ के लिए केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंप जाने का आदेश दिया। सीबीआई की विशेष न्यायिक दंडाधिकारी कुमारी रिकू की अदालत में याचिका दाखिल कर इस मामले के जेल में बंद अभियुक्त मुकेश कुमार की ओर से उसे मुक्त किए जाने की प्रार्थना की गई थी। दोनों पक्षों के दलीलें सुनने के बाद अदालत ने इस अभियुक्त को दस-दस हजार रुपये के दो जमानतदारों के साथ इसी राशि का बंध पत्र दाखिल करने पर जमानत पर मुक्त किए जाने का आदेश दिया। सीबीआई ने 01 अगस्त 2024 को दाखिल किए गए अपने आरोप पत्र में इस अभियुक्त को आरोपित नहीं किया है। समान परिस्थितियों में इस अदालत ने इससे पूर्व दो अन्य अभियुक्तों को जमानत पर मुक्त करने का आदेश दिया था।

## नीतीश ने लालू और तेजस्वी का राजनीतिक भाग्य संवारा : भाजपा

**पटना।** बिहार भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने सोमवार को दावा किया कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख लालू प्रसाद यादव और उनके पुत्र तेजस्वी प्रसाद यादव का राजनीतिक भाग्य संवारा है इसलिए दोनों को हमेशा उनका आभारी रहना चाहिए। बिहार भाजपा के अध्यक्ष डॉ दिलीप जायसवाल ने सोमवार को यहां संवाददाताओं से कहा कि मुख्यमंत्री श्री कुमार ने राजद से हाथ मिलाकर श्री लालू प्रसाद यादव और उनके बेटे तेजस्वी प्रसाद यादव का राजनीतिक भाग्य संवारा है। उन्होंने कहा कि यदि श्री कुमार ने राजद से हाथ नहीं मिलाया होता तो यह पार्टी दुबारा नहीं खड़ी हो पाती।

## नशा मुक्त भारत अभियान के तहत जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

**दरभंगा।** केंद्र सरकार के सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय द्वारा संचालित नशा मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत 'विकसित भारत का मंत्र, भारत हो नशे से स्वतंत्र' थीम से सोमवार को यहां जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी दरभंगा राजीव रौशन के अध्यक्षता में जिला समाहरणालय में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित हुआ। श्री रोशन ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी ने कहा है कि नशा नाश का जड़ है। इसीलिए प्रत्येक लोग अपने परिवार से, अपने घर से, समाज से एवं अपने जिले से नशा को हटाने के लिए कृत संकल्पित हो। उन्होंने कहा कि बिहार सरकार पहले से ही इस बात के लिए कृत संकल्पित है। बिहार में मद्यनिषेध की नीति लागू है ताकि समाज को नशा मुक्त बनाकर बेहतर बिहार बनाने के लिए प्रयास हो सके।

## राजद कभी नहीं रहा मुसलमानों का हितैषी : जन सुराज

**पटना।** जन सुराज ने राष्ट्रीय जनता दल (राजद) पर मुस्लिमों के साथ धोखा करने का आरोप लगाया और कहा कि लालू प्रसाद यादव की पार्टी मुसलमानों की हितैषी नहीं रही है। जनसुराज के प्रदेश मुख्य प्रवक्ता सह मीडिया प्रभारी संजय कुमार ठाकुर ने सोमवार को यहां कहा कि बतौर वर्षों से मुस्लिम भाइयों से बंधुआ मजदूरी कराने वाले राजद सुप्रीमो श्री यादव को आज मुस्लिमों की याद आयी है। राजद नेता तेजस्वी यादव घड़ियाली आंसू तब बहा रहे हैं जब उन्हें यह एहसास हो गया है कि उनके लालटेन से तेल बनकर जलने वाले मुस्लिम भाई जन सुराज के संस्थापक और पदयात्रा अभियान के सूत्रधार तथा सुप्रसिद्ध गांधी वदी प्रशांत किशोर के नेतृत्व में विश्वास जताते हुए तेजी से शामिल हो रहे हैं।

## भाजपा जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में तिरंगा का वितरण किया गया

**सहरसा।** स्वतंत्रता दिवस पर हर घर तिरंगा अभियान को लेकर मुहिम चलाया जा रहा है वहीं तिरंगा ध्वज का वितरण भी किया जा रहा है। इसी कड़ी में सोमवार को भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने इस अभियान को सफल बनाने हेतु लोगों के बीच तिरंगा ध्वज वितरित किया गया। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष के नेतृत्व में चलाए गए इस अभियान को लेकर लोगों को जागरूक किया गया। श्री सिंह ने कहा कि भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर हर घर तिरंगा फहराने को लेकर सफल अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि देश का तिरंगा झंडा हमारी राष्ट्रीय अस्मिता का प्रतीक है। इस राष्ट्रीय ध्वज के लिए वीर शहीद क्रांतिकारी के साथ-साथ अनेक महापुरुषों ने अपना बलिदान दिया है। आजादी के अमृत वर्ष में तिरंगा झंडा को घर-घर फहराया जाने को लेकर लोगों में काफी उमंग देखा जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के द्वारा सभी गुलामी के कानून को समाप्त कर हर्ष और उल्लास के साथ तिरंगा ध्वज फहराये जाने को लेकर यह अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इसके लिए सभी डाकघर में तिरंगा झंडा सस्ते दरों पर उपलब्ध कराया जा रहा है। वहीं खादी ग्रामउद्योग सहित विभिन्न प्रतिष्ठान द्वारा भी तिरंगा झंडा की बिक्री की जा रही है। इस क्रम में एमएलटी कॉलेज के गेट पर रोशन झा के द्वारा तिरंगा वितरण किया गया। इस अवसर पर हर्ष वर्मा, कन्हैया मिश्रा, राकेश कुमार, सार्थक यादव, चंदन कुमार, मनोज गुप्ता, संजय गुप्ता, सहित अन्य उपस्थित रहे।

## बांग्लादेश में हिंदुओं पर हिंसा और हमले बड़ी साजिश का हिस्सा : प्रवीण

**अररिया।** महजबी कट्टरपंथी ताकतों द्वारा बांग्लादेश में अल्पसंख्यक हिन्दू समुदाय पर जारी हिंसक हमले, अत्याचार, मठ मंदिरों में तोड़फोड़, महिलाओं के साथ बलात्कार की घटना को जनसंख्या समाधान फाउंडेशन ने अक्षय्य कृत्य बताया और बड़ी साजिश का हिस्सा करार देते हुए कड़ी निंदा की है। साथ ही बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमले मामले में भारत में कांग्रेस सहित विपक्षी दलों की गुप्ती पर सवाल खड़े किए। जनसंख्या समाधान फाउंडेशन के प्रदेश अध्यक्ष प्रवीण कुमार ने जिलाध्यक्ष उमेश राणा एवं जिला संयोजक सदीप कुमार के साथ ये बातें प्रेस वार्ता में कही। प्रदेश अध्यक्ष श्री कुमार ने बांग्लादेश की हिंदुओं की मानवाधिकार स्थिति पर चिंता जताते हुए भारत सरकार से भारत और बांग्लादेश की 4096 किलोमीटर लंबी सीमा की सुरक्षा को पाकिस्तान की सीमा के समान मजबूत करने पर बल दिया।

## जम्मू-कश्मीर में जवान दीपक यादव के शहीद होने पर नीतीश मर्माहत

**पटना।** जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग में बिहार के सारण जिला के रहनेवाले सेना के जवान दीपक यादव के शहीद होने पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने हमारी शोक संवेदना व्यक्त की। श्री कुमार ने सोमवार को कहा कि उनकी शहादत को देश हमेशा याद रखेगा। वे इस घटना से काफी मर्माहत हैं। उन्होंने वीर सपूत की शहादत पर उनके परिजनों को दुख की इस घड़ी में धैर्य धारण करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है।



## खबर एक नजर में

## भारत के मुस्लिम नेता करें बांग्लादेश के नेताओं से हिन्दुओं की सुरक्षा की मांग : शान्ता कुमार

शिमला। पूर्व मुख्यमंत्री एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री शान्ता कुमार ने कहा कि जिस बांग्लादेश के निर्माण में भारत की सरकार एवं जनता ने पूरा समर्थन दिया था, उसी बांग्लादेश में आज हिन्दुओं का जीवन खतरों में है। हिन्दुओं के घरों को जलाया जा रहा है और उन सब की हत्या करने का प्रयास किया जा रहा है। इस सम्बंध में पूरी दुनिया में भारतवासी अपना विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं। भारत सरकार को इस सम्बंध में अतिशीघ्र हर संभव तरीके से बांग्लादेश के हिन्दुओं की रक्षा करनी चाहिए। भारत सरकार को अन्तरराष्ट्रीय मंच पर भी इस ज्वलंत प्रश्न को उठाना चाहिए। शान्ता कुमार ने सोमवार को कहा कि भारत हिन्दु बहुसंख्यक देश है परन्तु यहां सभी अल्पसंख्यक पूरे सम्मान और सुरक्षा के साथ रहते हैं। परन्तु पड़ोसी बांग्लादेश में हिन्दुओं का जीवन आज खतरों में है। भारत के मुस्लिम नेताओं का यह परम कर्तव्य है कि वे बांग्ला देश के नेताओं से बड़े जोर से यह कहें कि जब भारत में मुस्लिम अल्पसंख्यक को पूरी सुरक्षा दी जाती है तो बांग्लादेश में भी हिन्दु अल्पसंख्यक हिन्दुओं को पूरी सुरक्षा मिलनी चाहिए। बांग्लादेश की राजनीति की स्थिति अस्थिर है। लम्बे समय तक यह अस्थिरता रहेगी। भारत सरकार को बांग्लादेश के हिन्दुओं की सुरक्षा के लिए युद्ध स्तर पर अतिशीघ्र कदम उठाने चाहिए।

## जलशक्ति मंत्री ने कहा- बीजीसीसी कम्पनी पर होगी कार्रवाई, दोषी जाएंगे जेल

लखनऊ। जलशक्ति मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह ने जल निगम ग्रामीण के नवीन सभागार में समीक्षा बैठक करते हुए कहा कि झारखी, जालौन में धीमी गति से कार्य करने वाली बृज गोपाल कंस्ट्रक्शन अर्थात् बीजीसीसी कम्पनी पर कार्रवाई होगी। कम्पनी के जिम्मेदार लोगों की प्रमुख सचिव अनुराग श्रीवास्तव जांच कराये एवं जिससे दोषियों को जेल भेजा जाएगा। जलशक्ति मंत्री ने कहा कि इसके अलावा सोनभद्र में भी धीमी रफ्तार है, वहां के इंजिनियरों और एजेंसियों को अपनी रफ्तार बढ़ानी चाहिए। परियोजना की गुणवत्ता और गति पर ध्यान दिया जाए। समीक्षा बैठक में सीतापुर, प्रयागराज के अधिशासी अभियंता को स्वतंत्रदेव सिंह ने फटकार लगाई गई। जलशक्ति मंत्री ने कहा कि अगर किसी भी इंजिनियर के खिलाफ बिल रोके जाने की शिकायत मिलती है, तो उसके खिलाफ तत्काल कार्रवाई की जाए। पाइपलाइन का काम पूरा नहीं हुआ है, सड़कें खुदी हुई हैं। पाइपलाइन डालने के लिए खुदाई कार्य समाप्त होने के बाद तुरंत सड़कों की मरम्मत का काम पूरा कराए। जिन जगहों पर एक या डेढ़ साल से काम चल रहा है, अगर वहां गड़बा मिला तो दोषियों पर कार्रवाई होगी।

## मजार पर आई महिला से दुष्कर्म, आरोपी गिरफ्तार

अयोध्या। गांव में मजार पर सजदा करने गई एक महिला के साथ एक व्यक्ति ने दुराचार किया। पुलिस ने केस दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। अधिकारियों ने मौके पर पहुंच कर निरीक्षण किया। आरोप है रौनही थाना क्षेत्र के एक गांव में सोमवार की सुबह करीब 7 बजे कर्बला की एक मजार पर रोज की तरह सजदा करने गई लगभग 33 वर्षीय अविवाहित मुस्लिम महिला को गांव निवासी दो बच्चों का पिता लगभग राम अनुज वर्मा ने जबरन दबोच कर पास के एक आम की बाग में खींच ले गया और दुराचार किया। महिला के विरोध पर उसे मारा पीटा और किसी को बताने पर जान से मार डालने की धमकी देते हुए मौके से फरार हो गया। आपबीती घर आकर महिला ने परिजनों को बताया और जानकारी आसपास के लोगों को हुई तो पूरे गांव में हड़कंप मच गया। पीड़िता के परिजनों ने पहले सूचना 112 पर पुलिस को दी।

**पिछड़ा वर्ग (OBC) एकता अधिकार मंच, झारखंड प्रदेश**  
78वां  
स्वतंत्रता दिवस के पावन अवसर पर  
पिछड़ा वर्ग (OBC) एकता अधिकार मंच,  
झारखंड प्रदेश की ओर से  
समस्त देशवासियों को

**स्वतंत्रता दिवस**  
की हार्दिक शुभकामनाएं

संकेतित पिछड़े वर्ग के समाज को अधिकार दिलाने का  
संकेतित पिछड़े वर्ग के समाज के राजनीतिक प्रतिनिधित्व का  
संकेतित पिछड़े वर्ग के समाज के हित में कार्य करने का  
संकेतित पिछड़े वर्ग के समाज को सभी क्षेत्रों में  
आगोष्ठी दिलवाने का  
संकेतित पिछड़े वर्ग के समाज की आवाज बनाने का

**ब्रह्मदेव प्रसाद ( वी.डी. प्रसाद )**  
भारतीय अखिल  
भारत (OBC) एकता अधिकार मंच (राज्यीय स्तर)

**महर्षि हरिहरम शरण शास्त्री शैक्षणिक एवं सामाजिक न्यास**  
MAHARSHI HARIRAM SHARAN SHASTRI EDUCATIONAL & SOCIAL TRUST  
12A, 80G, CSR, NITI AYOOG, E-ANUNAD

Media & IT Courses  
**CITM**  
A Leading IT & Media Institute  
Chhotanagpur Institute of Information Technology & Management  
AICTE APPROVED

mbstnust@gmail.com - directortnust914@gmail.com - www.citm.in - www.mbstnust.org  
हॉर: मीर रोड, हीरपुर, धनबाद। ☎: 9431914887, 9905186177

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**  
Verma's Today  
शुंखला की निम्न पुस्तकों सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 140
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

## डाक्टरों की हड़ताल से देशभर में चिकित्सा सेवा बाधित

## एजेंसी

नयी दिल्ली। पश्चिम बंगाल की राजधानी कोलकाता के एक अस्पताल में एक महिला रेजिडेंट डाक्टर के साथ दुष्कर्म और उसकी हत्या के विरोध में सोमवार से देशभर के सरकारी अस्पतालों के रेजिडेंट डाक्टर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। हड़ताल का आयोजन फेडरेशन आफ आल इंडिया रेजिडेंट डाक्टर एसोसिएशन ने किया है। रेजिडेंट या जूनियर डाक्टरों की अनिश्चितकालीन हड़ताल को देखते हुए देश के सभी सरकारी अस्पतालों में व्यापक प्रबंध किये हैं जिससे आपातकालीन सेवायें बाधित नहीं हों। सभी वरिष्ठ डाक्टरों के अवकाश और दौरे रद्द कर दिये गये हैं और उन्हें संबन्धित अस्पतालों के विभागों में पहुंचने को कहा गया है।



राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के राम मनोहर लोहिया अस्पताल से मिली जानकारी के अनुसार ओपीडी, आभरण और अन्य सेवाओं को बहाल रखने के लिए उचित उपाय किये हैं। लोक नायक अस्पताल और सफदरजंग अस्पताल में ओपीडी, वैकल्पिक सर्जरी और वार्ड सेवा पूरी तरह से बंद नहीं

होंगी। सफदरजंग अस्पताल में मेडिकल ऑफिसर, जनरल ड्यूटी मेडिकल ऑफिसर, विशेषज्ञ काम करेंगे। शिक्षकों को भी काम करने के लिए कहा गया है। रेजिडेंट डाक्टर दुष्कर्म और हत्या के आरोपी को कड़ी सजा देने की मांग कर रहे हैं। इस बीच कोलकाता के संबन्धित अस्पताल

के प्रमुख ने त्यागपत्र दे दिया है। चिकित्सकों की सुरक्षा को लेकर महासंघ ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को पत्र लिखा है और मृतक डॉक्टर के लिए शीघ्र न्याय और देश भर में सभी स्वास्थ्य देखभाल कर्मचारियों के लिए सुरक्षा मानकों को सख्ती से लागू करने की मांग की है।

## रविवार तक आरजी कर मामले में पुलिस की जांच पूरी नहीं हुई सीबीआई को सौंप देंगे : ममता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में एक महिला डॉक्टर के साथ हुई बलात्कार और हत्या के मामले में पुलिस को जांच जल्द से जल्द पूरा करने का निर्देश दिया है। उन्होंने रविवार तक जांच पूरी नहीं होने पर मामले को सीबीआई को सौंपने की चेतावनी दी है। आरजी कर अस्पताल की चौथी मजिल के सेमिनार हॉल में शुक्रवार को एक महिला डॉक्टर के साथ बलात्कार कर हत्या करने की घटना सामने आई। हालांकि, इस घटना के बाद पुलिस ने आरोपित को गिरफ्तार कर लिया है और जांच जारी है। राज्य सरकार ने अस्पताल के छात्रों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश भी



दिए हैं। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने सोमवार को दोपहर में उस महिला डॉक्टर के परिवार से मुलाकात की। उन्होंने परिवार से मुलाकात के बाद कहा कि अगर पुलिस रविवार तक जांच पूरी नहीं करती है, तो मामला सीबीआई को सौंपा जाएगा। उन्होंने इस घटना को दुःखद और असहनीय बताते हुए कहा कि दोषियों को कड़ी सजा मिलनी चाहिए। ममता ने पहले भी इस मामले में दोषियों के लिए फांसी की सजा की बात की थी और कहा था कि उन्हें ऐसा महसूस हो रहा है जैसे उन्होंने अपने ही परिवार के किसी सदस्य को खो दिया हो। आरजी कर अस्पताल में हुई इस घटना के बाद मुख्यमंत्री ने फोन पर पीड़िता के परिवार से बात की थी।

## मिडिल ईस्ट में तनाव चरम पर इजरायल पर अटैक की तैयारी में ईरान, पनडुब्बी तैनात

## एजेंसी

नयी दिल्ली। मिडिल ईस्ट में तनाव बढ़ता जा रहा है। माना जा रहा है कि ईरान कभी भी इजरायल पर हमला कर सकता है। वहीं तेल अवीव तेहरान बेरूत अम्मान और एरबिल के लिए सभी उड़ानें 21 अगस्त तक रद्द कर दी गई हैं। तनाव के बीच अमेरिकी नौसेना भी मिडिल ईस्ट पहुंच गई है और अपने पनडुब्बी की तैनाती भी कर चुका है। हमास के राजनीतिक चीफ इस्माइल हानिया की हत्या के बाद से ईरान गुस्से में है। वह बस इजरायल से बदला लेने की फिराक में है। इधर, स्विस इंटरनेशनल

एयर लाइन्स ने तेल अवीव और बेरूत से आने-जाने वाली अपनी उड़ानों को रद्द कर दिया है। 21 अगस्त तक कोई भी फ्लाइट नहीं चलेगी। वहीं, इजरायल-ईरान तनाव के बीच अमेरिकी ने भी सार्वजनिक रूप से मिडिल ईस्ट में पनडुब्बी भेजने का एलान कर दिया है। यूएस ने स्ट्राइक ग्रुप किया तैनात : अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने मिसाइल पनडुब्बी की तैनाती का आदेश दिया है। ऑस्टिन ने इसको लेकर अपने इजरायली समकक्ष से बात की। तनाव के बीच अमेरिका ने अब्राहम लिंकन स्ट्राइक ग्रुप को क्षेत्र में अपनी तैनाती में तेजी लाने का आदेश दिया है।

## एजेंसी

नयी दिल्ली। बांग्लादेश में हिंदुओं पर बढ़ते अत्याचारों को लेकर भारतीय काफी चिंतित हैं। देश के कई प्रतिष्ठित हस्तियों ने एक खुला पत्र जारी कर भारतीय संसद से इस मुद्दे पर तत्काल कार्रवाई करने की मांग की है। अपने पत्र में, उन्होंने बांग्लादेश में हिंदुओं के खिलाफ हो रही हिंसा को एक गंभीर खतरा बताते हुए चिंता व्यक्त की है। उन्होंने पत्र में हाल ही के दिनों में मेहरपुर में इस्कॉन सेंटर और देश के अन्य इलाकों में मंदिरों को जलाने और कुसान पहुंचाने का जिक्र किया है। इसके साथ

ही पत्र में बताया कि वहाँ पर दंगाई हिंदुओं को मारने-पीटने के बाद जश्न मना रहे हैं। जो काफी पीड़ादायक है। बांग्लादेश में काफी लंबे वक्त से हिंदू समुदाय के लोगों के खिलाफ हिंसा चल रही है। साल 2013 से अब तक वहाँ पर 36 हजार से अधिक हिंदुओं पर हिंसा की घटनाएं हो चुकी हैं। सूर्यो के मुताबिक वहाँ की सेना ने हिंदुओं को आश्रयमान दिया कि वो हर कीमत पर उनकी रक्षा करेंगे लेकिन हिंदुओं की रक्षा के लिए कोई कदम नहीं उठाए गए। इस पत्र लिखने वालों में लेखक अमिश त्रिपाठी, लेखक आनंद रंगनाथन और जानेमाने वकील जे साई दीपक जैसे मशहूर लोग शामिल हैं।

## इस 15 अगस्त को खास रिकॉर्ड बनायेंगे पीएम मोदी

नयी दिल्ली (एजेंसी)। पीएम मोदी 15 अगस्त यानी स्वतंत्रता दिवस पर लगातार 11वीं बार तिरंगा फहराकर देश को संबोधित करेंगे। इसके साथ ही वह लालकिले की प्राचीर से लगातार 11वीं बार देश को संबोधित करने वाले तीसरे प्रधानमंत्री बन जायेंगे। इससे पहले देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू और इंदिरा गांधी के नाम यह उपलब्धि थी। नरेंद्र मोदी ने 9 जून को लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेकर पूर्व प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू के रिकॉर्ड की बराबरी कर ली थी। देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू ने देश को प्रधानमंत्री लगातार 11वीं बार देश को संबोधित किया था। वहीं, जनवरी 1966

से लेकर 1977 तक और फिर जनवरी 1980 से लेकर अक्टूबर 1984 तक प्रधानमंत्री रही इंदिरा गांधी ने 16 बार देश को संबोधित किया था। इंदिरा गांधी ने भी प्रधानमंत्री के तौर पर लगातार 11 बार देश को संबोधित किया था।

## मनमोहन को पीछे छोड़ देंगे

पीएम मोदी जब गुरुवार को लालकिले से देश को संबोधित करेंगे, तब वह पूर्व पीएम मनमोहन सिंह को पीछे छोड़ देंगे। मनमोहन सिंह ने अपने कार्यकाल में 10 बार स्वतंत्रता दिवस पर भाषण दिया था। ऐसा पहली बार है कि कोई गैर कांग्रेसी प्रधानमंत्री लगातार 11वीं बार देश को संबोधित करेगा। इससे पहले



यह रिकॉर्ड पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के नाम था। उन्होंने 6 बार देश को लालकिले से संबोधित किया था। नरेंद्र मोदी ने 2014 में अपने पहले स्वतंत्रता दिवस के भाषण में स्वच्छ भारत और जनधन खातों जैसी बड़ी योजनाओं की शुरूआत की थी। उसके बाद से लगातार

उनके भाषण में किसी न किसी मुद्दे की चर्चा जरूर होती है।

## सबसे लंबे भाषण का रिकॉर्ड

पीएम मोदी के नाम स्वतंत्रता दिवस पर सबसे लंबा भाषण देने का रिकॉर्ड भी दर्ज है। उनके भाषणों की औसत अवधि 82 मिनट की रही है जो भारत के इतिहास में किसी भी प्रधानमंत्री से अधिक है। पूर्व प्रधानमंत्री आइके गुजराल 71 मिनट के औसत के साथ दूसरे स्थान पर हैं। यह आंकड़ा उनके 1997 में दिए गए एकमात्र भाषण पर आधारित है। मोदी के भाषणों की अवधि अलग-अलग रही है। 2017 में उनका सबसे छोटा भाषण 55 मिनट का था जबकि 2016 में उनका सबसे लंबा

**इसबार विकसित भारत थीम**  
स्वतंत्रता दिवस को लेकर तैयारियां जोर शोर से चल रही हैं। इस साल 2024 में स्वतंत्रता दिवस के लिए विकसित भारत की थीम रखी गई है। इस थीम का लक्ष्य है कि आजादी के 100 साल पूरे होने पर भारत को विकसित देश बनाना है। बता दें कि बीते साल 2023 में स्वतंत्रता दिवस पर 'राष्ट्र प्रथम, सदैव प्रथम' की थीम रखी गयी थी।

भाषण 94 मिनट का था। 1947 में नेहरू का पहला भाषण केवल 24 मिनट का था। मोदी से पहले इंदिरा गांधी के नाम सबसे लंबे भाषण का रिकॉर्ड था। उन्होंने 1972 में 54 मिनट का भाषण दिया था।

## राजस्थान के सवाईमाधोपुर में बांध टूटा

जयपुर। राजस्थान में गुजरे कई दिनों से लगातार हो रही भारी बारिश ने हालात बिगाड़ दिए हैं। जयपुर समेत सात जिलों धौलपुर, करौली, भरतपुर, दौसा, टोंक, सवाई माधोपुर में बाढ़ जैसे हालात बन गए हैं। बीते 24 घंटों में बूढ़ी के नैनवां व टोंक के दूनी व माशी टैंक में अतिभारी बरसात हुई है। सवाई माधोपुर में बांध टूटने से कई इलाके जलमग्न हो गए हैं। टोंक में जयपुर-कोटा नेशनल हाईवे पर दो फीट तक पानी भर गया है। भारी बारिश के चलते जयपुर, कोटा, करौली, धौलपुर और दौसा के स्कूलों में मंगलवार को छुट्टी घोषित कर दी गई है।

## बेटी का इब्राहिम से अफेयर? श्वेता तिवारी ने तोड़ी चुप्पी



गोवा ट्रिप पर भी गई थीं। इस बीच अब इस सारी चर्चा पर श्वेता तिवारी ने चुप्पी के साथ प्रतिक्रिया व्यक्त की है। दिए एक इंटरव्यू में श्वेता तिवारी ने कहा, "पलक एक बहुत मजबूत लड़की है लेकिन कौन जानता है कि वह कल भी वैसी ही होगी। आप नहीं जानते कि उसके दिमाग में कब कोई टिप्पणी, कोई लेख या कुछ ऐसा आ जाएगा जो उसे हिलाकर रख देगा।" आत्मविश्वास यही भेरा डर है। वह अभी जवान है। लोग हर पल उसके बारे में लिखते हैं कि उसका अफेयर चल रहा है। श्वेता ने ये भी कहा कि पलक इन चर्चाओं का सिर्फ मजाक उड़ाती हैं। लेकिन कभी-कभी ये बातें उन्हें हैरान भी कर देती हैं। भले ही लोग उनके स्लिम फिगर के बारे में खुब बातें करते हों, लेकिन वह इसका असर खुद पर नहीं पड़ने देतीं। पहले तो वह इन सब बातों की परवाह करती थी लेकिन अब वह जानती है कि ऐसी कई लड़कियां हैं जो उसकी तरह दिखना चाहती हैं। पलक श्वेता और राजा चौधरी की बेटी हैं। श्वेता और राजा का 2007 में तलाक हो गया था। पलक अभी भी अपने पिता के संपर्क में हैं।

अभिनेत्री श्वेता तिवारी की बेटी पलक तिवारी और सैफ अली खान के बेटे इब्राहिम अली खान एक दूसरे को डेट करने की चर्चाएं चल रही हैं। इन दोनों स्टारकिड्स को अक्सर पार्टीज और इवेंट्स में साथ देखा जाता है। इतना ही नहीं पलक इब्राहिम और उनकी मां, बहन के साथ

**अपराध अनुसंधान विभाग, झारखण्ड।**

**सार्वजनिक सूचना**

प्रायः यह सूचना प्राप्त होती रही है कि राँची जिला (विशेषकर शहरी क्षेत्र में) कई व्यक्तियों के द्वारा जमीन के कागजातों का फर्जीवाड़ा/बल का प्रयोग कर गलत एवं अवैध तरीके से भूमि का हस्तांतरण किया जा रहा है/पूर्व में किया गया है। इस कुकृत्य के निराकरण हेतु पुलिस महानिदेशक, झारखण्ड के द्वारा एक विशेष जाँच दल का गठन किया गया है।

एतद् के माध्यम से सूचित किया जाता है कि जमीन का फर्जीवाड़ा करने वाले माफिया, जमीन दलाल/माफिया एवं जमीन दलालों को सहयोग करने वाले व्यक्तियों का नाम/पुलिस-सरकारी कर्मी जो जमीन फर्जीवाड़े में सम्मिलित हो का नाम/अवैध रूप से अर्जित की गई संपत्ति की सूचना/जमीन के फर्जीवाड़े में सम्मिलित कार्यालय एवं विभाग से संबंधित सूचना अपराध अनुसंधान विभाग, झारखण्ड के निम्नांकित ई-मेल आईडी/व्हाटसएप नं०/दूरभाष नं० के माध्यम से दी जा सकती है। यदि कोई व्यक्ति चाहे तो अपराध अनुसंधान विभाग, झारखण्ड कार्यालय में प्रत्यक्ष रूप से उपस्थित होकर भी संबंधित अभिलेखों को जमा करा सकते हैं।

**e-mail id - <ig-orgcid@jhpolic.gov.in> (IG, OC, CID)**  
**WhatsApp No.- 9771432105 (IG, OC, CID), 9771432106 (Addl. SP, CID)**  
**Telephone No.- 0651-2910660 (Addl. SP, CID)**

**निवेदक :- अपराध अनुसंधान विभाग, झारखण्ड।**

PRNO 332596 (CID) IPRD 24-25